

ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
от 16.12.2019 года.

«Последующий контроль по устранению ранее выявленных нарушений в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Грайворонский районный дворец культуры»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.16 плана работы на 2019 год.
2. Предмет контрольного мероприятия: Последующий контроль по устранению ранее выявленных нарушений.
3. Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Грайворонский РДК».
4. цель контрольного мероприятия:  Последующий контроль по устранению ранее выявленных нарушений расчетов с подотчетными лицами учреждения;
5. Проверяемый период с 01.01.2019г. по 30.11.2019г.

В ходе проверки финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного учреждения культуры «Грайворонский районный дворец культуры»  контрольно - счетной  комиссий установлено:
· Имеет место повторное допущение нарушений, прописанных в представлении №1 от 02.04.2019г. п.5 (в нарушение Приложения №5 к Приказу Минфина РФ№173н); 
авансовые отчеты не пронумерованы,  отсутствуют даты, подписи главного бухгалтера, имеет место, что руководителем учреждения не утверждены авансовые отчеты, отсутствуют подписи подотчетного лица.
· Допущено нарушение ч.1 ст. 9 Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» следовательно, не допускается принятие к бухгалтерскому учету документов, которыми оформляются не имевшие место факты хозяйственной жизни, в том числе лежащие в основе мнимых и притворных сделок». 
· Без подтверждающих документов к авансовому отчету списаны денежные средства на расходы ГСМ  с подотчета Круговцовой И.Н. сумме  9014 рублей 18 коп. 
·  В нарушение  ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Федеральный закон № 402-ФЗ),  п. 9, 11  Инструкции  № 157н  учреждением несвоевременно  принимаются первичные учетные документы  для отражения в бухгалтерском учете.
· В нарушение  (п. 6.3 Указаний ЦБ РФ от 11.03.2014 № 3210-У без подтверждающих документов к авансовому отчету списаны денежные средства в учреждении на сумму 15500 руб.
· В нарушение ст.9 Федерального закона от 21 ноября 1996 года №129-ФЗ «О бухгалтерском учете» без обоснованности произведенных затрат на приобретение ГСМ списана с подотчета Мороз О.Н. сумма 3677 руб. 40 коп.

По результатам проверки последующего контроля в учреждении «Грайворонский районный дворец культуры» нарушения,  указанные в акте, устранены.







