


Управлением культуры и молодёжной политики администрации Грайворонского городского округа  ведётся работа по реализации мероприятий федерального проекта Национального проекта «Культура».
В соответствии с целевыми установками национального проекта «Культура» в культурно-досуговых учреждениях  Грайворонского городского округа запланировано ежегодное увеличение показателей. Так, в 2020 году увеличилось:
- количество участников клубных формирований -  на 1%;
- посещаемость мероприятий -  на 50%.
В рамках нацпроекта число посещений Грайворонского историко-краеведческого музея в 2021 году должно  составить 11200 человек. На сегодняшний день показатель перевыполнен на   на 3,5 % и составляет 11594 человека.
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«КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА»
Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры.
В 2020 году введено в строй здание нового сельского клуба – в хуторе Тополи. До 2024 года на территории округа запланировано проведение капитального и текущего ремонта шести учреждений культуры.
          В 2020 году  школа искусств имени В.Ф. Трутовского  Грайворонского городского округа пополнилась  музыкальными инструментами, приобретёнными  в рамках  национального проекта «Культура». 39 единиц музыкальных инструментов, включая полный набор для детского духового оркестра, на общую сумму более четырёх миллионов рублей стали хорошим подспорьем для обновления материальной базы школы и качественного музыкального образования  более чем 350 воспитанников юных музыкантов. 

«ТВОРЧЕСКИЕ ЛЮДИ»
Создание условий для реализации творческого потенциала нации.
В 2019-2021 гг. коллективы культурно-досуговых учреждений округа приняли участие в следующих конкурсах: 
- областной конкурс творческих проектов на соискание гранта среди любительских театральных коллективов культурно-досуговых учреждений муниципальных районов и городских округов Белгородской области, направленного на развитие любительского театрального искусства Центром культурного развития с. Головчино «Молодёжный иммерсивный театр «Шестое чувство» (2019 г.);
-  Всероссийский фестиваль-конкурс любительских творческих коллективов:
народный коллектив – любительский театр «Винтаж» (ЦКР с. Головчино),
 народный коллектив – хореографический ансамбль «Отрада» (ЦКР с. Головчино),  народный коллектив – академический ансамбль «Элегия» (МБУК «КДЦ»),  народный коллектив – духовой оркестр (МБУК «КДЦ») (2020 г.);
- областной конкурс творческих проектов на соискание гранта среди коллективов самодеятельного народного творчества, имеющих звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив» культурно-досуговых учреждений муниципальных районов и городских округов Белгородской области, направленного на сохранение нематериального культурного наследия Белгородчины, в форме субсидии из областного бюджета с проектом «Этновечера «ДискоFOLK: скакуны на лавках» - возрождение интереса к фольклору у подростков и молодёжи   на основе синтеза самобытного  и современных направлений  творчества» - МБУК «КДЦ» (2021 г.).
В 2021 году центральная библиотека им. А.С. Пушкина Грайворонского городского округа приняла участие в дополнительном конкурсе нацпроекта «Библиотеки нового поколения». На конкурс было подано более 200 заявок от муниципальных библиотек из 65 субъектов Российской Федерации. Белгородская область была представлена 2  муниципальными библиотеками.
Единственной в области библиотекой, которая одержала победу в конкурсе, стала центральная библиотека им. А.С. Пушкина, набрав максимально возможную сумму 166 баллов при проходном 165.
Победа в национальном проекте позволила привлечь 10 млн руб. средств федерального бюджета и 819 300 т. руб. из муниципального бюджета.
Реализация данного проекта позволит преобразовать центральную библиотеку в современный интеллектуальный культурно-информационный центр, стать для горожан любимым местом для чтения и самообразования, для проведения досуга и самореализации, для общения и отдыха. Комплексное обеспечение оборудованием различных зон библиотеки сделает её доступной и привлекательной для всех категорий населения:  для семейного посещения, людей с ограниченными возможностями здоровья, и в первую очередь, для молодёжи.
Курсовая переподготовка.
В 2019 году в Краснодарском государственном институте культуры обучение прошли  пять сотрудников   по дополнительным профессиональным программам: 
- «Алгоритм разработки программы развития муниципального Дома культуры», 
- «Технология создания массовых праздников и шоу-программ»,
- «Управление проектами в социально-культурной сфере».
 В 2020 году 10 работников культуры успешно прошли курсовую подготовку в дистанционном режиме в  центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров при МГИК, СПБГИК и КемГИК. 
В 2021 году на данный момент обучение прошли  9 человек в КГИК, МГИК,  планируется  курсовая подготовка ещё 9 человек,  из них 3 - дополнительно, вне квоты. 
В 2022-2024 году курсовую подготовку в дистанционном режиме в  центрах непрерывного образования и повышения квалификации, творческих и управленческих кадров пройдут 45 человек.  
Волонтёры культуры.
  Добровольческий муниципальный волонтёрский центр «Волонтёры культуры» создан  в 2019 году на базе Культурно-досугового центра  Грайворонского городского округа.
За время его существования проведено 410 мероприятий с привлечением волонтёров культуры.
Количество волонтёров,  привлекаемых организацией в течение года, составляет 160 человек, из них 36 привлечены в программу «Волонтёры культуры» и зарегистрированы на сайте «Добровольцы России».
11 человек прошли курсы повышения квалификации для организаторов добровольческой деятельности.
Наиболее распространённый формат работы добровольческого муниципального волонтёрского центра «Волонтёры культуры» – это участие волонтёров в проведении крупных культурно-массовых мероприятий. В том числе в рамках организации Всероссийских акций, среди них: акции «Победный марш», «Свеча Памяти», «Я рисую мелом»,  «Великое кино Великой страны», песни и стихи #ПАРАДПОБЕДИТЕЛЕЙ, флешмобы «Голубь мира», #МыРоссия, акция «Общероссийское исполнение Государственного гимна России» и др.
Активную помощь волонтёры оказывают в оформлении декораций сценических площадок и мест проведения мероприятий и культурных событий на креативных зонах отдыха. Также они привлекаются в качестве интервьюеров в проведении социальных опросов.
Так, в 2021 году волонтёры культуры наиболее активную поддержку оказали при проведении  следующих мероприятий: 
- VIII открытый фестиваль любительских театров Грайворонского городского округа «Театральная весна»;
- мероприятия, приуроченные к празднованию 76-й годовщины со Дня Победы;
- V Международный фестиваль локальной хороводной культуры «Кривые танки с мымрочками»;
- II открытое муниципальное состязание традиционных игрищ и забав  «Драчки-задирачки из Казачки - 2021»;
- мероприятия к 78-ой годовщине освобождения округа от немецко-фашистских захватчиков.
В рамках Всероссийской акции взаимопомощи «Мы Вместе» волонтёры МБУК «Культурно-досуговый центр» Грайворонского городского округа осуществляют доставку единоразовой адресной помощи в виде продуктовых наборов для пожилых граждан старше 65-ти лет и инвалидов I, II категории. В 2020 году в целях реализации мер по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) волонтёры  выполнили задачу по пошиву  масок для нужд Грайворонской  больницы.
Активизирована работа волонтёров на объектах культурного наследия.  В данном направлении проводились: подготовка братских могил советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками, скульптур к 76-летию Победы в Великой Отечественной войне, покраска памятников, установление новых имен погибших,  замена табличек,  наведение порядка на территории, покос травы и высадка цветов, подготовка к торжественному открытию объектов культурного наследия, например, историко-краеведческого музея в здании бывшей мужской гимназии после капитального ремонта.
Так, например, на Доброивановской сельской территории с целью составления Книги памяти волонтёрами был проведен подворовый обход и собран обширный материал о земляках, которые воевали, пропали без вести, а также похоронены в других местах. Все их имена увековечены на мемориальных табличках в селе Замостье и селе Доброивановка. Установлены обелиски памяти, благоустроена прилегающая территория, высажены  саженцы деревьев и цветы. 
 В направлении экологического волонтёрства работники КДУ совместно с жителями округа принимают активное участие в благоустройстве и озеленении территории, посадке зеленых насаждений.
В настоящее время работа по организации волонтёрского движения в Грайворонском округе продолжается.

«ЦИФРОВАЯ КУЛЬТУРА»
Цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры.
МБУК «КДЦ» Грайворонского городского округа выиграл в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание виртуальных концертных залов в городах Российской Федерации в 2021 и 2022.  
В рамках проекта создан виртуальный концертный зал, на оборудование которого израсходовано 1миллион 24 тысячи рублей. Имеется возможность прямых трансляций из концертных залов Московской государственной академической филармонии. 
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