Организация антимонопольного комплаенса на территории Белгородской области
28 июня 2022 года в ассоциации «Совет муниципальных образований Белгородской области» состоялся вебинар по вопросам практики правоприменения антимонопольного законодательства со стороны органов власти и местного самоуправления и организации антимонопольного комплаенса на территории Белгородской области.
В трансляции принимали участие порядка 125 участников, среди которых представители Белгородского УФАС, Министерства экономического развития и промышленности Белгородской области, органов местного самоуправления и исполнительного аппарата Ассоциации.
Модератором вебинара выступила Подорога Маргарита Ильинична, советник по юридическим вопросам ассоциации «Совета муниципальных образований Белгородской области».
Спикерами вебинара выступили Елена Кашу, заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области, Ольга Сотникова заместитель руководителя – начальник отдела контроля закупок Управления Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области и Наталья Бондаренко начальник отдела экономического мониторинга и развития конкуренции Министерства экономического развития и промышленности Белгородской области.
Елена Кашу, обратила внимание участников вебинара на выявленные нарушения антимонопольного законодательства в субъектах РФ и привела примеры надзорной практики в сфере соблюдения антимонопольного законодательства органами государственной власти и местного самоуправления.
В своем выступлении она сообщила, что в органах власти муниципального уровня приняты акты внедрения антимонопольного комплаенса и работа муниципалитетов Белгородской области была отражена в качестве положительного примера в итогом докладе ФАС России по ведению антимонопольного комплаенса, в связи с чем Белгородская область прозвучала на Всероссийском уровне в качестве образца для подражания.
Ольга Сотникова представила обзор ошибок и нарушений со стороны государственных и муниципальных заказчиков в области контрактной системы.
С докладом на тему «Реализация национального плана развития конкуренции, стандарта развития конкуренции, организация антимонопольного комплаенса на территории Белгородской области» выступила Наталья Бондаренко.
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