Совет безопасности администрации Грайворонского района информирует о том, что ситуация, связанная с незаконным оборотом наркотических средств остается напряженной. Одним из существенных факторов, способствующих наркотизации населения, является функционирование притонов для изготовления и употребления наркотиков. Степень социальной опасности этих правонарушений остается высокой, именно они составляют основную причину распространения наркомании и её пагубных последствий (смертности, ВИЧ-инфицирования), а также роста преступлений, совершенных в состоянии наркотического опьянения либо в целях получения денежных средств для приобретения наркотиков.

В наркопритонах происходит не только потребление и изготовление, но, как правило, и сбыт наркотиков. Группируясь вокруг организатора, либо содержателя притона, наркозависимые лица формируют вокруг себя особую модель поведения. Зачастую в таких помещениях происходит целенаправленное обучение технологии приготовления наркотиков, что  способствует вовлечению в процесс систематического употребления наркотиков новых лиц – случайных посетителей такого рода помещений либо лиц, ранее лишь эпизодически употреблявших наркотические средства и психотропные вещества. Но наибольшую опасность притоны представляют для молодежи, особенно для несовершеннолетних.

Как правило, содержателями наркопритонов являются безработные лица, не имеющие источников дохода, со средним или средне-специальным образованием, сами являющиеся наркопотребителями, состоящие на медицинском учете, ранее судимые, в том числе и за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. 

              - притон – любое помещение (жилое или нежилое, обычное или специально приспособленное), предоставляемое для целей изготовления и потребления наркотических средств, или других действий запрещенных действующим законодательством;

              - организация притона – деятельность по его созданию (подбор помещения, его наем, привлечение клиентов и т.д.);

              - содержание притона – систематическое предоставление помещения для потребления наркотических средств или психотропных веществ, внесение за него в этих целях коммунальных платежей и т.д.

НАПОМИНАЕМ:

- Что за организацию либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ – предусмотрена уголовная ответственность -

наказываются лишением свободы на срок до четырех лет с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового.

Те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору, -

наказываются лишением свободы на срок от двух до шести лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Деяния,  совершенные организованной группой, -

наказываются лишением свободы на срок от трех до семи лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Уважаемые жители района, совместными усилиями общественности мы можем побороть это зло. Если Вы располагаете какой-либо информацией на сей  счет просим Вас сообщать по телефону 4-52-02
