О ходе реализации областного проекта Повышение эффективности работы по социальной реабилитации и адаптации лиц, впервые отбывавших наказание за совершение преступлений, освободившихся из мест лишения свободы и прибывших на территории муниципальных районов и городских округов области для постоянного проживания».

На  территории Грайворонского городского округа реализуется социальный проект «Повышение эффективности работы по социальной реабилитации и адаптации лиц, впервые отбывавших наказание за совершение преступлений, освободившихся из мест лишения свободы и прибывших на территории муниципальных районов и городских округов области для постоянного проживания».
Целью проекта является повышение уровня занятости лиц, впервые отбывших наказание и освободившихся из мест лишения свободы на территории Белгородской области.
 В 2020 году на территорию Грайворонского городского округа планировалось прибыть  7 лиц, впервые отбывавших наказание за совершение преступлений, освободившихся из мест лишения свободы, фактически    прибыло  3 лица, впервые отбывших наказание в местах лишения свободы. 
На территории городского округа  работа по ресоциализации граждан, освободившихся из исправительных учреждений организована на межведомственном уровне и ведется на системной основе, так в 2020 году  2 лица данной категории трудоустроены  на предприятиях городского округа.
Лица, впервые отбывшие наказания за совершения преступлений, освободившиеся из мест лишения свободы могут обращаться по всем интересующимся вопросам  по телефону:  8-47-261- 4- 63-80, либо на личный приём в кабинет №118, здание администрации Грайворонского городского округа, по адресу: г.Грайворон, ул. Комсомольская, д. 21.
