От  штаба   Гражданской  обороны до  Главного управления МЧС  России
по Белгородской    области

(80 лет Гражданской  обороне  России)

Органы управления, силы и средства Гражданской обороны области, спасательные службы и аварийно-спасательные формирования Главного управления МЧС России по Белгородской области являются неотъемлемой частью системы Гражданской обороны страны. И говорить об их истории и задачах сегодня невозможно, не коснувшись истории Гражданской обороны РФ в целом. 
Гражданская оборона, как комплекс мер по защите населения, возникла в России и других странах в связи с ростом боевых возможностей авиации. В нашей стране ее зарождение относится к периоду гражданской войны, когда в марте 1918 г. в воззвании Комитета революционной обороны «К населению Петрограда и его окрестностей» были впервые определены правила поведения населения в условиях воздушного нападения.

В дальнейшем в оборонной политике государства проявлялась тенденция к объединению всех мероприятий по противовоздушной и противохимической обороне в единую систему.
 Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 4 октября 1932 года «О противовоздушной обороне территории СССР» была образована местная противовоздушная оборона (МПВО). На нее был возложен комплекс организационно-технических мероприятий по подготовке к защите населения в зоне досягаемости авиации вероятного противника, а также возможного применения химического оружия. 

В ходе Великой Отечественной войны бойцы частей и подразделений МПВО, а также личный состав невоенизированных формирований, комплектуемых из гражданского населения, оказывали медицинскую помощь пострадавшим, ликвидировали пожары и возгорания, восстанавливали коммуникации, линии связи, разбирали завалы, обезвреживали невзорвавшиеся боеприпасы, возводили бомбо- и газоубежища, аэродромы, дороги и другие объекты. Личный состав МПВО проявил в годы войны массовый героизм. Свыше 300 тысяч бойцов и командиров МПВО отмечены высокими правительственными наградами. 
В связи с появлением реальной угрозы применения странами НАТО ядерного и других видов оружия массового поражения, постановлением Правительства СССР от 13 июля 1961 года МПВО была преобразована в Гражданскую оборону СССР. Была введена должность начальника Гражданской обороны страны. А  в  административных центрах областей  и  краев  страны  были созданы   штабы  гражданской   обороны. 1  июня  1961 г.  такой  штаб   был  создан  и в  Белгородской  области.

За время своего существования гражданская оборона страны прошла несколько этапов своего развития. Их было четыре. В ходе первого этапа (1961—1972 гг.) за основу защиты населения при возможном массированном ядерном нападении противника, когда ожидалось несколько тысяч ударов ядерными боеприпасами по крупнейшим городам и важнейшим объектам народного хозяйства, был принят план проведения заблаговременной массовой эвакуации населения в загородную зону.

Для обеспечения защиты рабочих и служащих, которые оставались работать на предприятиях городов, строились убежища. Кроме того, шла активная подготовка к проведению крупномасштабных спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ в очагах поражения и зонах катастрофического затопления. В этих целях совершенствовались структура и оснащение войск гражданской обороны, создавались массовые невоенизированные спасательные и аварийно-восстановительные формирования. 

Наличие мощной системы гражданской обороны являлось в течение нескольких десятилетий серьезным сдерживающим фактором в развязывании против СССР войн и вооруженных конфликтов. 

В мирное время подразделения войск гражданской обороны и невоенизированные формирования гражданской обороны привлекались для борьбы с последствиями землетрясений и наводнений, тушения пожаров, спасения людей и материальных ценностей при крупномасштабных авариях и катастрофах. Так, органы управления и силы гражданской обороны участвовали в ликвидации последствий катастрофического наводнения на реках Днестр, Реут и Прут, Ташкентского, Спитакского, Молдавского, Гиссарского и других землетрясений, радиационной аварии на Чернобыльской АЭС.
В июле 1987 года на гражданскую оборону дополнительно были возложены в полном объеме задачи по борьбе с природными и техногенными катастрофами. Во всех республиках, краях, областях, отдельных городах и районах были образованы коллегиальные органы управления — постоянные чрезвычайные комиссии, созданы мобильные отряды специальной защиты, а также мобильные соединения и части гражданской обороны для экстренных действий в чрезвычайных ситуациях. На четвертом, и последнем этапе (с 1992 г. по настоящее время) развитие гражданской обороны осуществляется на принципиально новых основах. 
Главная и первостепенная задача этого этапа - защита объектов экономики (то, что называлось ранее объектом народного хозяйства) от чрезвычайных ситуаций. 
Указом Президента РФ от 8 мая 1993 года № 643 штаб гражданской обороны Белгородской области был преобразован в штаб по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

Во исполнение постановления Правительства РФ от 23.11.96 г. «О реорганизации штаба по делам ГО и ЧС» и директивы МЧС России от 06.05.97г. управление по делам ГО и ЧС области было преобразовано в Главное управление по делам ГОЧС Белгородской области, а с 2004 г. -  в Главное управление Министерства РФ  по делам Гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Белгородской области. 

Сегодня органы управления МЧС России по Белгородской области – это эффективная структура, включающая в себя:

 - Главное управление Министерства Российской Федерации по делам ГОЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий области, расположенное в г. Белгороде,  
- управления по делам ГОЧС городов Белгород, Губкин, Старый Оскол, Шебекино, а также отделы надзорной деятельности, отряды государственной противопожарной службы.

Для обучения руководящего состав и населения действиям в чрезвычайных ситуациях на объектах экономики, в организациях, предприятиях, школах учреждены курсы ГО, в муниципальных образованиях созданы учебно-консультационные пункты, имеется учебно-методический цент.
