Купальный сезон!
Уважаемые жители и гости Грайворонского района!

В связи с наступлением купального сезона, который традиционно начинается с 1 июня и продолжается до 25 августа, Совет безопасности администрации района предупреждает, что во избежание несчастных случаев при отдыхе на водоемах, разрешается купание только в отведенных для этого местах, соблюдая при этом необходимые меры безопасности.

Нарушение правил поведения на воде может привести к тяжким последствиям.

Основными причинами травматизма и гибели людей на водных объектах является:

- купание в необорудованном месте;

- купание в состоянии алкогольного опьянения;

- купание детей без присмотра взрослых.

В целях обеспечения безопасности людей в период купального сезона на территории Грайворонского района определено 3 места для купания на  реке Ворскла -  2  в г. Грайворон (в районе центрального стадиона и в начале ул. Луначарского) и 1 в с. Головчино (в районе бывшего лагеря «Светлячок»). 
В данных местах органами местного самоуправления проведено водолазное обследование, очистка дна, организовано дежурство спасателей и созданы условия для отдыха. В иных местах купание запрещено. 

Уважаемые граждане, соблюдайте меры предосторожности, будьте бдительны в отношении поведения детей и подростков, а если Вы стали очевидцем несчастного случая срочно сообщите о происшествии.
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