Рыболовное рекреационное хозяйство, как часть 
рекреационных зон в районах Белгородской области
Проектирование рекреационных зон рекомендуется выполнять в следующей последовательности:
     1. Выбор и формирование границ рекреационной зоны.

     2. Анализ современного состояния территории рекреационной зоны:

а) наличие природных факторов (водоемы, лесные массивы…);

б) существующие строения (санаторий, база отдыха, дом лесника, беседка…);

в) наличие сооружений (мосты, причалы, пирс…);

г) наличие инженерных сетей и их техническое состояние (электро-, водоснабжение и водоотведение);

д) наличие дорог и тротуаров;

е) наличие благоустройства;

ж) экологическое состояние территории.

3.Определение функционального назначения и типа рекреационной зоны на основании анализа и характеристики территории.
4.Определение бренда рекреационной зоны на основании сложившихся исторических, культурных и социально-экономических факторов с учетом отличительных особенностей и конкурентных преимуществ территории.
5.Определение проектной мощности, обслуживаемого количества населения (в день период летнего сезона).
6.Составление технического задания на проект рекреационной зоны.

7.Выполнение проекта рекреационной зоны со сметным обоснованием для согласования.
8.Выполнение стадии проектной документации «рабочий проект».

Виды рекреаций:

           Рекреационные территории — территории, используемые для различных видов и форм рекреационной деятельности населения, т.е. деятельности человека в свободное время не связанной с выполнением трудовых обязанностей и удовлетворением повседневных бытовых потребностей и осуществляемой с целью восстановления физических и моральных сил, а также всестороннего развития личности. В зависимости от контингента отдыхающих выделяются рекреационные территориальные образования для детей, молодежи, взрослых, для семейного отдыха.
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Основными видами рекреационной деятельности населения являются:

Отдых —  общение с природой, развлечения, любительский спорт;

Санаторно-курортное лечение  —  оздоровление, климато-, бальнео-, грязелечение;

Туризм — путешествия, посещение исторических, культурных, природных достопримечательностей. Формы рекреационной деятельности (экскурсии, купание, загорание, сбор грибов и ягод, прогулки и др.) разнообразны и зависят от рекреационных потребностей человека, условий и имеющихся возможностей их реализации.
Типология загородных рекреационных территориальных зон:
По функциональному назначению выделяются:

- зоны санаторно-курортного лечения. Формируется на основе лечебных минеральных вод, торфогрязей;
- зоны оздоровительного отдыха (отдых в природном окружении). Формируются на основе природных комплексов, благоприятных для организации массовых видов загородного отдыха с использованием рекреационно-промысловой составляющей (рыбалка, охота, сбор ягод, грибов, гербариев);
- зоны и центры туризма (познавательный, экологический, спортивный и другие виды туризма). Формируются на основе как историко-культурных, так и природных ресурсов.
В зависимости от продолжительности отдыха выделяются рекреационные территориальные образования: кратковременные, длительные, смешанные (кратковременные и длительные).
Другим критерием деления является сезонность эксплуатации, в связи с чем, различаются учреждения круглогодичной и сезонной (скажем, только летней или, наоборот, только зимней) эксплуатации. По ландшафтным условиям выделяются: лесные, лесоозерные, лесоречные, с водохранилищами и другие территориальные рекреационные образования.
Задачи, виды и цель организации внутреннего туризма:
Специфика туристской привлекательности области проявляется в совокупности природно-ландшафтных, культурно-исторических, этнографических особенностей. Белгородская область обладает значительным историко-культурным и природным потенциалом для развития разнообразных видов и форм внутреннего туризма. Внутренний туризм способен решить главную проблему села: снизить уровень безработицы и предоставить здоровый отдых уставшему горожанину. Благодаря этому виду туризма сельские жители получат дополнительный источник дохода, который положительно отразится на уровне их благосостояния.
Внутренний туризм и отдых может подразделяться по назначению:

1. Агротуризм (сельский туризм).

2. Велосипедный туризм.

3. Событийный туризм.

4. Экологический туризм.

Агротуризм (сельский туризм). Сельский туризм - это сектор туристической отрасли, ориентированный на использование природных, культурно-исторических и иных ресурсов сельской местности и ее специфики для создания комплексного туристского продукта. По функциональному назначению предназначен как для кратковременного отдыха (тур выходного дня) с предоставлением услуг по проживанию с питанием (например, традиционная русская кухня), так и для более длительного деревенского отдыха (5-10 и более дней) с повышенной комфортабельностью проживания и организацией специальных развлекательных мероприятий. Население сельской местности, включая фермеров, имеющее пустующие дома, комнаты или этажи в собственных домах предоставляет их с минимальной меблировкой и наличием хозяйственных средств (посуды, постельного белья, полотенец и т.д.) для аренды от двух дней до нескольких месяцев. Дополнительно предоставляются услуги по организации рыбной ловли, бани, организация «пикников», прогулок по лесу, осмотру местных достопримечательностей, а также в зависимости от специализации своего хозяйства конные прогулки, рыбалка на специально зарыбленном пруду, демонстрация процессов сельскохозяйственного производства (сбор меда, стрижка овец, уход за животными, производство творога, сыра и т.д.), ознакомление с традиционными народными промыслами.
Потребителем или целевой группой могут быть:

1. Семьи с детьми.

2. Пожилые люди.

3. Пожилые люди с внуками.

4. Компании молодых людей.

5. Люди, любящие спорт (при наличии соответствующих услуг для занятий спортом, такие как верховая езда, прокат лыж и т.д.).
Велосипедный туризм (велотуризм) — один из видов спортивного туризма, который заключается в прохождении на велосипеде маршрутов, содержащих общетуристические и специфические для велотуризма препятствия, а также один из видов активного отдыха, имеющий множество разновидностей: от небольших прогулок и экскурсий до велосипедных путешествий различной категории сложности. Сложность таких походов может колебаться от простой до крайне высокой. Маршруты прокладываются так, чтобы использовать преимущества, которые дает велосипед для быстрого передвижения по маршруту. Главные преимущества таких велопоходов - совмещение спортивной составляющей похода с осмотром культурных и природных достопримечательностей.

Событийный туризм. В Белгородской области проводится большое количество мероприятий событийного характера (различные празднования), которые могут быть интересны туристам. Праздники отражают национальные традиции, исторические и юбилейные даты. Праздники могут быть семейными, личными, общественными, религиозными, спортивными, познавательными и развлекательными. Наиболее распространенные формы общественных праздников — фестиваль, карнавал, ярмарка, состязание, шествие. Наряду с традиционными проектами - «Новый год», «Рождество», «Масленица», «День города» возможна организация таких праздников, как «Яблочный спас», «Джазовый фестиваль», «Фестиваль Белгородского карпа», «Фестиваль русской сказки», «Фестиваль анимационного кино», фотофестиваль, спортивные фестивали, например, «Зимние забавы», «Богатырские забавы», фольклорный фестиваль, праздник народных ремёсел, чемпионаты по рыболовному спорту, открытые соревнования по бегу в лаптях, соревнования банщиков, рыцарские турниры. Эксклюзивные предложения помогут выровнять сезонную посещаемость и обеспечат возврат клиентов. Расширение мероприятий событийного туризма — основной резерв увеличения турпотока.
Экологический туризм. Обладая развитым промышленным потенциалом, Белгородская область сохранила в то же время районы, практически не подверженные загрязнению. В сочетании с прекрасным и разнообразным природным ландшафтом, это создает хорошие условия для развития экологического туризма. Можно выделить пять критериев, которым должен соответствовать экологический туризм:
1) быть обращённым к природе и основанным на использовании преимущественно природных ресурсов;

2) не наносить ущерба или минимизирующим ущерб среде нашего обитания, т.е. экологически устойчивым;

3) быть нацеленным на экологическое образование и просвещение, на формирование отношений равноправного партнёрства с природой;

4) заботиться о сохранении местной социокультурной сферы;

5) экономически эффективным и обеспечивающим устойчивое развитие тех районов, где он осуществляется.

Развитие экотуризма основывается на стремлении свести к минимуму изменение окружающей среды. Из-за меньшего объёма необходимой туристской инфраструктуры (отелей, ресторанов и других увеселительных заведений), из расчёта на одного туриста и на каждый рубль прибыли, данный вид туризма характеризуется меньшей ресурсоемкостью. Различают экологический водный туризм (на байдарках, на плотах, каноэ, парусники и другие), пешеходный, лыжный, конный, велосипедный, автомобильный (электромобили), авиационный (планеры, аэростаты). Одним из видов экотуризма является водный туризм. Этот вид туризма подразумевает походы по рекам, озерам и водохранилищам на туристских судах и путешествия по водным маршрутам на яхтах и парусниках. Водный туризм удачно сочетает элементы познания, активного отдыха, оздоровления и спорта. Он доступен практически каждому здоровому человеку независимо от возраста. Специфика туристской привлекательности области проявляется в совокупности природно-ландшафтных, культурно-исторических, этнографических особенностей. Наряду с посещением памятников истории, культуры, природы важно знакомство с традиционными народными обычаями, обрядами, бытом, национальной кухней, ремеслами и промыслами. Большой интерес представляют охотничьи и рыболовные туры, конные, водные, велосипедные туристские маршруты по живописным ландшафтам.
