ИНФОРМИРУЕМ О ВЫЯВЛЕНИИ ФАЛЬСИФИЦИРОВАННОЙ ПРОДУКЦИИ
           В  департамент  агропромышленного  комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области поступила информация управления Роспотребнадзора по Белгородской области о выявленном факте оборота на территории Республики Татарстан некачественной (фальсифицированной) продукции производства ООО «Сырзавод» (юридический адрес: Республика Татарстан, г. Казань, Сибирский тракт, д. 34, офис 305; фактический адрес: Республика Татарстан, Черемшанский район, с. Черемшан, ул. Советская, д.2).
Сыр «Российский» м.д.ж. 50% не соответствует требованиям технического регламента таможенного союза ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» по показателям фальсификации (наличие растительных стеринов).
По результатам   проведенных контрольно-надзорных мероприятий в отношении хозяйствующего субъекта установлено, что по указанному адресу вышеназванное предприятие деятельность не осуществляет.
Мониторинг реализации данной продукции находится на постоянном контроле Управления Роспотребнадзора по Белгородской области.
В случае выявления данной продукции в розничных предприятиях нашего городского округа, просим незамедлительно проинформировать по телефону «горячей линии» управления экономического развития администрации Грайворонского городского округа  8(47261) 4-53-14.
