В департамент экономического развития Белгородской области поступила информация Управления Роспотребнадзора по Белгородской области о выявленных фактах оборота некачественной (фальсифицированной) пищевой продукции на территориях Мурманской и Рязанской областей, Приморского и Хабаровского краев, а также Кабардино-Балкарской республики:
- икра лососевая зернистая (ООО «Жемчужина Камчатки», Камчатский край, Соболевский район, р. Коль, ул. Степная, д. 5);
- икра лососевая зернистая (ООО «Сахал», Сахалинская область, г. Корсаков, ул. Горная,      д. 13);
- икра лососевая зернистая (ООО «Золото Камчатки», Камчатский край, Соболевский район, р. Ича, ул. Советская, д. 5);
- икра палтуса «Кольская» черная (ООО/ОАО «Мурманский рыбокомбинат», г. Мурманск, рыбный порт);
- творог м.д.ж. 9%, сметана м.д.ж. 15% (ООО «Милка-ДВ» (юр. адрес: Приморский край, Хорольский район, с. Хороль, ул. Степная, д. 5/1, факт. адрес: Приморский край, Хорольский район, с. Новодевица, ул. Сибирцева, д. 3);
- творог м.д.ж. 9%, сметана ТМ «Милка» м.д.ж. 15% (ООО «Дальпродукт», юр. адрес: Новосибирская обл., г. Новосибирск, красный проспект, д. 200, оф. 51, факт. адрес: Хабаровский край, с. Соколовка, ул. Зеленая, д. 9);
- молочная продукция (ООО «Молочный завод «Майский», Кабардино-Балкарская Республика, Майский район, с. Пришибо-Малкинское, ул. Мира, д. 7);
- молочная продукция (ИП глава КФХ Курданов Хабибул ЛЛах Хисаевич (Кабардино-Балкарская республика, Чегемский район, г. Чегем, ул. Октябрьская, д. 52);
- молочная продукция (ИП Кудаев Жагафар Юсупович, Кабардино-Балкарская республика, Эльбрусский район, с. Верхний Баскан, ул. Школьная, д. 19);
- молочная продукция (ИП Чагаров Леуан Хуссеевич, Кабардино-Балкарская республика, Карачаевский р-н, а. Каменомост, ул. Курджиева, д. 30).
По результатам  проведенных контрольно-надзорных мероприятий в отношении хозяйствующих субъектов установлено, что по указанным адресам вышеназванные предприятия деятельность не осуществляют.
В случае выявления данной продукции в розничных предприятиях Грайворонского района, просьба проинформировать по телефону 4-53-14 администрацию Грайворонского городского округа.
