
Маркетплейс  для потребителей бытовых услуг
АО «Белгородэнергосбыт»  как клиентоориентированная  компания создала платформу по заказу товаров и бытовых услуг, чтобы быть еще ближе к своим клиентам, отвечая на их повседневные нужды и запросы, а иногда – и выручая в форс-мажорных обстоятельствах. 
Гарантирующий поставщик электроэнергии выступает оператором маркетплейса – площадки для заказа бытовых услуг, которая объединяет большой круг поставщиков и расширяет выбор покупателей в категориях цены и качества. 
В перечне оказываемых услуг на маркетплейсе:
1. Юридические услуги
2.Компьютерный сервис
3.Уборка квартир/офисов, мытье окон
4.Доставка цветов
5. Пластиковые окна под ключ
6. Домашний интернет
7.Химчистка мебели и ковров
8. Дезинсекция
9.Курьерская служба
10. Вывоз ЖБО (откачка выгребных ям)
11.Укладка плитки
12. Установка кондиционеров
13. Кухня «под ключ»
14. Изготовление мебели
15. Ремонт смартфонов, аудио- и видеотехники
16. Услуги Ростелеком
17. Комплексное подключение электроэнергии
18. Газоснабжение под ключ  и т.д.
Алгоритм действий следующий. Зайти на сайт Белгородэнергосбыта  https://belsbyt.ru/marketplace/ . Перед Вами – окошки с наименованиями услуг. Необходимо выбрать необходимую услугу и заполнить заявку. Система самостоятельно подбирает наиболее подходящего исполнителя в зависимости от характера заявки, территориальной удаленности мастера, его рейтинга в базе и так далее. Таким образом, вам не придется часами ждать откликов потенциальных исполнителей, а потом подбирать наиболее компетентного мастера для выполнения заказа. Исполнитель сам свяжется с вами в течение часа после подачи заявки, и обговорит объем, сроки выполнения работ и их стоимость. 



