Информация

  о проведении работ по инвентаризации земель населенных пунктов, выявлению бесхозяйных земельных участков,  домовладений и принятие решения по их оформлению в государственную и муниципальную собственность.

По состоянию на 01.01.2012 года площадь территории Грайворонского района составляет 85380 га, кроме этого, площадь земель министерства оборона Российской Федерации на территории района составляет 1391 га, общая площадь в административных границах  Грайворонского района  86771 га.

На территории района сформировано двенадцать сельских и одно городское поселение  и  40 населенных пунктов. В настоящее время,  в виду происходящих естественных процессов по выбытию населения в более перспективные и обустроенные населенные пункты, населенный пункт хутор Байрак прекратил свое существование т.е. в настоящее время в период с 2000 года, жителей на территории населенного пункта не зарегистрировано. 

В процессе осуществления земельной реформы в 1992 году за администрациями сельских поселений и г. Грайворона закреплено 10965,6 га  

 В рамках реализации мероприятий определенных распоряжением правительства Белгородской области от 30 июля 2009 года № 236 «О механизме реализации комплекса  мер по повышению собираемости земельного налога, налога на имущество физических лиц и налога на доходы физических лиц»,  администрацией района разработаны соответствующие мероприятия и утверждены постановлением главы местного самоуправления  от 24 августа 2009 года № 690. 

Одним из этапов реализации комплекса мер - это проведение полной инвентаризации земельных участков на территории района. В результате проведенной инвентаризации земельных участков сформирована полная база данных, отражающая вид права пользования, государственную регистрацию прав,  земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства.

Всего на территории района сформировано 12711 земельных участка, из них поставлено на государственный кадастровый учет 12648 участка, в том числе с процедурой межевания 7977 участка, что составляет 62,8 % от общего количества земельных участков. Зарегистрировано право на земельные участки в органах Росреестра 7704 участка, это 60.6 %. 

 Цели и задачи инвентаризации

Основными задачами инвентаризации земель  населенных пунктов и земель, переданных в ведение сельских поселений, расположенных за чертой населенных пунктов (полевые участки),  это  формирование полной базы данных о земельных участках, предоставленных физическим и юридическим лицам на правах аренды и собственности, осуществление контроля движения земельных участков, контроля  уплаты земельного налога и арендной платы за пользования земельными участками. Осуществляя постоянный мониторинг земельных участков, администрации сельских поселений получают возможность осуществления контроля за своевременностью и полнотой поступления платежей за земельные участки, принятие решений по направлению развитии территории. 

Этапы инвентаризации:

1. Утверждение рабочей группы по проведению инвентаризации.

2.  Осуществление подворного обхода территории.

3. Подготовка реестра земельных участков.

4. Выявление пустующих и заброшенных земельных участков и домовладений.

5. Подготовка пакета документов и принятие решения по порядку оформления земельных участков и домовладений. 

6. Проведение мероприятий по оформлению права муниципальной собственности на земельные участки и домовладения. 

Из общего количества проинвентаризированных земельных участков выявлены земельные участки и домовладения  которые не используются в количестве 382 участка на площади 130,2 га                                                                             

В процессе реализации  мероприятий по приведению в соответствие прав пользования земельными участками, администрациями сельских поселений и                          г. Грайворона, проведена работа с пользователями и собственниками земельных участков на предмет их дальнейшего использования или отказа от права пользования или собственности в рамках действующего  земельного  законодательства.


Исходя из вышеизложенного, и мероприятий проводимых на территории района, в разрезе администраций сельских поселений сформирован перечень пустующих  земельных участков и определен порядок их оформления. 


Из 127 земельных участков, ранее предоставленных для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства, сформированы пакеты документов по 80 участкам как перспективные по выкупу  ОАО «БИК», по 38 земельным участкам на которых расположены объекты недвижимости сформирован пакет документов для обращения в органы нотариата для оформления права собственности за муниципалитетом,  как выморочное имущество. По 9 земельным участкам в рамках действующего законодательства определено оформление права собственности за РФ как выморочное.

В настоящее время администрацией района ведутся работы по признанию права собственности за муниципалитетом по 7 (семь) земельным участкам не используемых по целевому назначению общей площадью 37,35 га. Данные земельные участки, расположены под бывшими технологическими объектами сельскохозяйственных предприятий.

Проводя инвентаризацию земельных участков, специалистами администраций сельских поселений и г. Грайворона на основе имеющихся данных проводится ежедневная работа с собственниками, арендаторами и пользователями земельных участков о необходимости оформления прав на земельные участки. Узаконивания прав на земельные участки позволило систематизировать и повысить собираемость земельного налога и арендной платы. 

