Земельная доля - права и обязанности

В начале 90 х годов аннулирована государственная собственность на землю.

Выходят в свет Указы Президента  Российской Федерации и иные нормативно правовые акты, которые определяют порядок передачи и закрепления земли в собственность гражданам, определяют нормы предоставления земельных участков для целей ведения сельскохозяйственного производства, ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, индивидуального жилищного строительства, дачного строительства.

Существовавшие сельскохозяйственные предприятия колхозы и совхозы должны были привести организационно правовой статус в соответствие с действующим законодательством.

В декабре, а точнее 29 декабря 1991 года выходит в свет Постановление Правительства Российской Федерации  которым утверждено положение «О порядке реорганизации колхозов и совхозов», 2 марта 1992 года Указом Президента Российской федерации утверждено положение «О порядке установления нормы бесплатной передачи земельных участков гражданам»  которым определен порядок определения среднерайонной нормы бесплатной передачи земель из состава земель сельскохозяйственного назначения. Исходя из анализа проведенных мероприятий по реорганизации сельскохозяйственных предприятий  4 сентября 1992 года Постановлением Правительства Российской Федерации № 708  утверждено новое  «Положение о реорганизации колхозов, совхозов и приватизации государственных сельскохозяйственных предприятий». Отличительным двух положений было то, что в списки претендентов на земельную долю уже обязаны были включать  работников социальной сферы. 

По сути, после принятия этих двух нормативно правовых актов начались мероприятия по наделению членов сельскохозяйственных предприятий земельными долями (Паем). В последующем будут приняты еще нормативно правовые акты определяющие формы свидетельства на право собственности на землю, порядок подготовки постановлений органов исполнительной власти о выдачи свидетельств, определен порядок их регистрации.

Граждане Российской Федерации становятся собственниками земельных долей. Используя свое конституционное право, граждане собственники земельных долей организовывают мелкотоварное производство на земельных участках предоставленных в счет земельных долей, и на земельных участках предоставленных из состава земель фонда перераспределения района. Крупными сельскохозяйственными предприятиями ведется работа по оформлению договорных отношений с собственниками земельных долей. 

С принятием нового Земельного кодекса Российской Федерации 25 октября 2001 года, а в последствии, и Федерального закона от 24 июля 2002 года №101 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»  окончательно был  определен правовой статус земель сельскохозяйственного назначения, и открыта возможность юридическим и физическим лицам в рамках законодательства  совершать сделки с земельными долями.

Так в 2005 году Белгородская область в рамках действующего законодательства становится участником долевой собственности в сельскохозяйственных предприятиях. И используя свое право участника долевой собственности,  для обеспечения инвестиционных проектов в сельскохозяйственном производстве,  начинает проводить мероприятия приобретения в государственную собственность Белгородской области земельных долей у граждан - собственников земельных долей. 

Учитывая  сельскохозяйственную направленность, и необходимость обеспечения сельского населения зерном для организации ведения личного подсобного хозяйства, Постановлением правительства Белгородской области от 10 февраля 2006 года № 36 утверждено положение об оказании социальной поддержки гражданам, продавшим свои земельные доли в государственную собственность Белгородской области.

- Положение распространяется на граждан, продавших свои земельные доли в государственную собственность области по договору купли-продажи, либо завещавших их Белгородской области, проживающих в сельской местности и содержащих в личном подсобном хозяйстве поголовье свиней, птицы, крупный и мелкий рогатый скот.

- Социальная поддержка предоставляется гражданину или совместно проживающим гражданам (супруги, близкие родственники) в одинаковом размере (на одно сельское подворье), независимо от количества земельных долей, переданных Белгородской области и их площади. 

- Предусмотренная настоящим положением социальная поддержка граждан не распространяется на их наследников.

Механизм предоставления социальной поддержки

- ОАО "Белгородский земельный фонд" формирует списки граждан, продавших свои земельные доли в государственную собственность Белгородской области, в разрезе муниципальных образований на территории области.

Сформированные списки ежегодно направляются в органы местного самоуправления муниципальных образований в области для согласования.

- Органы местного самоуправления муниципальных образований в области организуют проверку полученных списков граждан на предмет их постоянного проживания на территории муниципального образования и ведения личного подсобного хозяйства.

Уточнение списков и наличия подсобного хозяйства осуществляется администрациями сельских поселений на основании похозяйственных книг (выписок из хозяйственных книг). На основании уточненных сведений в списки вносятся данные о наличии подсобного хозяйства. Уточненные и заверенные подписью и печатью главы администрации сельского поселения списки передаются в ОАО "Белгородский земельный фонд" (его филиал в районе).

Для выдачи зерна ОАО "Белгородский земельный фонд" через филиалы в районах области составляет, утверждает и передает сельхозтоваропроизводителям сводные ведомости, в которых указываются данные о гражданине (Ф.И.О., место жительства, паспортные данные) и натуральная характеристика оказываемой поддержки. Выдача зерна осуществляется до 1 ноября текущего года. Утвержденная ведомость действует до 1 января следующего года. После этого срока неисполненные обязательства в отношении граждан, не получивших зерно (отсутствие и другие причины), считаются погашенными. Переуступка на получение зерна другим лицом в соответствии с настоящим положением не допускается.

- Выдача зерна гражданам осуществляется непосредственно ответственным работником сельхозтоваропроизводителя на основании вышеуказанной ведомости, утвержденной ОАО "Белгородский земельный фонд". При получении зерна граждане предъявляют паспорт или иной документ, подтверждающий личность.

- Осуществление других мер поддержки граждан, определенных постановлением правительства Белгородской области от 23 августа 2005 года N 186-пп, организуется и осуществляется органами местного самоуправления муниципальных районов при содействии ОАО "Белгородский земельный фонд" (его филиалов в районах). 

Наряду с продажей земельных долей в собственность Белгородской области  приобретались земельные доли физическими лицами и сельскохозяйственными предприятиями.  

Особо нужно обратить внимание  граждан продавшие земельные доли третьим лицам  

Любая сделка совершается по обоюдному соглашению сторон и содержит как нормы предусмотренные законом, так и условия оговоренные сторонами. Если в договоре не определен пункт, где покупатель обязуется выдавать социальную поддержку ее вид и условия, и договор подписан,  в таком случае гражданин продавший свою земельную долю по такому договору на социальную поддержку рассчитывать НЕ МОЖЕТ.

Совершение сделки купли-продажи по своей сути предусматривает переход права собственности на определенный объект от одного собственника к другому, где продавец теряет право собственности, а покупатель приобретает. С момента регистрации перехода права переходит и обязанность уплаты земельного налога для физических и юридических лиц 

Но если в  случае если гражданин продал земельную долю и ему налоговая инспекция начисляет земельный налог и направляет налоговое уведомление, то гражданин обязан обратиться в налоговые органы по месту жительства, которые расположены в районном центре, представить свой экземпляр договора купли продажи земельной доли, для внесения изменений в налогооблагаемую базу.

 
Договор купли продажи составляется в трех экземплярах и имеет одинаковую юридическую силу, по одному экземпляру остается у каждой из Сторон, один экземпляр подлежит передаче в орган, осуществляющий государственную регистрации прав на недвижимость и сделок с ним.

Одновременно сельскохозяйственными предприятиями  района в рамках реализации Федерального закона от 24 июля 2002 года №101 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» проводилась и проводится до настоящего времени работа по заключению долгосрочных договоров аренды на земельные доли. 

По своей сути заключения договора аренды процедура сложная и затратная, и требует участие каждого собственника земельной доли и второй стороны, которая принимает в аренду земельную долю. Законодательством предусмотрено что, каждый собственник земельной доли должен самостоятельно принять решение и в рамках действующего законодательства ею распорядиться.  Но учитывая сложность и затратность данной процедуры сельскохозяйственные предприятия по договоренности стррон как правило берут на себя обязательства а именно: 

-для упрощение процедуры кадастрового учета и регистрации договора аренды гражданин доверяет, представив доверенность доверенному лицу, на совершение действий по выделу земельного участка в счет земельной доли, где затраты по уплате госпошлины за доверенность  как правило принимает сельхозпредприятие. 

- межевание и затраты по межеванию земельных участков ,

-оплата государственной пошлины по совершение сделки регистрации договора аренды .

Федеральным Законом  определен ряд еще прав и обязанностей собственников земельных долей которыми он может воспользоваться и обязан исполнять в рамках действующего законодательства а, это:

выделить в обособленный земельный участок свою земельную долю 

-и передать ее в аренду либо,

- продать выделенный земельный участок соблюдя норму закона,

-организовать крестьянское фермерское хозяйство,

- расширить личное подсобное хозяйство,

Если гражданин передал в аренду земельную долю физическому либо юридическому лицу он имеет право и обязан :

-получать арендную плату на условиях и в сроки определенные договором аренды,

- в соответствии с налоговым кодексом является плательщиком земельного налога, и обязан оплачивать земельный налог НО, по договоренности, которые должны быть оговорены в договоре аренды уплату земельного налога может принять на себя арендатор либо произвести выплату компенсации   за уплаченный земельный налог.

-после государственной регистрации договора аренды каждый собственник земельной доли вправе требовать заверенную копию договора аренды,

