
Администрация Грайворонского муниципального округа  в соответствии со ст. 14,  ст.  14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», извещает участников долевой собственности  на земельный участок  из состава земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 31:13:0000000:188, общей площадью 49362706 кв. м.  расположенный по адресу: Белгородская область, Грайворонский район, в границах колхоза «Дружба», о проведении общего собрания участников долевой собственности  на вышеуказанный земельный участок, которое  состоится  14 февраля   2025 года в 13-00  по адресу: Белгородская область, Грайворонский муниципальный  округ, с. Дорогощь,  ул. Советская  д.6,  административное здание ООО «Грайворон-агроинвест»
 Собрание участников долевой собственности проводится  по предложению  ООО «Грайворон-агроинвест» - сельскохозяйственного предприятия, использующее данный земельный участок,  
Повестка дня собрания:

1. Определение порядка ведения собрания, избрание председателя  и секретаря собрания.
2.    Об условиях договора аренды  земельного участка, находящегося в долевой собственности с кадастровым номером  31:13:0000000:188, общей площадью  49362706 кв. м.    расположенного по адресу: Белгородская обл., Грайворонский район, в границах земель колхоза «Дружба»,
3. Об утверждении размеров долей в праве общей собственности на земельный участок
4. Об  избрании лица, уполномоченного  от имени участников  долевой собственности без доверенности действовать при обращении с заявлениями о государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, а также заключать договор аренды (изменения в договор аренды) данного земельного участка, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.

По организационным  вопросам,  касающиеся проведения собрания, участники долевой собственности  могут ознакомиться,  обратившись по адресу: Белгородская область, г. Грайворон, ул. Комсомольская 21,  Администрация Грайворонского муниципального округа,   каб. 108 с 8.00  до 17.00,   перерыв с 12 00 до 13 00, выходные дни - суббота и воскресенье. 
По остальным  вопросам повестки дня общего собрания, участники долевой собственности  могут ознакомиться, обратившись по адресу: 
Белгородская область, Грайворонский  район, с. Дорогощь,  ул. Советская д.6,  администрация ОАО «Грайворон-агроинвест»  режим работы с 8.00 до 17 00 перерыв с 12 00 до 13 00, выходные дни суббота, воскресенье. 
Регистрация участников  собрания осуществляется  по адресу места проведения  собрания с 9 00 до 9 55.
Собственнику земельной доли  или его законному представителю при себе необходимо иметь, документ удостоверяющий личность гражданина, документ удостоверяющий право гражданина на земельную долю,  лицам, действующим по доверенности документы, подтверждающие их полномочия в оригинале и копию.  




