




Уведомление.

Администрация Грайворонского муниципального округа, в соответствии со ст. 14; 14,1  Федерального закона от 24.07.2002 N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" уведомляет участников долевой собственности на земельный участок из состава  земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 31:13:0000000:1172, расположенный по адресу: Белгородская область, Грайворонский район, в границах земель колхоза «Дружба» о нижеследующем.
По предложению Краснокутского Александра Николаевича, участника долевой собственности на земельный участок из состава  земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 31:13:0000000:1172, расположенный по адресу: Белгородская область, Грайворонский район, в границах земель колхоза «Дружба»,  администрацией Грайворонского муниципального округа,  проведены  подготовительные мероприятия по  организации и проведении  собрания участников долевой собственности.
Информация о проведении собрания размещена в общественно-политической газете округа «Родной край»  14  (5814)  от 03 апреля  2025 года, и на сайте администрации Грайворонского  муниципального округа Белгородской области в сети Internet. В виду того, что на территории с. Безымено решением оперативного штаба  Белгородской области № 34 от 19.03.2024 года введен режим ограничивающий въезд и пребывание  гражданского населения, информация о проведении собрания  размещалось на щите объявлений расположенного на территории г. Грайворона по адресу: Белгородская область, Грайворонский район,  г. Грайворон,                                     ул. Комсомольская 21.
Согласно сведений, из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости на земельный участок с кадастровым номером  31:13:0000000:1172, выписка из  ЕГРН от 27.03.2025г. № КУВИ-001/2025-78759513 на момент опубликования сообщения о проведении собрания,  площадь земельного участка составляла 1380000 кв. м. 
 Земельный участок находится в общей долевой собственности, 20 участников  долевой собственности, в совокупности владеющие 30 долями, что составляет  1380000 кв. м. 
К моменту  проведения собрания,  09 00 часов  по Московскому времени, 15 мая 2025 года  по адресу:  Белгородская область, Грайворонский район, г. Грайворон,  ул. Комсомольская 21, здание администрации Грайворонского муниципального округа., участники долевой собственности не прибыли. 
Исходя из вышеизложенного,  в соответствии со ст. 14.1 Федерального закона от  24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» собрание считается не состоявшимся.
Повторных предложений, от участников долевой собственности  об организации проведения собрания не поступало. 








