Правительство РФ одобрило унификацию процедуры проведения
 имущественных торгов


Разработанный ФАС России законопроект будет рассмотрен в Государственной Думе РФ
В настоящий момент правила проведения «отраслевых» торгов регламентируют свыше 50 нормативных правовых актов. Многообразие подходов и процедур может усложнять процесс проведения торгов и приводить к низкому уровню конкуренции на торгах, а, следовательно, недополучению финансовых средств бюджетами всех уровней. Кроме того, большинство регламентирующих актов не предусматривают проведение торгов в электронной форме. 
Для обеспечения равного доступа к государственному и муниципальному имуществу, оптимизации процедуры проведения торгов и устранения разницы в подходах к регулированию ФАС России предлагает 
установить единые правила проведения имущественных торгов в единой цифровой среде. 
«Торги являются универсальным механизмом обеспечения, развития и защиты конкуренции на товарных рынках. Служба ведет работу по созданию единой процедуры торгов с 2010 года, ее основы уже заложены в Законе о защите конкуренции. Унифицированный подход сделает процесс участия в торгах более удобным и прозрачным, повысит количество участников, увеличит поступления от реализованного имущества в бюджет и обеспечит возможность планировать их объем», – отметил руководитель ФАС России Максим Шаскольский.
Законопроект устанавливает базовые правила о едином порядке проведения торгов на право получения доступа к государственному и муниципальному имуществу.
Принятие документа позволит повысить уровень конкуренции на торгах путем повышения доступности, открытости объектов для покупателей, снизит издержки участников в связи с переводом торгов в электронную форму, закрепит обязанность предоставления информации о заключенном договоре в ГИС Торги.
 
Справочно:
- общее правило о проведении торгов в форме электронного аукциона;
- размещение извещений о проведение торгов и информации о заключенных
на торгах договорах в ГИС Торги;
- проведение торгов в электронной форме на едином перечне электронных площадок, определенных Правительством РФ для работы в сфере госзакупок;
- перечень функций, которые осуществляют организатор торгов и оператор электронной площадки;
- заключение договора с единственным участником торгов, участником торгов, занявшим второе место на торгах, в случае уклонения победителя;
- случаи, при которых торги признаются несостоявшимися;
- десятидневный мораторий на заключение договора по итогам торгов в целях обеспечения права заинтересованных лиц обжаловать результаты таких торгов в антимонопольный орган и другие положения.

