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Материалы
к докладу по вопросу «Об актуальных мерах поддержки потребителей финансовых услуг – граждан и предпринимателей, 
реализуемых в Белгородской области 

Слайд 2
На поддержку малого и среднего бизнеса выделен большой региональный финансовый ресурс. 
На слайде представлены основные показатели, характеризующие развитие малого и среднего предпринимательства в регионе.
Количество субъектов бизнеса по итогам 9 месяцев 2023 года сохраняется на уровне 2022 года – 58,8 тыс. субъектов, а количество занятых в этой сфере составляет 241,3 тысяч человек (в том числе «самозанятых» граждан 31 057 ед.). По данным показателям область занимает 4 место 
в ЦФО.
Оборот субъектов МСП по итогам 2023 года прогнозируется в размере 1 263,4 млрд рублей, а по итогам 2022 года составил 971 млрд рублей 
с ростом к 2021 году на 8,3%.
Налоговые отчисления от субъектов малого и среднего предпринимательства в 2022 году составили 44,4 млрд рублей, а за 5 месяцев 2023 года – 24,1 млрд рублей.
Достижению данных показателей, в том числе способствовала реализация регионального проекта «Новые возможности», направленного 
на популяризацию предпринимательской деятельности.
По итогам очередного (3-го) этапа проекта, прошедшего с 15 февраля 
по 29 мая 2023 года, зарегистрировано 404 новых субъектов предпринимательской деятельности. Участие в 3 этапе проекта приняло более 6 тыс. (6 014) физических лиц, планирующих осуществление предпринимательской деятельности. 
Всего же за три этапа проекта создано 1 210 новых субъектов МСП, а участие в проекте приняли более 19 400 человек.
Слайд 3
В рамках деятельности министерства экономического развития и промышленности области по указанным на слайде направлениям осуществляется реализация мероприятий по предоставлению государственной поддержки субъектам бизнеса, организациям, образующим инфраструктуру поддержки бизнеса, включая кредитно-гарантийную, финансовую, имущественную поддержку, предоставление инжиниринговых услуг производственному сектору, услуг по популяризации и сертификации, а также спектра услуг для экспортно ориентированных субъектов бизнеса.
Общий объем государственной поддержки по итогам 2022 года составил 1,7  млрд рублей (1 673,4 млн рублей, из них средства областного бюджета – 1383,7 млн рублей, федерального – 289,7 млн рублей), в том числе на развитие промышленности 241 млн рублей, малого и среднего предпринимательства – 1,4 млрд рублей. 
Государственную поддержку в 2022 году получили 12,7 тыс. субъектов предпринимательства и «самозанятых» граждан.
В 2023 году продолжается реализация мероприятий по оказанию государственной поддержки бизнеса, отраженные на слайде, но отдельно хочу выделить уникальные для нашего региона меры, предоставляемые по поручению Президента Российской Федерации В.В. Путина. Объем финансирования данных мер составляет 1,3 млрд рублей. Подробнее на них остановлюсь позже.
На предоставление государственной поддержки промышленным предприятиям области планируется направить 181,2 млн рублей, на развитие малого и среднего предпринимательства – 977,1 млн рублей.
Всего на поддержку бизнеса в 2023 году по направлениям, курируемым министерством экономического развития и промышленности области планируется направить 2,5 млрд рублей (2 462,5 млн рублей).
Слайд 4
В заключение хочу обратить внимание на меры поддержки для субъектов предпринимательства, на которых оказала влияние текущая ситуация, предоставленные региону по поручению Президента Российской Федерации В.В. Путина:
1. Предоставление грантов пострадавшим субъектам предпринимательской деятельности и «самозанятым» гражданам на восстановление или поддержание деятельности. Сумма средств на данную поддержку составляет 703,2 млн рублей, средства израсходованы в полном объеме, пострадавшему бизнесу предоставлено 142 гранта (134 субъектам бизнеса).
2. Предоставление льготных микрозаймов пострадавшим субъектам малого и среднего предпринимательства и «самозанятым» гражданам на инвестиционные цели и пополнение оборотных средств под 1% годовых на срок до 3 лет с максимальным размером микрозайма 3 млн рублей. Сумма средств, предоставленных области на данную поддержку, составляет 101 млн рублей. Кроме того, 50 млн рублей на эти цели предусмотрены за счет средств МКК Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства. В настоящее время средства в размере 151 млн рублей израсходованы в полном объеме, микрозаймы предоставлены 52 субъектам бизнеса. 
Слайд 5
3. Предоставление займов промышленным предприятиям области Региональным фондом развития промышленности Белгородской области.             На данные цели региону предоставлено 500 млн рублей. Кроме того, дополнительно на эти цели направляется 56,7 млн рублей. В настоящее время одобрено к предоставлению 3 займа (2 предоставлено, 1 одобрен (подтверждается залог) на сумму 101 млн рублей (61 млн рублей перечислено, 40 млн рублей одобрено).
[bookmark: _GoBack]Общий объем финансирования на указанные меры поддержки составляет 1,4 млрд рублей (1 410,9 млн рублей, с учетом средств 
МКК 50 млн рублей и 46,7 млн рублей по ФРП №774-пп от 26.12.2022 года).
Кроме того, согласно разработанным регламентам, субъектам бизнеса, осуществляющим деятельность на приграничных территориях, предоставляется:
- продление сроков уплаты по кредитным договорам (договорам займа), мерой воспользовались 9 субъектов бизнеса;
- продление сроков уплаты налогов и страховых взносов субъектам бизнеса, мерой воспользовались 43 субъекта бизнеса.
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