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	СП 2.1.3678 - 20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»
	01.03.2025 г.
	[bookmark: _GoBack]Определена возможность оказания услуг по маникюру и педикюру в одном помещении с использованием перегородки и одной ванночки для ног при условии применения одноразовых вкладышей.



	Федеральный закон от 08.08.2024 № 273-ФЗ «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» и Федеральным законом «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации».
	01.03.2025 г.
	С 1 марта 2025 года осуществлять расчеты на розничных рынках, ярмарках, выставках без применения контрольно-кассовой техники будут вправе только:
· организации и индивидуальные предприниматели, торгующие в розницу и применяющие систему налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей «Единый сельскохозяйственный налог», имеющие не более трех торговых точек на розничном рынке, ярмарке, выставке, включая места для хранения товаров, общая площадь которых не превышает 15 квадратных метров;
· сельскохозяйственные потребительские кооперативы (за исключением сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов), при реализации товаров на основе договора розничной купли-продажи;
· индивидуальные предприниматели, применяющие патентную систему налогообложения и осуществляющие виды предпринимательской деятельности, установленные подпунктами 5, 20, 22, 25, 37, 46 - 48, 50 - 56, 64, 66 п. 2 ст. 346.43 НК РФ. Обязательным условием является также торговля на ярмарках, регулярно организуемых и проводимых только в выходные и нерабочие праздничные дни, с общим числом торговых мест, не превышающем 50;
· самозанятые индивидуальные предприниматели в отношении доходов, облагаемых налогом на профессиональный доход.
Кроме того, для управляющих рынками компаний вводится обязанность осуществлять проверку факта наличия зарегистрированной контрольно-кассовой техники у лиц, которым представляется (предоставлено) торговое место.






