Прием и учет уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг в Роспотребнадзоре по Белгородской области осуществляется путем направления субъектом бизнеса почтой письма с уведомлением о получении адресатом   в         г. Белгороде, ул. Железнякова, 2; индекс 308023. Услуга оказывается также через МФЦ в городе Грайвороне. 
Перечень видов деятельности и правила подачи Уведомлений определены Постановлением Правительства РФ от 16.07.2009 года №584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности». Это  торговля,  гостиничные услуги, общественное питание, парикмахерские  услуги и так далее).

Роспотребнадзор информирует о том, что можно также через сайт Федеральной службы в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в разделе «Государственные услуги», «Прием уведомлений о начале предпринимательской деятельности» субъекту бизнеса направить подготовленные документы для регистрации уведомлений в Роспотребнадзоре.
При входе на сайт необходимо выбрать раздел «Государственные услуги», категорию «Уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности», получатели услуг «Индивидуальные предприниматели или юридические лица», «Прием и учет уведомлений».

Самозанятые граждане Уведомления не направляют в Роспотребнадзор.


