20  января   2021 года   на  территории  Грайворонского  городского  округа  сотрудниками  управления  по развитию  потребительского  рынка департамента  экономического развития  Белгородской области совместно с управлением экономического развития городского округа  проводился  очередной  мониторинг исполнения  предприятиями торговли, общественного питания общедоступной сети, аптечными  учреждениями, фитнес-залом города  Грайворона  масочного режима  и правил поведения при  режиме  повышенной готовности при продолжении распространения новой  коронавирусной  инфекции (COVID-19) .
Вопросы,  которые  рассматривали   в ходе мониторинга: наличие масок и перчаток  у обслуживающего  наше  население персонала предприятий потребительского рынка, наличие масок у потребителей, соблюдение социальной дистанции не менее 1,5 метра  между потребителями в залах обслуживания, наличие разметки в залах обслуживания, наличие  противовирусных  средств  для рук посетителей, санитарная  обработка  помещений и  применяемые  для этого средства, фиксация  данных в соответствующем  журнале;  входной контроль за состоянием здоровья работников (замер температуры  тела у сотрудников и фиксация данных в журнале), наличие вывесок на каждом объекте о необходимости нахождения в залах обслуживания потребителей  в масках, о необходимости соблюдения социальной дистанции, наличие у персонала  пятидневного запаса масок и перчаток.
Все подвергнутые мониторингу предприятия торговли и общественного питания, фитнес-зал  продолжают соблюдать  требования постановления Губернатора Белгородской области от 8 мая 2020 года №58 «О мерах по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID) на территории Белгородской области», рекомендации Роспотребнадзора, нарушения не были выявлены.
При проведении мониторинга в  одном из аптечных учреждений города Грайворона были выявлены следующие нарушения: за прилавком находился индивидуальный предприниматель   без медицинского халата, замер температуры перед началом работы и в течение рабочего дня работников аптечного пункта не проводился, журнал замера температуры работников аптечного пункта отсутствовал. 
По данному  административному  правонарушению  в  отношении индивидуального предпринимателя  департаментом экономического развития области  возбуждено  дело об административном  правонарушении  по части  1 статьи 20.6.1 Кодекса об административных  правонарушениях РФ «Невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории,  на которой существует угроза возникновения  чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 6.3 КоАП РФ». 
(управление  экономического развития администрации Грайворонского городского округа, тел. 4-52-56, 4-53-14)

 
	

