Об установлении моратория на проведение контролирующими органами проверок в отношении бизнеса

В целях защиты здоровья населения и  нераспространения  коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации,  поддержки и обеспечения законных интересов субъектов предпринимательской и иной экономической  деятельности Федеральным  законом от 01.04.2020 года №98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» установлен мораторий на проведение  с 01.04.2020  по 31.12.2020  года  контролирующими органами проверок в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.
	Мораторий не распространяется на проверки, основаниями для проведения которых являются причинение вреда или угроза причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также проверки, разрешенные к проведению Правительством Российской Федерации.
	При несоблюдении проверяющими моратория, можно зафиксировать этот факт в Журнале учета проверок и рассказать об этом в онлайн-сервисе на Портале Бизнес-навигатор МСП: https://smbn.ru/moratorium.htm.
	Все обращения предпринимателей будут направлены в Генеральную прокуратуру РФ и центральный аппарат проверяющего органа.
В  случае отсутствия  Журнала учета проверок, рекомендуем обратиться за ним в Белгородскую торгово-промышленную палату (г. Белгород, Белгородский проспект, 110; тел. 8(4722)32-95-00, 32-21-40) или в администрацию Грайворонского городского округа (г. Грайворон, ул. Комсомольская, 21; тел. 8(47261) 4-53-14). 

