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	О Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года




До начала Всероссийской сельскохозяйственной переписи осталось чуть более недели. Инструкторы уже прошли обучение Порядку организации и проведения сельскохозяйственной переписи.  Переписчики обучаются в настоящее время.  После обучения,  за неделю до начала переписи, с 24 по 30 июня, переписчики проведут предварительный обход объектов переписи на закрепленном счетном участке, выверят данные об объектах переписи, уточнят с респондентом дату проведения опроса, разъяснят им цели переписи, оставят информационное письмо тем, кого не застанут дома.  
Как узнать переписчика?
У каждого переписчика будет именное удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Переписчик будет одет в синий жилет с надписью «Росстат», на голове – солнцезащитный козырёк с аббревиатурой  «ВСХП», в руках – синий портфель с надписью «Росстат». Почти у каждого переписчика будет планшетный компьютер, в который заносятся сведения о личном подсобном хозяйстве. Три переписчика будут работать с машиночитаемыми бланками. 
Вся собранная информация будет конфиденциальна, обезличена и защищена от несанкционированного использования. 

Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи будут использованы для получения официальной статистической информации. 
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