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	О ходе Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года
14.07.2016




Две недели прошло с начала Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. За это время переписчики приобрели необходимые навыки, и, несмотря на летнюю жару, выполняют и перевыполняют установленные нормативы по количеству переписанных личных подсобных хозяйств граждан и крестьянских (фермерских) хозяйств. По состоянию на 14 июля учтено около 37 процентов личных  подсобных хозяйств городской местности и  45   процентов в сельской местности. Крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, ведущих сельскохозяйственную деятельность, обследовано  32  процента. 

Хотя до начала переписи был проведен предварительный обход и многие назначили время, когда к ним может прийти переписчик, всё равно при проведении переписи основная трудность – застать респондента дома.  Поэтому переписчики стараются работать вечером, после рабочего дня. Иногда их работа заканчивается уже в темноте. 
У респондентов вызывают затруднения вопросы о посевных площадях сельскохозяйственных культур, которые нужно указывать в квадратных метрах. Людям проще сказать, сколько грядок и каких овощей они посадили. Но грядки у всех разные, поэтому выбрана универсальная единица измерения: квадратные метры.  Жители к переписчикам относятся доброжелательно, отвечают на вопросы переписного листа, но часто спрашивают: «А для чего это нужно? А не будет ли новых налогов?».  Переписчики успокаивают, разъясняют людям, что перепись нужна для получения официальной статистической информации о состоянии современного сельского хозяйства, что все данные будут обезличены, в переписных листах нигде не записывается фамилия, новых налогов не будет  и т.д.  
Перепись продолжается. Переписчик придёт в каждый дом сельской местности и 25 процентов городской. 
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