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	Продолжается Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года
28.07.2016




Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года перешагнула за середину периода её проведения. Переписчики нашего района работают с опережением графика. По состоянию на 28 июля учтено  388 личных  подсобных хозяйств в городском поселении (66,4 % от планового значения) и 7608 – в сельских поселениях (81,4%). Крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, ведущих сельскохозяйственную деятельность, обследовано 65 единиц  ( 86,7%). 
Все сельскохозяйственные предприятия самостоятельно заполнили переписные листы и сдали их в подразделение Белгородстата в городе Грайворон. Одновременно с бумажными переписными листами  почти все предприятия сдали отчетность по сельскохозяйственной переписи в электронном виде через специализированных операторов связи. 
Перепись продолжается. Переписчики посетят каждое личное подсобное хозяйство  в сельской местности и 25 процентов в городской. Будьте доброжелательны к ним, они выполняют важную и сложную задачу, необходимую для развития сельского хозяйства страны. 
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