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Официальное наименование муниципального образования области

(городского округа, муниципального района)

о достигнутых значениях показателей работы

органов местного самоуправления/органов управления сельских территорий

(Грайворонский городской округ)

Официальное наименование муниципального образования области

(городского округа, муниципального района)

по основным социально-экономическим направлениям деятельности  за (2019) год и их планируемых значениях на 3-летний период

                                                                     Подпись  


                                                                           Дата (30) (мая) (2020 г.)

1. Общие сведения о муниципальном образовании области

(административно-территориальное устройство,

численность постоянного населения на 1 января отчетного года)

Центром Грайворонского городского округа является город Грайворон. На территории округа находится 40 населенных пунктов. Общая протяженность автомобильных дорог Грайворонского городского округа составляет 571,6 км. 
Численность населения городского округа на 01 января 2020 года составляет – 29730 чел. 
2. Информация о действующих нормативных правовых актах, регламентирующих региональный мониторинг и оценку работы

органов местного самоуправления, органов управления сельских

территорий городских округов по основным социально-

экономическим направлениям деятельности

Постановления Губернатора Белгородской области от 23 ноября
2015 года № 122 «О региональном мониторинге и оценке достигнутых значений показателей работы органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, городских и сельских поселений, органов управления сельских территорий Старооскольского городского округа и территориальных администраций Губкинского городского округа
по основным социально-экономическим направлениям деятельности»
3. Анализ мониторинга эффективности деятельности

3.1. Анализ сферы
«Уровень доверия к власти»

Показатель № 1 «Уровень доверия к власти»

Значение – 0,75
На основании результатов социологического исследования, проводимых АНО «Консалтинговое агентство социального мониторинга и массовых коммуникаций» в рамках реализации государственной программы Белгородской области «Обеспечение населения Белгородской области информацией о приоритетных направлениях региональной политики», утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 16 декабря 2013 года № 511-пп.
3.2. Анализ сферы
«Уровень экономического развития»
Показатель № 2 «Уровень экономического развития»

Значение – 242,23 %

По состоянию на 01.01.2020 года в малом бизнесе задействовано около 1,5 тыс. человек (20,9% от общей численности экономически активного населения). Оборот в сфере малого и среднего предпринимательства за 2019 год составил 1758,3 млн рублей, темп роста к 2018 году составил 101,9%.
Показатель № 3 «Содействие развитию конкуренции»

Значение – 9,83 ед.
Рост инвестиций увеличился за счет строительства свинокомплекса в селе Новостроевка первая Грайворонского городского округа. В дальнейшем планируется также увеличение показателя.
Показатель № 4 «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства»

Значение – 29206,1 руб.
За указанный период выше среднего показателя городского округа среднемесячная заработная плата по видам экономической деятельности: сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 30818 рублей; в обрабатывающих производствах – 35639 рублей; в предприятиях по обеспечению электрической энергией, газом и паром – 36765 рублей; в строительстве – 33345 рублей; в транспортировке и хранении – 33755 рублей; деятельность финансовая и страховая – 28922 рубля; государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение – 31563 рубля.
Показатель № 5 «Объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности)»

Значение – 66,2%

Снижение объема инвестиций в городском округе идет по причине завершения строительства крупных объектов в сельском хозяйстве (ООО «Грайворонский свинокомплекс» в 2018 году).
Показатель № 6 «Воспроизводство плодородия почв за счет применения органических удобрений»

Значение – 100%
Показатель достигнут.
Показатель № 7 «Доля соответствующих нормативным требованиям автомобильных дорог регионального значения и автомобильных дорог в городских агломерациях с учетом загруженности (для муниципальных образований области, участвующих в отчетном году в реализации федерального проекта «Дорожная сеть» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (далее – национальный проект)»

Значение – 0
Грайворонский городской округ не участвует в реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
3.3. Анализ сферы
«Уровень социального обеспечения»

Показатель № 8 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших профилактические осмотры»

Значение: 2910 чел.
Показатель в норме, остался на уровне 2018 года. Грайворонской ЦРБ проводится активная работа по профилактическим осмотрам населения на туберкулез.
Показатель № 9 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших диспансеризацию»

Значение – 5056 чел.
Показатель в норме, остался на уровне 2018 года. Грайворонской ЦРБ проводится активная работа по профилактическим осмотрам населения на злокачественные новообразования.

Показатель № 10 «Выполнение плана профилактических прививок, включенных в национальный календарь»
Значение – 100%
Показатель в норме, остался на уровне 2018 года. Грайворонской ЦРБ проводится активная работа по профилактическим осмотрам населения на злокачественные новообразования.

Показатель № 11 «Проведение вакцинации против гриппа, за счет работодателей, работающего населения, не вошедшего в план профилактических прививок»

Значение – 5
Показатель достигнут.
Показатель № 12 «Удельный вес численности обучающихся по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня»

Значение – 0,06%
Показатель достигнут.
Показатель № 13 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, поступивших в профессиональные образовательные организации Белгородской области и иных регионов Российской Федерации, в том числе ВУЗы Белгородской области и иных регионов Российской Федерации на уровень СПО (обучающиеся 9 классов)»

Значение – 4545
Статистические данные. В сравнении с предыдущим годом показатель незначительно уменьшился.
Показатель № 14 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, поступивших в профессиональные образовательные организации Белгородской области и иных регионов Российской Федерации, в том числе ВУЗы Белгородской области и иных регионов Российской Федерации на уровень СПО (обучающиеся 11 классов)»

Значение – 26,89%
Статистические данные. В сравнении с предыдущим годом показатель незначительно вырос.
3.4. Анализ сферы
«Уровень качества жизни населения»

Показатель № 15 «Численность обучающихся муниципальных образовательных организаций в расчете на 1 педагогического работника, реализующего программы общего образования»

Значение – 8,02%
Статистические данные. В сравнении с предыдущим годом показатель незначительно увеличился.
Показатель № 16 «Количество семей, построивших индивидуальный жилой дом за счет собственных и заемных средств»

Значение – 71
За 2019 год на территории городского округа введено в эксплуатацию 71 индивидуальный жилой дом общей площадью 11045 кв. м.                                        (за 2018 год – 93 дома общей площадью 11009 кв.м.).
Показатель № 17 «Уровень доступности жилья»

Значение –51 %
Показатель достигнут.
Показатель № 18 «Количество благоустроенных территорий»

Значение – 7
В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» было выполнено благоустройство двух общественных территорий: спортивно-парковая зона в с.Головчино «Сквер спортивный» и парк имени В.Г.Шухова в г.Грайвороне. Благоустроены четыре дворовых территории в г.Грайвороне по ул.Кирова 34 и 38, ул.Мира 26а и ул.Ленина 13. А также благоустроена зона отдыха «Петровская круча», на реализацию проекта был вручен грант в размере 40 млн рублей. В канун Нового года, 27 декабря 2019 года, обновленная Петровская круча открылась для посетителей.
Показатель № 19 «Доля населения, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения»

Значение: 46,24%
2019 год стал прорывом в обеспечении жителей округа чистой питьевой водой. Так в течение года были выполнены работы на сумму порядка 135,5 млн рублей

Показатель № 20 «Объем недостаточно очищенных сточных вод»

Значение – 0
Недостаточно очищенные сточные воды отсутствуют.
Показатель № 21 «Доля обустройства твердым основанием мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов к количеству мест накопления твердых коммунальных»

Значение – 100%
В 2019 году на территории городского округа обустроено 1010 контейнерных площадок. Все площадки оборудованы твердым покрытием, и 430 из них имеют ограждение.
3.5. Анализ сферы
«Уровень эффективности реализации портфеля проектов»

Показатель № 22 «Уровень эффективности реализации портфеля проектов»

Значение – 0,9
План проектной деятельности в 2019 году выполнен на 100%. Уровень эффективности реализации переходящих проектов низкий в связи с допущенными отклонениями в ходе реализации проектов, для повышения качества реализации проектов на 2020 год запланировано проведение внутрикорпоративных обучений для сотрудников администрации, также особое внимание будет уделено качеству проработки проектной документации.
Показатель № 23 «Уровень эффективности реализации бережливых проектов»

Значение – 77,78
В рамках внедрения инструментов бережливого управления прокартировано 45 процессов, по результатам которых реализовано 35 бережливых проекта и 10 дорожных карт по улучшениям. В 2020 году планируется обучить не менее 10 сотрудников по бережливому управлению, это позволит качественно подходить к картированию процессов и успешно реализовывать бережливые проекты.
Показатель № 24 «Удельный вес налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования в общем объеме доходов консолидированного бюджета муниципального образования (в сопоставимых условиях)»

Значение – 27,86
Показатель достигнут.
4. Результаты мониторинга

эффективности деятельности за отчетный год
Основными задачами по улучшению показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления являются экономное расходование бюджетных средств, обеспечение экономии потребления энергетических ресурсов, привлечение в район инвесторов, открытие новых производств, привлечение рабочей силы, повышение уровня доходов населения и снижение социальной напряженности.
Мы вместе должны создавать комфортную среду для жизни. Самое главное – инициатива. Мы готовы ее поддержать и переложить в проекты, чтобы в будущем финансово реализовать.
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