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МЕТОДИКА

организации бронирования ГПЗ в организациях 

(подготовлена на основании требований Инструкции по бронированию граждан Российской Федерации, пребывающих в запасе, от 3 февраля 2015 года с изменениями от 2018 года)
Бронирование граждан, пребывающих в запасе, представляет 
собой комплекс мероприятий, направленных на обеспечение 
в период мобилизации и в военное время органов управления,  организаций трудовыми ресурсами (руководителями, специалистами, квалифицированными рабочими и служащими) из числа граждан, пребывающих в запасе (далее - трудовые ресурсы), заблаговременное и рациональное распределение их между Вооруженными Силами Российской Федерации, федеральными органами исполнительной власти, имеющими запас, другими органами управления и организациями.
Основной задачей бронирования граждан, пребывающих в запасе, является сохранение на период мобилизации и на военное время за органами управления и организациями работающих в них руководителей, специалистов, квалифицированных рабочих и служащих из числа граждан, пребывающих в запасе, путем предоставления им отсрочек от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время (далее - отсрочка), а также от направления их для работы на должностях гражданского персонала Вооруженных Сил.

Забронированные граждане, пребывающие в запасе, освобождаются от призыва на военную службу по мобилизации и последующих призывов в военное время (далее - призыв) на срок действия предоставленной отсрочки.

Отсрочка может предоставляться на срок до двенадцати месяцев со дня объявления мобилизации.

За состояние работы по бронированию в организациях отвечают руководители организаций.

На граждан, пребывающих в запасе, подлежащих бронированию, в организациях заполняются, а в военных комиссариатах оформляются удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу по мобилизации и на военное время (далее - удостоверения) и извещения о зачислении на специальный воинский учет (далее - извещения).

Забронированные граждане, пребывающие в запасе, зачисляются на специальный воинский учет (далее - спецучет) и освобождаются от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время на срок действия предоставленной отсрочки, а также от военных сборов в мирное время.

Военные комиссариаты для обеспечения своих мобилизационных мероприятий могут привлекать забронированных граждан, пребывающих в запасе. Списки и сроки их привлечения согласовывают с руководителями организаций.

Граждане, пребывающие в запасе, предназначенные для доукомплектования воинских частей Вооруженных Сил, органов при возникновении оснований для бронирования подлежат бронированию.

Бронированию не подлежат граждане:

- не прошедшие военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии и зачисленные в запас по достижении ими возраста 27 лет;

- работающие водителями транспортных средств, машин и механизмов, предназначенных для поставки по мобилизации в Вооруженные Силы;

- предназначенные в специальные формирования;

- заключившие контракт о пребывании в мобилизационном людском резерве до прекращения действия контракта.

Предоставленная отсрочка аннулируется в случаях:

а) решения об этом Межведомственной комиссии;

б) утраты оснований для бронирования;

в) истечения срока отсрочки;

г) перемещения на должность, по которой отсрочка не предоставляется;

д) изменения военно-учетных признаков (военно-учетной специальности, разряда учета, годности к военной службе по состоянию здоровья, состава и воинского звания), в результате которых граждане, пребывающие в запасе, теряют право на отсрочку;

е) увольнения из органов и организаций, в которых предоставлена отсрочка;

ж) предназначения в специальные формирования для прохождения военной службы на воинских должностях или для работы на должностях гражданского персонала, предусмотренных штатами военного времени; 

з) отчисления студентов, слушателей, курсантов и аспирантов (докторантов) из учебного заведения, в котором предоставлена отсрочка;

к) выезда за границу на срок свыше шести месяцев;

л) ликвидации или банкротства организации. Для организаций, претерпевших незначительные изменения в наименовании, не влияющие на род их деятельности (например, ОАО на ПАО), ранее представленные гражданам отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время (форма №4) считать действительными и не переоформлять до принятия решения соответствующим органом управления (территориальной комиссией), изменения в наименования организаций в форму №4  не вносить.
Для вновь принимаемых на работу граждан, пребывающих в запасе, отсрочки осуществлять в соответствии с существующим наименованием организации с уведомлением об этом комиссий городских округов и муниципальных районов.
Функции работников организаций, выполняющих работу по бронированию:

- ведут бронирование граждан, пребывающих в запасе;

- направляют в вышестоящие органы по подчиненности ходатайства о предоставлении персональных отсрочек (приложения №№ 1, 2, формы 2, 2а);

- выдают удостоверения;

- представляют:

а) в военные комиссариаты документы для предоставления отсрочки;

б) в военный комиссариат и районную комиссию карточку учета организации (приложение № 13, форма 18) для регистрации и постановки на учет; 

г) в вышестоящие органы по подчиненности предложения о внесении изменений в Перечень;

- совместно с кадровым органом организации:

а) проводят анализ обеспеченности трудовыми ресурсами; 

б) представляют в районную комиссию необходимую информацию и отчетность о численности работающих и забронированных граждан, а также о состоянии работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе.
Бронирование граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, по Перечню должностей и профессий 

Перечень - нормативный документ, который включает:

а) наименования и коды видов экономической деятельности;

б) наименования и коды должностей и профессий, по которым гражданам, пребывающим в запасе, предоставляется отсрочка от призыва по мобилизации и в военное время;

в) условия предоставления отсрочки;

г) приоритеты и ограничения в бронировании отдельных категорий граждан, пребывающих в запасе.

При наличии в Перечне ограничений в бронировании граждан, пребывающих в запасе, по возрасту отсрочки предоставляются с момента достижения ими возраста, указанного в Перечне.

В случае отсутствия должностей и профессий, по которым гражданам предоставляется отсрочка от призыва, в разделе Перечня по основному виду экономической деятельности органу управления и организации разрешается применять должности и профессии, по которым бронируются граждане, пребывающие в запасе, из других разделов  Перечня.
Бронирование граждан, пребывающих в запасе, имеющих рабочие профессии, проводится согласно присвоенным им квалификационным группам, указанным в Перечне.

Рабочие, у которых профессии совпадают с наименованием должностей специалистов (например, "механик, энергетик, контролер" и т.п.), подлежат бронированию по условиям, предусмотренным для рабочих соответствующих групп.

Граждане, пребывающие в запасе, временно исполняющие обязанности по штатным вакантным должностям руководящего состава или специалистов (директоров, начальников цехов, мастеров и т.п.), бронируются на равных основаниях со штатными работниками.

Предусматриваемые Перечнем ограничения в бронировании офицеров запаса по возрастам (разрядам) распространяются как на граждан, пребывающих в запасе, имеющих указанные в Перечне воинские звания, так и на граждан, пребывающих в запасе, имеющих воинские звания ниже указанных.

При изменении наименования организации ранее предоставленные отсрочки сохраняются до принятия решения о проведении бронирования в организации под новым наименованием.

Порядок оформления отсрочек от призыва на военную службу, гражданам, пребывающим в запасе, на период мобилизации и на военное время

При проведении работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе, уполномоченные работники организаций (далее – работники) руководствуются Перечнем, постановлениями Межведомственной комиссии, регламентирующими условия и порядок бронирования граждан, пребывающих в запасе, о предоставлении персональных отсрочек и об изменениях (дополнениях) в Перечень.
Работники организаций обязаны:

а) изучить документы и обеспечить их исполнение;

б) внести в выписки из Перечня изменения с указанием даты и номера постановления, распоряжения;

в) определить на основании данных личных карточек граждан, пребывающих в запасе, подлежащих бронированию;

г) получить от граждан, пребывающих в запасе, под расписку о приеме документов воинского учета граждан (далее – расписка) военные билеты; 

д) заполнить удостоверения, извещения и по окончании прохождения испытательного срока приема граждан на работу оформить им отсрочки в течение десяти рабочих дней; 

е) подписать и заверить печатью организации бланки извещений;

ж) сдать под расписку в книге учета передачи бланков специального воинского учета, военных билетов и личных карточек (далее - Книга учета) (приложение № 10, форма 11) в военный комиссариат заполненные удостоверения и извещения, личные карточки, военные билеты. При оформлении персональной отсрочки сдать выписку из постановления Межведомственной комиссии;

з) получить оформленные удостоверения и извещения, а также сданные документы. 

и) выслать в десятидневный срок извещения в военные комиссариаты, где граждане, пребывающие в запасе, состоят на воинском учете;

к) сделать записи в книге по учету бланков специального воинского учета (приложение № 11, форма 13) об израсходовании извещений;

л) заполнить Раздел II личной карточки;

м) возвратить военнообязанным в пятидневный срок после получения из военных комиссариатов документы, известить их о бронировании, изъять расписки.

Граждане, пребывающие в запасе, получив военный билет, возвращают расписки.

Ранее предоставленные отсрочки подлежат переоформлению (оформляются вновь) в случаях:

- изменения юридического адреса организации;

- изменения фамилии, имени, отчества забронированного лица;

- внесение более двух изменений в удостоверение;

- передачи организации из одного органа государственной власти (организации) в ведение другого органа государственной власти (организации), в том числе вновь образованного органа государственной власти (организации);

- изменения фамилии, имени, отчества бронируемого лица;

- возникновения необходимости внесения третьего изменения в удостоверение.

При аннулировании отсрочек работники организаций обязаны:

а) сообщить в десятидневный срок военным комиссариатам (соответствующим органам федеральной службы безопасности), в которых военнообязанные состоят на воинском учете, дату и причину аннулирования отсрочек;

б) изъять удостоверения и аннулировать отметки в личных карточках о зачислении на спецучет;

в) сдать изъятые удостоверения в военный комиссариат (соответствующий орган федеральной службы безопасности);

г) сделать записи в Книге учета передачи бланков специального воинского учета об израсходовании удостоверений.

В случае изменения места жительства забронированного мобилизационные работники (уполномоченные должностные лица) органов управления и организаций обязаны сообщить об этом в военный комиссариат по его прежнему месту жительства. 
Сотрудник военного комиссариата вносит соответствующие изменения в извещение, высылает его в организацию, которая направляет данное извещение в военный комиссариат по новому месту жительства лица, подлежащего бронированию.

При выезде забронированных в служебную командировку, на учебу, в отпуск или для лечения на срок свыше трех месяцев с сохранением занимаемых должностей работники организаций выдают им удостоверения под расписку в ведомости (приложение № 9, форма 9а).

При перемещении забронированных на другие должности, изменении квалификации или военно-учетных признаков, дающих право на бронирование их по новым должностям, предоставленные им отсрочки сохраняются. В этом случае вносятся изменения в удостоверения и в десятидневный срок представляются в военный комиссариат, который их оформляет. 

При внесении изменений в удостоверения забронированных граждан, состоящих на воинском учете в военных комиссариатах, не оформлявшим отсрочки, работники организаций в десятидневный срок сообщают в эти военные комиссариаты содержание изменений для внесения их в извещения.
Отсрочки не переоформляются и исправления в удостоверения и извещения не вносятся при переводе забронированных граждан, пребывающих в запасе:

- рабочих - на другие рабочие специальности, если основание к предоставлению отсрочки не изменяется; 

- из вспомогательных цехов в основные производственные цеха и наоборот, если это не вызывает изменения основания к предоставлению отсрочки;

- внутри организации на временные работы до трех месяцев с сохранением должностей, по которым они забронированы;

- на временные работы: уборка урожая, зимний судоремонт, лесозаготовки и другие сезонные работы;
- в иных случаях, предусмотренных решениями Межведомственной комиссии и положениями Инструкции.
Бланки специального воинского учета граждан, 

пребывающих в запасе

Бланк специального воинского учета граждан, пребывающих в запасе, состоит из удостоверения об отсрочке и извещения о зачислении граждан, пребывающих в запасе, на спецучет (приложение № 3, форма 4).
Удостоверения являются документами, подтверждающими право граждан, пребывающих в запасе, на отсрочку.

Извещения и выписки из постановлений о предоставлении персональных отсрочек служат основанием для снятия граждан, пребывающих в запасе, с общего учета и зачисления на спецучет.

Бланки спецучета учитываются как документы строгой отчетности и хранятся в металлических сейфах (шкафах, ящиках), исключающих доступ к ним посторонних лиц и возможность их хищения.
Военные комиссариаты обеспечивают организации, в которых созданы условия для сохранности документов, бланками спецучета по доверенностям руководителей органов управления и организаций.

Организации ведут учет бланков в книге по учету бланков спецучета.

Военные комиссариаты не реже одного раза в год проверяют в органах управления и организациях наличие бланков, правильность их хранения и расходования, сверяют фактическое наличие бланков со своими данными учета и делают отметки в вышеуказанной книге. В случае утери или хищения бланков виновные привлекаются к ответственности согласно законодательству.

Испорченные бланки спецучета погашаются и ежеквартально сдаются в военные комиссариаты.
