	


Комиссия по оценке обеспечения готовности теплоснабжающих и теплосетевых организаций Грайворонского муниципального округа
 к работе в отопительный период

УВЕДОМЛЯЕТ
о выполнении требований законодательства при подготовке к отопительному периоду 2025-2026 годов

Уважаемые теплоснабжающие и теплосетевые организации!

         Подготовка к осенне-зимнему периоду 2025-2026 годов осуществляется на основании Федерального закона от 27.07.2010. №190-ФЗ «О теплоснабжении», приказа   Минэнерго России   от 13.11.2024   № 2234 «Об 
утверждении Правил обеспечения готовности к отопительному периоду и Порядка проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду», Правил и норм технической эксплуатации тепловых энергоустановок, утвержденных приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 24.03.2003 № 115, правил по охране труда при эксплуатации объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 17.12.2020 № 924н.           
          Комиссия по оценке обеспечения готовности теплоснабжающих и теплосетевых организаций, программа  проведения оценки обеспечения готовности теплоснабжающих и теплосетевых организаций Грайворонского муниципального округа Белгородской области к отопительному периоду утверждены постановлением администрации Грайворонского муниципального округа Белгородской области 14.05.2025 №382-р «О создании комиссии по оценке обеспечения готовности теплоснабжающих и теплосетевых организаций Грайворонского муниципального округа Белгородской области к работе в отопительный период 2025-2026 годов».      
          Комиссия уведомляет вас о том, что работа по оценке обеспечения готовности потребителей тепловой энергии начинает свою работу 25 августа 2025 года в отделе ЖКХ управления по строительству, транспорту, ЖКХ и ТЭК. 
         За три дня до даты начала проверки Вам необходимо подготовить и  представить в  комиссию документы, подтверждающие выполнение требований по обеспечению готовности к отопительному периоду, установленные пунктом 9 Правил обеспечения готовности к отопительному периоду, содержащихся в  приложении № 1 к приказу  Минэнерго России от 13.11.2024 № 2234 «Об утверждении Правил обеспечения готовности к отопительному периоду и Порядка проведения оценки  обеспечения готовности объекта к отопительному периоду» для расчета индекса готовности/ условной готовности/ не готовности объекта потребителя тепловой энергии и оформления акта  готовности потребителя к отопительному периоду. 
          Готовность к отопительному периоду подтверждается наличием акта и паспорта обеспечения готовности, выданных по результатам проверки готовности  вышеуказанной комиссией.           
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