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15 мая – Международный день семьи
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Международный день семьи, отмечаемый ежегодно 15 мая, учрежден Генеральной Ассамблеей ООН в 1993 году с целью, обратить внимание общественности стран на многочисленные проблемы семьи. А его проведение предоставляет возможность повысить уровень информированности в вопросах, касающихся семей, и углубить 
знание социально-экономических и демографических процессов, влияющих на положение семей. 
Семья была и остается хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития.

Сегодня все меры властей направлены на создание эффективной системы поддержки семьи.

Единственным источником полных статистических сведений о семьях являются переписи населения. При проведении переписей в международной статистической практике применяют понятие «семейные ячейки». Это могут быть супружеские пары без детей; супружеские пары, одинокие матери или отцы, имеющие несовершеннолетних детей. 
По данным Всероссийской переписи населения 2010 года в Белгородской области число семейных ячеек составило 453,8 тысячи, в том числе в городских населенных пунктах – 300,7 тысячи и в сельских – 153,1 тысячи. 
Число семейных ячеек, имеющих несовершеннолетних детей, составило 185 тысяч, в том числе в городской местности – 124,4 тысячи и в сельской – 60,6 тысячи.
В составе семейных ячеек с детьми до 18 лет, как в городской, так и в сельской местности, преобладают семьи с 1 ребенком. Доля их в структуре семейных ячеек по данным переписи населения 2010 года составила 71,4%, в городской местности – 75,2%, в сельской – 63,6%.
Средний размер семейных ячеек, имеющих несовершеннолетних детей, составил по области 3,5 человек, в том числе с 1-м ребенком – 3,2 человека, с 
2-мя детьми – 4,0 человека и с 3-мя и более детьми – 5,4 человека.
Итоги переписи населения 2010 года показали, что в области 58,5 тысячи семейных ячеек  являются неполными, т.е. состоят из матери с несовершеннолетними детьми – 52,8 тысячи, а так же отца с детьми до 18 лет – 5,7 тысяч семейных ячеек. 
Малочисленными остаются молодые супружеские пары, в которых один из супругов моложе 35 лет. По итогам переписи населения 2010 года их число составило 98,9 тысяч, а доля в общем числе семейных ячеек – 21,8%. 
Среди молодых супружеских пар основную долю составили семьи с одним ребенком – 54,3%, с двумя детьми – 21,5%, с тремя и более детьми – 2,6%. Средний размер молодой семьи составил 3,3 человека. Доля молодых супружеских пар в возрасте до 35 лет, не имеющих детей, составила 21,6%, или более чем пятую часть от их общего числа. В городской местности она составила 24%, в сельской – 14,8%.
Изменения, произошедшие в составе семейных ячеек населения Белгородской области, покажут итоги Всероссийской переписи населения – 2020.

Всероссийская перепись населения впервые проходит в цифровом формате. Главным нововведением станет возможность самостоятельно заполнить электронный переписной лист на портале «Госуслуги». При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также пройти перепись можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

