Стартовала Всероссийская перепись населения
[bookmark: _GoBack]Сегодня, 15 октября, в Белгородской области, как и по всей России, стартовала Всероссийская перепись населения, которая пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года. 
В этот период специально обученные переписчики будут собирать данные о жителях Белгородской области, в том числе иностранных гражданах, путем обхода домов и квартир. 
Впервые Всероссийская перепись населения пройдет в цифровом формате: вместо бумажных бланков у приходящих на дом переписчиков будут планшеты со специальными электронными анкетами.
Для удобства, экономии времени и безопасности здоровья до 8 ноября поучаствовать в переписи можно будет самостоятельно на сайте Госуслуг. Для этого понадобится доступ в Интернет, а также стандартная или подтвержденная учетная запись на портале «Госуслуги». На сайте участников ждет удобное нововведение – электронный переписной лист, который можно заполнить не только себя, но и всех, c кем живете в одном жилище. После заполнения листа на электронную почту и на мобильный телефон придут коды подтверждения прохождения переписи. Их нужно показать переписчику, который придет домой, чтобы подтвердить участие в переписи.
Кроме того, принять участие в переписи можно будет на стационарных участках, посетив которые, жители смогут заполнить переписные листы. Их месторасположение можно узнать, пройдя по ссылке https://graivoron.ru/dokumenty/vse-dokumenty/?rb=32&rb=276&order=creation_date_desc 
В ходе переписи постоянным жителям страны будет задано 33 вопроса. Из них 23 касаются социально-демографических характеристик, таких как: пол, возраст, гражданство, место рождения, национальность, владение языками, образование, количество детей, источник средств к существованию. 
Также зададут 10 вопросов о жилищных условиях – надо будет назвать тип жилого помещения, в котором вы проживаете, время постройки дома, общую площадь квартиры или дома, количество комнат и виды благоустройства. 
Временно проживающие ответят на 7 простых вопросов: пол, возраст, страна постоянного проживания, цель приезда в Россию и продолжительность пребывания. 
Переписчики не будут задавать вопросов, касающихся конфиденциальных данных: они не попросят участников предъявить паспорт и прочие документы, удостоверяющие личность, не спросят «кто владелец жилища», не будут интересоваться уровнем дохода и другими чувствительными темами. 
Стоит отметить, что переписчики будут обеспечены средствами индивидуальной защиты в целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции. 
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