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Пресс-выпуск
Демографическая ситуация в Белгородской области 
за январь-март 2021 года
По утвержденной оценке численность населения Белгородской области на 1 января 2021 года составила 1541,3 тыс. человек. 
По численности населения в Центральном федеральном округе Белгородская область находится на 4-м месте после Москвы 
(12655,1 тыс. человек), Московской (7708,5 тыс. человек) и Воронежской (2305,6 тыс. человек) областей.

Доля населения области в общей численности населения Центрального федерального округа и Российской Федерации составляет 3,9% и 1,1% соответственно.

За январь-март 2021 года в области родилось 2883 ребенка. В общем числе родившихся доля первенцев составила 40,3%, вторых детей – 38,5%, третьих – 14,9%, четвертых и более – 6,2%. 

Общий коэффициент рождаемости составил 7,6 родившихся на 1000 человек населения. 

Увеличение числа родившихся по сравнению с январем-мартом 2020 года отмечается в городских округах: Старооскольском – на 74 ребенка и в Валуйском – на 6 детей, а также в 8 муниципальных районах, из них наибольшее: в Борисовском – на 10 детей, Чернянском – на 8 детей, Белгородском и в Краснояружском – на 6 детей в каждом.  

Число умерших в январе-марте 2021 года составило 6560 человек. Общий коэффициент смертности населения составил 17,3 умерших на 1000 человек населения.

Число зарегистрированных браков в январе-марте 2021 года составило по области 1580 и увеличилось по сравнению с январем-мартом 2020 года на 352, или на 28,7%. Число разводов в январе-марте 2021 года снизилось на 166, или на 10% и составило 1490. На 1000 браков в январе-марте 2021 года приходится 943 развода против 1349 – в январе-марте 2020 года.

Сложившийся за январь-март 2021 года общий миграционный прирост населения составил по области 351 человек и в значительной степени стал результатом миграционного обмена со странами СНГ. 

Среди стран СНГ значительная доля миграционного прироста (79,7%) приходится на обмен населением с Украиной, Казахстаном, Узбекистаном, Арменией и республикой Молдова.

Миграционный прирост сохраняется в обмене населением с субъектами Сибирского (69 человек), Уральского (46 человек), Дальневосточного (39 человек) и Северо-Кавказского (10 человек) федеральных округов.

Отрицательное сальдо миграции отмечается в обмене населением с субъектами Центрального (346 человек), Южного (67 человек), Северо-Западного (59 человек) и Приволжского (17 человек) федеральных округов.

В январе-марте 2021 года миграционный прирост населения сложился на территории 6 городских округов: Грайворонского – 163 человека, Старооскольского – 136 человек, Яковлевского – 129 человек, Новооскольского – 55 человек, Шебекинского – 28 человек и г. Белгород – 
26 человек, а также 6 муниципальных районов: Белгородского – 86 человек, Прохоровского – 42 человека, Борисовского и Красногвардейского – по 
25 человек в каждом, Волоконовского – 20 человек и Красненского – 
12 человек. 

Перепись населения является первоисточником сведений о населении. Итоги Всероссийской переписи населения – 2020 позволят получить не только данные о численности населения, но и дать оценку социально-экономическим процессам, происходящим как в регионе, так и в каждом городе и в каждом селе.
Всероссийская перепись населения впервые проходит в цифровом формате. Главным нововведением станет возможность самостоятельно заполнить электронный переписной лист на портале «Госуслуги». При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также пройти перепись можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

