Доклад

о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области за 2013 год 
и планируемых значениях на трехлетний период

Показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области разработаны в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации  от 28 апреля 2008 г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и»  пункта 2 Указа Президента Российской Федерации  от 7 мая 2012 г. №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и постановления Губернатора Белгородской области от 18 марта 2013 года №29 «О внесении изменений в постановление Губернатора области от 3 мая 2011 года №51».


Результаты мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления позволяют определить зоны, требующие приоритетного внимания органов местного самоуправления, сформировать перечень мероприятий по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления, а также выявить внутренние ресурсы для повышения качества и объема предоставляемых населению услуг.


Значения показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления осуществлялась по девяти направлениям. 


В 2013 году в экономике и социальной сфере муниципального образования «Грайворонский район» сохранялась стабильная ситуация. 


Социально-экономическое развитие района характеризовалось продолжением роста основных экономических и социальных индикаторов. 
Развитие муниципального района осуществлялось в рамках Стратегии социально-экономического развития муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области на период до 2030 года. Основными инструментами достижения поставленных задач, а главное ускоренного и результативного развития экономики являются программно-целевой и проектный методы управления.


Основными направлениями эффективности деятельности  муниципального района в целях последовательного повышения уровня и качества жизни населения, а также достижения стратегических целей социально-экономического развития являются:


- обеспечение устойчивого функционирования наиболее важных систем жизнеобеспечения муниципального района ;


- создание условий для развития эффективных производств, поддержка предпринимательской и инвестиционной деятельности;


- повышение эффективности использования муниципальной собственности;


- улучшение собираемости налогов, снижение задолженности по платежам в бюджет, укрепление финансовой дисциплины;


- стабилизация развития социальной сферы.


Решение социальных проблем жителей муниципального района возможно только при развитии экономики, увеличение заработной платы, снижении уровня безработицы, улучшения качества образования и здравоохранения.


Анализ результатов мониторинга выявил проблемные зоны, требующие приоритетного внимания органов местного самоуправления, позволил определить внутренние ресурсы повышения качества исполнения полномочий органами местного самоуправления. 

I. Экономическое развитие


Дорожное хозяйство и транспорт


В целях развития дорожной сети, обеспечения качественного транспортного обслуживания реализуются областные долгосрочные целевые программы «Совершенствование и развитие дорожной сети в Белгородской области на 2011-2013 годы» и «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Белгородской области на 2014-2020 годы».


Общая протяженность автомобильных дорог местного значения, относящихся к улично - дорожной сети по муниципальному району «Грайворонский район» Белгородской области составляет 358,2 км.


Характеризуя работу, проводимую по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, отметим, что проводилась планомерная работа по капитальному ремонту. Так в 2013 году протяженность автомобильных дорог местного значения, относящихся к улично- дорожной сети с твердым покрытием, в отношении которых произведен капитальный ремонт составила 2 км дорог, максимальные значения показателя прогнозируются в 2014 году (3 км), в 2015-2016 гг. (6 км).


По показателю №2 максимальные значения, характеризующие работу по ремонту дорог отмечены в 2013 году и составили 9 км, с 2014 - 2016 годы по               5 км в год, ремонт автомобильных дорог проводится в соответствии с планом работ.


Доля автомобильных дорог местного значения, относящихся к улично - дорожной сети населенных пунктов, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог относящихся к улично - дорожной сети  в 2013 году составляет 11,45%, что на 8,94 %  ниже уровня предшествующего года, этот показатель уменьшится к 2016 году и составит               7,8 %. 


В соответствии с областной целевой программой «Благоустройство сельских населенных пунктов Белгородской области» в 2013г. освоено около           50 млн. рублей. 


В 2014 году планируется выполнить строительство автодорог в сельских населенных пунктов и освоить около 37 млн. рублей. 


Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района составляет в 2013 году - 0,17%. К 2016 году данный показатель  планируется снизить до 0,1%.


Одной из главных задач остается развитие сети дорог с твердым покрытием, благоустройство населенных пунктов района. В целях решения этой проблемы до 2016 года планируется построить 10 км дорог, отремонтировать               4 автомобильных моста через реки, отремонтировать 15 км дорог, проложить               3 тыс. кв. метров тротуаров и пешеходных дорожек.


Для повышения пропускной способности автомобильного транспорта на улицах города Грайворона будут реализованы проекты по организации дополнительных парковочных мест и автостоянок на территориях, прилегающих к многоквартирным домам.


По подразделу «Дорожное хозяйство» расходы в 2013г. составили                 33 583 рублей. Все средства направлены на содержание, ремонт, капремонт автомобильных дорог и мостов муниципальной собственности.


Развитие малого и среднего предпринимательства


Развитие малого предпринимательства в районе осуществляется                          в соответствии с Программой поддержки  и развития малого и среднего предпринимательства  на территории Грайворонского района на                                  2011-2013 годы. 


По состоянию на 1 января 2014 года в малом и среднем предпринимательстве муниципального района зарегистрировано 733 субъекта малого и среднего предпринимательства, 47 малых предприятий,                              686 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. 


Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч человек населения  составила в 2013 году 310,9 единиц. 


По состоянию на 1 января 2014 года на территории Грайворонского района осуществляют деятельность 208 предприятий стационарной розничной торговой сети, в том числе 8 сетевых магазинов – «Магнит», «Пятерочка», «Санги-стиль», «Мойдодыр», «Эксперт», «Евросеть», «Дальние Дали», «Ясные Зори».


Кроме магазинов на территории района действуют 13 аптек и аптечных пунктов, 7 авто- и газозаправочных станций.


Сеть объектов общественного питания района насчитывает                         42 предприятия. К общедоступной сети (кафе, закусочные, буфеты, кулинарии) относится 24 предприятия. Объем оборота общественного питания за 2013 год составил 17,3 млн. руб. (15,6 млн. руб. за 2012 год), темп роста в сопоставимых ценах составил 103,9 %.


Сфера бытового обслуживания населения насчитывает 81 предприятие. Свои услуги предоставляют 16 парикмахерских и косметологических салонов, 20 предприятий по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей,                   6 предприятий по ремонту и техническому обслуживанию бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, 3 предприятия по ремонту и строительству жилья и других построек, 5 бань, 1 прачечная,                        3 предприятия по оказанию ритуальных услуг. Помимо этого в районе можно получить услуги по ремонту и пошиву швейных изделий (9 швейных мастерских и ателье), по ремонту обуви (3 предприятия), услуги фотографии                 (3 салона). Также на территории района находится 4 предприятия по производству мебели, мастерская по ремонту ювелирных изделий, 4 гостиницы. 


Кроме этого в районе развиваются платные медицинские услуги                  (2 стоматологических кабинета), транспортные услуги (4 объекта), оказание туристических услуг (1 объект), а также прочие предприятия предоставляющие услуги в области права, посреднические услуги при покупке, продаже жилого имущества, предоставление услуг для бизнеса и ряд других услуг.


Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2013 году составила 16.8% .  


Оборот малых и средних  предприятий - юридических лиц                             на 01.01.2013 года составил по оценке 1335,7 млн. руб. в сравнении                               с 2012 годом оборот увеличился на 110,2%.


В бизнесе субъектов малого и среднего предпринимательства задействовано 3510 человек; в том числе 2100 человек у индивидуальных предпринимателей и 1410 человек  по предприятиям среднего бизнеса. 


В 2013 году среднесписочная численность работников малых предприятий составила 3510 человек, что выше 2012 года на 12 %. 


В общей численности работающего трудоспособного населения района на этих предприятиях задействовано 36 %  населения.


В 2013 году по итогам участия в областном конкурсе на гранты                       5 субъектов бизнеса района получили на безвозмездной и безвозвратной основе по одобренным администрацией района инвестиционным проектам на развитие по 300 тысяч рублей.


По реализации Программы занятости безработной категории населения                  6 жителей района получили в 2013 году по 150 тысяч рублей на открытие своего дела.


В настоящее время в районе действуют 208 магазинов и 24 предприятия общественного питания общедоступной сети. Оборот розничной торговли за прошедший год составил 1170,0 млн. рублей, что на 108,9 млн. больше, чем в 2012 году. Оборот общественного питания в 2013 году составил 17,3 млн. руб., что на 1,7 млн. руб. больше 2012 года.


Предприятия бизнеса являются постоянными участниками программ, которые реализуются в районе при поддержке администрации. Это и программа «Развитие сельского туризма на территории Грайворонского района», и программа развития малых форм хозяйствования на селе «Грайворонские семейные фермы», и Программа комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры Грайворонского района, и реализация программы «Зеленая столица».


Данные показатели характеризуют уровень развития малого и среднего предпринимательства и его роль на рынке труда, включая участие в решении проблемы безработицы, а также позволяют дать оценку эффективности и достаточности мер по стимулированию предпринимательской активности населения.


Улучшение инвестиционной привлекательности


В 2013 году площадь земельных участков предоставленных для строительства составила 18,3 га, тогда как в 2012 году – 27,4 га. Уменьшение составило 33 % так как в минувшем году уменьшилась площадь земельных участков предоставленных в собственность или в аренду в результате проведения торгов (конкурсов, аукционов). В 2014 году запланировано уменьшение данного показателя до 15,4 га, в связи с отсутствием свободных земельных участков. Такую же площадь планируется предоставить и в последующие годы.


Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и для комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2013 году составила 14,7 га, что в 1,1 раза меньше 2012 года (16,7 га), в связи с уменьшением площади предоставляемых земельных участков в результате проведения торгов. В 2014-2017 годах данный показатель будет составлять уровень 2013 года, так как формирование новых массивов планируется после освоения уже предоставленных.


Общая площадь территории муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области составляет 86771 га, а площадь земельных участков являющихся объектами налогообложения земельным налогом в                2013 году -  52602 га, что составляет 60,6 %. В связи с продажей земельных участков  соответственно, увеличивается налогооблагаемая база. 


Проведенный анализ инвестиционного климата муниципального района в отчетном периоде, позволяет более обоснованно прогнозировать возможности активизации инвестиционной деятельности предприятий и индивидуальных предпринимателей на среднесрочную перспективу.


Одним из основных показателей, характеризующих инвестиционную привлекательность, является объём инвестиций в основной капитал                       (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя. В среднем значение данного показателя достигло 6446,6 руб., до 2016 года прогнозируется 8953,0 рублей. 


Инвестиции в основной капитал за счет бюджетных средств                       (без субъектов малого предпринимательства и параметров деятельности,                     не наблюдаемой прямыми статистическими методами) за 2013 год составили 222,3 млн. рублей, в 2014 г. - 258,1 млн. рублей, в 2016 году данный показатель  достигнет 297,2 млн. рублей. 


Наибольшая доля объема инвестиций в основной капитал за счет бюджетных средств (без субъектов малого предпринимательства                             и параметров деятельности, не наблюдаемой прямыми статистическими методами) приходится на образование (21,3 млн. руб.), производство пищевых продуктов (19,1 млн. руб.), государственное управление (18,0 млн. руб.), сельское хозяйство (15 млн. руб.).


Сельское хозяйство


Муниципальный район «Грайворонский район» является зоной интенсивного развития сельскохозяйственного производства со специализацией на производстве зерна, сахарной свеклы, подсолнечника и сои в растениеводстве, молочного животноводства и свиноводства.  


Общая площадь сельскохозяйственных угодий района составляет                53788 га, в том числе пашни 51636 га. Доля фактически обрабатываемой пашни в общей площади пашни муниципального района в 2013 году составила 96 %.


На территории Грайворонского района в 2013 году  производственную деятельность осуществляли 15 сельскохозяйственных предприятий,                    15 крестьянских (фермерских) хозяйств, 62 малых сельскохозяйственных предприятия (индивидуальных предпринимателей) и 5,9 тысячи личных подсобных хозяйств.


В 2013 году из 15 сельскохозяйственных предприятий прибыль                    имеют - 12. Чистая прибыль по итогам года составила 29142 тыс. рублей.


Объем валовой продукции, произведенной всеми категориями хозяйств за прошедший год составил 3669,2 млн. рублей, в расчете на 1 га пашни               71,0 тыс. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства                     в 2013 году составил 134,6 % при плане 128,6 %. 


В целях эффективной реализации на территории Грайворонского района Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на                      2013-2020 годы заключено Соглашение между департаментом агропромышленного комплекса Белгородской области и администрацией муниципального района «Грайворонский район» от 26 марта 2013 года. Соглашением определены:


- целевые показатели развития сельского хозяйства района                             до 2020 года;


- устойчивое развитие сельских территорий;


- повышение занятости и уровня жизни сельского населения;


-повышение конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции, произведенной в районе, финансовой устойчивости и модернизации сельского хозяйства, а также ускоренное развитие животноводства.


В 2013 году в хозяйствах района всех форм собственности собрано 108567 тонн зерна в весе после доработки с площади 25619 га, сахарной свеклы  221594 тонн с площади 4547 га, подсолнечника 10977 тонн, с площади  3702 га, сои  8504 тонны с площади 5264 га. 


План производства зерна выполнен на 104,4 %, подсолнечника 198,2 %, сахарной свеклы 101 %. 


Урожайность зерновых культур составила 42,4 ц/га, по сравнению                  с 2012 годом - 23,1 ц/га. Наивысшая урожайность зерновых получена в                 ООО «Краснояружская  зерновая компания» - 70,3 ц/га и ООО « Борисовская  зерновая компания» - 52,7 ц/га. 


Урожайность сахарной свеклы составила 424,5 ц/га, в 2012 году                 305,5 ц/га. В ООО «Грайворон – агроинвест» получена рекордная урожайность этой культуры  492,7 ц/га. 


За последние годы значительно выросла урожайность подсолнечника.  В 2013 году она составила 29,7 ц/га, в 2012 году 23,8 ц/га. Фермерским хозяйством  Винник Ю.И. получено 41 ц/га семян подсолнечника, ЗАО                 «Большевик» -31,5 ц/га. 


В районе увеличилось производство сои. Урожайность этой культуры  в отчетном году составила 16,2 ц/га, в 2012 году 12,6 ц/га. В КФХ                       «Хибины»  

получена урожайность  -23,0 ц/га.


Для поддержки почвенного плодородия в 2013 году было внесено                 330519 тонн органических удобрений на площади 8263  га. Минеральных удобрений внесено 3900 тонн в действующем веществе. В районе разработана и действует программа внедрения биологической системы земледелия. В 2013 году сельскохозяйственными предприятиями и фермерскими хозяйствами района посеяно сидеральных культур на площади 4740 га, при плане 4455 га. Проведено известкование на площади 514 га и посеяно многолетних трав на площади 962 га. 


Успешно работает отрасль животноводства. Среднегодовое поголовье крупного рогатого скота по району составило 11854 голов, из них коров – 5040 голов. Валовой надой молока в сельскохозяйственных предприятиях  района составил 32,7 тыс. тонн, что на 378 тонн больше уровня 2012 года.                        От каждой коровы  надоено 6402 кг. В ООО «Грайворонская молочная компания» удой молока от одной коровы составил 8576 кг,                                  ЗАО «Большевик» - 5416 кг, ООО «Молочник» - 5329 кг. Всего производство молока во всех категориях хозяйств составило 38,0 тыс. тонн, план выполнен на 100 %.


Сельскохозяйственными предприятиями района  произведено мяса в количестве 13,2 тыс. тонн, в том числе мяса свиней 11,5 тыс. тонн. На производственную мощность вышли два свиноводческих комплекса района. Поголовье свиней на 1 января 2014 года на двух предприятиях составило 69200 голов, 


За последние годы заметно улучшилась кормовая база отрасли животноводства сельскохозяйственных предприятий. Так, для  зимовки скота в 2012 году было заготовлено 44,7 ц кормовых единиц, в 2013 года - 49,1 ц кормовых единицы на условную голову.


Положительное влияние на рост объемов производства продукции, финансовую  устойчивость и стабильность сельского хозяйства района оказало  увеличение объемов инвестиций в основной капитал и получения  государственной поддержки в виде субсидированных кредитов и займов.  


В 2013 году в основной капитал сельского хозяйства района было  вложено 115 млн. рублей инвестиций. Получение субсидий на компенсацию части затрат по привлеченным инвестиционным кредитам позволило значительно обновить и пополнить основные средства предприятий, модернизировать производство и приобрести новую современную технику.                
В 2013 году машинотракторный парк сельскохозяйственных предприятий                  и КФХ пополнился новыми тракторами в количестве 6 шт.,  зерноуборочных комбайнов - 2 шт., автомобилями - 2 шт., посевными комплексами – 3 шт.               и другой сельскохозяйственной техникой. 


Финансовая поддержка основных отраслей сельского хозяйства в виде предоставления субсидий из областного и федерального бюджетов  составила 361260 тыс. рублей. В том числе: субсидий на развитие  элитного семеноводства выделено в сумме – 859 тыс. рублей, несвязанную поддержку сельхозтоваропроизводителям на 1 га посевной площади – 34406 тыс. рублей, на поддержку племенного животноводства и поддержку молочного животноводства – 44389 тыс. рублей, производство свинины- 117431 тыс. рублей,  на компенсацию процентной ставки по краткосрочным кредитам – 5163 тыс. рублей и инвестиционным кредитам – 142790 тыс. рублей, страхование – 16438 тыс. рублей.  


Среднемесячная заработная плата одного работника                                          в агропромышленном комплексе района  в 2013 году составляла 19455 рублей,  в  2012 году - 17855 или 108,9 % от  уровня  2012 года. 


Успешно развивается и малый бизнес. В 2013 году свою деятельность осуществляли 168 семейных фермы. Участниками программы «Семейные фермы Белогорья» в районе было произведено продукции на сумму                405,2 млн. руб., что составило 101% от планируемого показателя в 398,4 млн. руб. Привлечено инвестиций на сумму 197,9 млн. рублей.

Доходы населения


Средняя начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций по муниципальному району за январь-декабрь 2013 года составила 19383,8 рублей, что на 12,3% выше по сравнению с 2012 годом. 


Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений в 2013 году составила 15468,19 рублей. Увеличилось и отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района и составило в 2013 году 79,8%.


Увеличение среднемесячной заработной платы в 2013 году по сравнению с прошлым годом произошло по всем отраслям бюджетной сферы:


- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – на                   77,9 процента;


- муниципальных общеобразовательных учреждений – на 26,0 процента;


- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – на 11,5 процента;


- прочего персонала муниципальных общеобразовательных учреждений  - на 9,9 процента;


- врачей муниципальных учреждений здравоохранения – на 18,9 процента;

 
- среднего медицинского персонала муниципальных учреждений здравоохранения – на 21,8 процента;


- прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала, муниципальных учреждений здравоохранения – на 35,2 процента. 


Проводился ежемесячный мониторинг численности работников и средней заработной платы по основным крупным и средним организациям. 
Руководители предприятий с низким уровнем заработной платы - менее                      12 тыс. рублей – заслушивались на заседаниях районной межведомственной комиссии по обеспечению роста заработной платы, своевременности                       и полноты перечисления обязательных платежей от фонда оплаты труда.


За 2013 год в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы обратилось 594 человека (841 человек за 2012 год), на 2247 человек меньше чем за 2012 год, трудоустроено на постоянные и временные работы 384 человека (403 человека за 2012 год). Процент трудоустройства составил 65,9 %. Признано в качестве безработных 296 человека (с назначением пособия по безработице 296 человека).


Реализуя Программу занятости населения ОКУ «Грайворонский районный ЦЗН» в 2013 году оказал услуги 1204 гражданам; единовременную финансовую помощь на организацию собственного дела в размере 150 тыс. руб. получили                 5 безработных граждан; 1 женщина, находящаяся в отпуске  по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет, направлена на профессиональное обучение;                6 работодателей оборудовали рабочие места для трудоустройства 6 инвалидов с возмещением затрат на сумму 397,2 тыс. руб. из средств областного и федерального бюджета; 1 работодатель оборудовал специальное рабочее место для женщины, воспитывающей ребенка до 3-х лет с возмещением затрат на сумму 50 тыс. руб., 8 человек приняли участие во временном трудоустройстве безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы; трудоустроено на общественные работы – 59 человек; прошли профессиональное обучение по направлению службы занятости – 30 человек; 159 несовершеннолетних граждан приняли участие во временном трудоустройстве; услуга по профориентации была оказана 455 гражданам. 


За 2013год на социальные выплаты было израсходовано 3862,0 тыс. руб., в том числе:


- на выплату пособия по безработице – 3711,3 тыс. руб.;


- на выплату стипендии в период прохождения гражданами профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации – 150,7 тыс. руб. 


Выплата материальной поддержки гражданам составила 247,3 тыс. руб.              
В 2013 году было заявлено работодателями потребность в работниках на                1160 человек. Количество вакансий на 1 января 2014 года составило                        113 человек.


По состоянию на 1 января 2014 года в центре занятости на учете состоит 110 граждан (из них 89 человек получают пособие по безработице), процент безработицы составляет 0,77 %.

II. Дошкольное образование


На территории муниципального района «Грайворонский район»  функционируют 2 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений комбинированного вида, 32 группы  дошкольного образования при общеобразовательных учреждениях и 2 группы кратковременного пребывания детей при двух общеобразовательных учреждениях.

За 2013 год численность  детей в муниципальном районе от 1 до 7 лет составляет  1475 человек. Численность детей охваченных услугами дошкольного образования, присмотра и ухода составляет 865 человек. Общий охват государственным сектором составляют 58,64%. Обеспечены предшкольной подготовкой дети в возрасте от 5 до 7 лет  в 2013 году - 87%                (в 2012 году – 89%).


Всего дошкольных мест по Грайворонскому району  – 763 места полного пребывания и 30 мест кратковременного. Численность детей, охваченных  услугами государственного сектора дошкольного образования, по Грайворонскому району составляет 844 человека и охваченных в группах кратковременного пребывания  - 21 человек. 


В 2013 году дети, стоящие в электронной базе  на получение места в ДОУ, от 3 до 7 лет  не обеспеченны местом 80 человек, от 2 до 3 лет – 52 ребёнка. Общая численность детей  от рождения до 7 лет, поставленных на учет для предоставления места в ДОУ в 2013 году, составила 445 детей. На сегодняшний день сохраняется потребность в местах ДОУ по городу Грайворону и Грайворонскому району (с. Головчино,   с.Новостроевка,  с.Дунайка). 


В дошкольных образовательных учреждениях трудятся 74 педагога, из них 36% - имеют высшее образование. Имеют квалификационные категории: высшую - 0, первую -11 человек, вторую -13 человек, 1 педагог имеет нагрудный знак «Отличник народного просвещения», 2 педагога имеют нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ» и 5 педагогов награждены почетной грамотой Министерства образования и науки РФ. 


В муниципальном районе ведётся целенаправленная работа по созданию дополнительных мест в ДОУ. В целях исполнения Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» (обеспечить «достижение к 2016 году                        100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет») с учётом выпуска детей в июне 2014 года планируется комплектовать освободившиеся места в первую очередь детьми от 3 до 7 лет.


Осенью 2013 года открыто дополнительно 4 места в Луговском детском саду (относиться к детскому саду комбинированного «Капелька» г.Грайворона), 9 мест в Головчинском детском саду комбинированного вида «Солнышко»               и 6 мест в дошкольной группе Косиловской ООШ.


В настоящее время организуется работа по расширению мест в группах Мокро-Орловской СОШ (с 17 до 21), Чапаевской дошкольной группе (с 16 до 25).


В 2014 году планируется к воду в эксплуатацию детский сад с. Замостье на 140 мет, который решит проблему охвата детей г.Грайворона, с. Замостье, с.Доброе, с.Гора-Подол.


В целях полного охвата детей из с.Головчино необходима реконструкция здания Головчинского детского сада «Солнышко», находящегося на улице Харьковская (бывший детский сад «Улыбка»). Также необходима реконструкция детского сада в с.Мощёное Дунайского поселения и Новостроевской основной школы под детский сад.. 


Данные мероприятия позволили  решить проблему очередности в дошкольных учреждениях, увеличить количество мест и обеспечить общедоступность  услуг  дошкольного образования для всех социальных слоев населения, и соответственно повысить удовлетворенность населения качеством дошкольного образования.

III. Общее и дополнительное образование


В настоящее время сеть общеобразовательных учреждений представлена: 11 средних, 5 основных, 1 начальная школа – детский сад. Из них в городской местности -  2  общеобразовательных учреждения, в сельской – 15.


В условиях демографического спада за последние 5 лет контингент учащихся в муниципальном районе снизился с 2676 чел.(2008-2009 уч.год) до 2552 чел. (2013-2014 уч.год). Обозначилась тенденция к росту количества малокомплектных школ. По этой причине, начиная с 2007 года в ходе реализации муниципальных программ «Развитие сети общеобразовательных учреждений Грайворонского района: обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства на период 2007-2009 гг.» и «Развитие сети общеобразовательных учреждений Грайворонского района: обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства на период 2011-2015 гг.» в районе оптимизирована сеть общеобразовательных учреждений. 
Реорганизовано 5 образовательных учреждений (Горьковская СОШ               в ООШ; Замостянская СОШ в ООШ, Дунайская СОШ им. А.Я.Волобуева в ООШ, Казачье-Лисичанская ООШ в НОШ, Луговская НШ-детский сад в детский сад) и ликвидировано 4 образовательных учреждений  (Масычевская НОШ, 2-Новостроевская ООШ, Головчинская НШ-детский сад, Антоновская НШ- детский сад). Проводится реорганизация в форме присоединения Чапаевской начальной школы – детский сад к Горьковской ООШ. 


Конкурсный отбор общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, проводился в течение трех лет. За эти годы 3 школы муниципального района стали победителями и получили грант в размере 1 млн.рублей. 


Важным показателем результативности системной работы школ и управления образования администрации района является тот факт, что в соответствии с письмом департамента образования Белгородской области от 30 декабря 2013 года №9-06/8703-НН «О результатах рейтинга общеобразовательных учреждений Белгородской области в 2012-2013 учебном году» 4 муниципальных общеобразовательных учреждений (МБОУ «СОШ им.В.Г. Шухова» г.Грайворона, МБОУ «Дорогощанская СОШ», МБОУ «Гора-Подольская СОШ», БОУ «Мокро-Орловская СОШ) вошли в число победителей рейтинга общеобразовательных учреждений области.  В соответствии с приказом департамента образования Белгородской области от 21 ноября 2013 года №2938 «О проведении рейтинга дошкольных образовательных организаций Белгородской области» два дошкольных образовательных учреждения района (МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Капелька» г.Грайворона и МБДОУ «Головчинский детский сад комбинированного вида «Солнышко») вошли в число победителей рейтинга. За эффективность работы педагогическим коллективам дошкольных образовательных учреждений было выделено из муниципального бюджета на поощрение 374 тыс. рублей.


В городе и районе определены и функционируют модели базовых (опорных) общеобразовательных учреждений:  МБОУ «СОШ с углубленным изучением отдельных предметов» г.Грайворона, МБОУ «СОШ им.В.Г.Шухова» г.Грайворона, «МБОУ «Головчинская СОШ с углубленным изучением отдельных предметов». 


Всего обучающихся в общеобразовательных учреждениях - 2552 человека. В городской местности – 892 ребенка, в сельской местности 1660 учащихся. Средняя наполняемость классов в 2013-2014 уч.г. в городской местности составила 20 человек  в сельской – 10,3 (в 2012-2013 уч.г. в городской местности составила 19,3, в сельской – 10,3. 


В общеобразовательных учреждениях осуществляется  предпрофильная подготовка учащихся. В 2013-2014 учебном году 100% обучающихся 9 классов охвачены предпрофильной подготовкой. Из них 7 школ в раках сетевого взаимодействия на базе базовых (опорных) общеобразовательных учреждений. 
В 2013- 2014 учебном году во всех средних общеобразовательных учреждениях созданы возможности  для  получения  профильного обучения. Наиболее востребованными стали профили:  социально – гуманитарный, социально-экономический. Создан банк данных (кадровое обеспечение, количество  обучающихся, перечень профильных предметов и часы на их реализацию). В 2013- 2014 учебном году  из 338 обучающихся 10-11 классов             232 охвачены профильной подготовкой, что составляет 69%.                                (в 2012-2013 уч.году из 373 обучающихся 10-11 классов, 314 учащихся охвачены  профильной подготовкой, что составляет 84,2%). В образовательных учреждениях города и района создана система образования детей старшего дошкольного возраста с целью обеспечения равных стартовых возможностей для последующего обучения в начальной школе (100% охват детей предшкольным образованием).


В 2013-2014 учебном году профессиональной подготовкой охвачены 100% обучающихся 10-11 классов. Старшеклассники  осваивают профессии: водитель категории «В», водитель категории «С», плотник, вязальщица трикотажного полотна, швея на базе ресурсных центров. Ресурсными центрами по организации профессиональной подготовки  по профессии являются  МБОУ «СОШ им.В.Г.Шухова» г.Грайворона («Водитель «В»), МБОУ «СОШ с  углубленным изучением отдельных предметов» г.Грайворона («Водитель «В» и «Водитель «С»), «Головчинская СОШ с углубленным изучением отдельных предметов» («Водитель «В» и «Водитель «С»), МБОУ «Ивано-Лисичанская СОШ» (плотник, вязальщица трикотажного полотна) МБОУ ДОД «ЦДТ» (швея) 
195 из 198 выпускников (98,5%) общеобразовательных школ получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании. Из них: награждены золотыми медалями 7 человек, серебряными – 8 человек. Доля лиц, сдававших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам,  составила 100%. 


Результативность сдачи ЕГЭ по обязательным предметам по критерию среднего балла представлена в таблице:

	Учебный предмет
	2010-2011
	2011-2012
	2012-2013

	Русский язык,

районный/областной
	55,5/60,2
	57,87/62,50
	58,58/64,58

	Математика,

районный/областной
	47,1/51,3
	41,72/48,20
	52,22/54,44



Два выпускника по русскому языку и химии добились в этом году 100-бального результата, который подтвердился после специальной проведённой перекрестной проверки экспертами РЦОИ.


В 2013 году  единый государственный экзамен по предметам по выбору учащихся  сдавали: по физике 48 человек, по информатике и ИКТ –  5 человек, по биологии – 28 человек, по истории – 36 человек, по географии – 3 человек, по английскому языку – 3 человек, по немецкому языку – 1 человек, по французскому языку – 0 чел., по обществознанию – 126 человек,  по литературе – 5 человек, по химии – 13 человек.


В муниципальном районе созданы необходимые условия для поэтапного перехода к качественно новому уровню образования на основе информационных технологий. 


Обеспеченность общеобразовательных учреждений района современным компьютерным оборудованием выросла с 368 персональных компьютеров в 2011 году до 409 в текущем году. Компьютерной техникой оснащены 100% общеобразовательных учреждений; в среднем на 1 компьютер приходится 6,2 учащихся (в районе – 6,0, в городе – 6,6); 100% муниципальных общеобразовательных учреждений имеют доступ к сети Интернет, исключающий информацию, несовместимую с целями и задачами образования и воспитания, на скорости от 2Мб/с до 30Мб/с; 81,5% школ района и 100 % школ города имеют школьную локальную компьютерную сеть; 100% школ имеют школьный сайт. 


Реализация задач модернизации образования требует профессиональной и социальной состоятельности педагогических и руководящих кадров муниципальных образовательных учреждений. 


Организовано непрерывное профессиональное образование педагогических работников. В 2013 году повысили квалификацию                            218 педагогов района в Белгородском институте развития образования. 


По состоянию на 1 октября 2013 года общее количество педагогических работников общеобразовательных учреждений города и района составляет 414  человек, из них учителей 297 человек. Из них имеют: высшее образование – 312 педагогических работников. (75%). Имеют высшую квалификационную категорию 70 человек (16,9%), первую квалификационную категорию – 205чел. (49,5%).


В дошкольных образовательных учреждениях  трудятся 29 педагога, из них 41 % - имеют высшее образование. Имеют квалификационные категории: первую -13человек  (45%). 


В учреждениях дополнительного образования детей трудятся   31 педагог, из них 77% -  имеют высшее образование.  Имеют квалификационные категории: высшую -   10%, первую – 36,7%.

В  2013 году в образовательные учреждения города и района   прибыли 7 молодых  специалистов. Процент  молодых специалистов со стажем работы  до 5 лет составляет по городу – 10,2%,  по сельской местности  – 9,8%. 

Средний возраст педагогов  -  44 года.


В муниципальном районе действуют 3 учреждения дополнительного образования детей. Услуги по дополнительному  образования  получают 100% детей  в возрасте от 5 до 18 лет. 


Решение воспитательных задач осуществляется по ряду  приоритетных направлений работы:


-духовно-нравственное воспитание;


-гражданско-патриотическое воспитание, 


-спортивно-оздоровительная работа с учащимися;


-работа с родителями и социальными партнёрами;


- профилактика правонарушений в подростковой среде;


-внедрение новых педагогических технологий в воспитательный процесс.


По состоянию на 1 января  2014 года в районе на региональном уровне реализуется  эксперимент по теме «Организация  образовательного процесса с использованием технологии В.Ф.Базарного» на базе МБОУ «СОШ им.В.Г.Шухова» г.Грайворона.


Ведутся работы по реализации муниципального эксперимента «Воспитание культуры здоровья школьников посредством образования на открытом воздухе с учетом европейского опыта». В рамках данного эксперимента создан проект «Создание и организация работы рекреационно-образовательной зоны на территории пилотного муниципального образования «Грайворонский район», целью которого является обеспечение развития личности не менее 200 школьников через альтернативные формы организации обучения и воспитания к июню 2015 г. 

На территории Грайворонского района в общеобразовательных учреждениях воспитательное пространство осуществляется через районную программу «Воспитание подрастающего поколения в современных условиях социокультурного сетевого взаимодействия сельских поселений», также в МБОУ «Дорогощанская СОШ», «Дунайская ООШ им. А.Я. Волобуева», МБОУ «Мокро-Орловская СОШ», МБОУ «Смородинская СОШ», МБОУ «Почаевская СОШ» реализуется  программа  опытно- экспериментальной работы «Отработка  модели социокультурного комплекса на селе (с учетом сетевого взаимодействия)».

Первостепенное значение приобретает организация работы с одаренными детьми. С сентября 2012 года организована работа Центра поддержки одаренных детей на базе МБОУ «СОШ  с УИОП» г.Грайворона. В Центре поддержки одаренных детей обучаются учащиеся 9-11 классов общеобразовательных учреждений района. За период 2013 года обучающиеся Центра  приняли активное участие в школьном, муниципальном, региональном  этапах Всероссийской олимпиады школьников, конкурсах научно-исследовательских работ учащихся  «Меня оценят в XXI веке»,  «Открытие», «Шаг в будущее», «Первые шаги в науке». На протяжение трех лет прослеживается положительная динамика по участию в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников ( 2 призера  ежегодно).


В 2013 году произведен капитальный ремонт в сфере образования: выполнены строительно-монтажные работы по устройству  внутренних туалетов в Почаевской и Порозовской школах, проведена реконструкция системы отопления в отдельно стоящем здании начальной школы МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП», заменены морально устаревшие котлы отопления в двух зданиях Головчинского детского сада «Солнышко» и дошкольной группы Добросельской ООШ.


В рамках программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы» в Добросельской ООШ  произведены: устройство реабилитационных кабинетов, устройство санузлов, установка пандусов и поручней.

На общее образование направлено 315794,2 тыс. рублей, из них: учреждения общего образования – 283033,2 тыс. рублей, учреждения дополнительного образования – 13622,6 тыс. рублей, учреждения дошкольного образования – 16210,7 тыс. рублей, денежное вознаграждение за классное руководство – 2927,7 тыс. рублей.


Из общей суммы расходов, направленных на финансирование учреждений общего образования направлено: на оплату труда с начислениями – 216471,3 тыс. рублей, на компенсацию книгоиздательской продукции – 335,6 тыс. рублей, на выплату ежемесячной денежной компенсации на возмещение расходов по оплате коммунальных услуг работникам образовательных учреждений, работающим и (или) проживающим в сельской местности – 4622,4 тыс. рублей.  Расходы на оплату коммунальных услуг и услуг связи составили 25275,7 тыс. рублей, на приобретение непроизводственного оборудования – 532,5 тыс. рублей, охрана помещений и оплата сигнализации 1225,2 тыс. рублей, на приобретение учебников – 1380 тыс. рублей, на питание школьников – 16810,2 тыс. рублей,  на оплату ГСМ – 2823,1 тыс. рублей, на приобретение расходных материалов и предметов снабжения – 2140,4 тыс. рублей. Прочие расходы, связанные с обеспечением текущей деятельности составили 8717,0 тыс. рублей, услуги по содержанию имущества 2699,8 тыс. рублей.


По учреждениям дополнительного образования произведены расходы: на оплату труда с начислениями в сумме 10552,8 тыс. рублей, на компенсацию книгоиздательской продукции – 55,4 тыс. рублей, на оплату коммунальных услуг и услуг связи – 1184,4 тыс. рублей, охрана помещений и оплата сигнализации 21,2, на оплату прочих услуг – 111,4 тыс. рублей,  на приобретение непроизводственного оборудования и инвентаря 297,9 тыс. рублей, на оплату прочих расходов, связанных с текущей деятельностью – 1399,5 тыс. рублей.  


По подразделу  «Общее образование» бюджет освоен на 99,9%, назначено – 311238,9 тыс. рублей, исполнено – 311171,8 тыс. рублей. 

По учреждениям дошкольного образования произведены расходы в объеме 16210,7 тыс. рублей, в том числе на оплату труда с начислениями в сумме 13466,7 тыс. рублей, на компенсацию книгоиздательской продукции – 21,8 тыс. рублей, на оплату коммунальных услуг и услуг связи – 1175,4 тыс. рублей, на оплату прочих услуг по содержанию имущества – 150,4 тыс. рублей, на оплату прочих услуг – 145,2 тыс. рублей, на приобретение оборудования и инвентаря – 167,9 тыс. рублей, на оплату прочих расходов, связанных с текущей деятельностью (ГСМ, медикаменты, мягкий инвентарь и т.д.) – 114,7 тыс. рублей, на питание детей 968,6 тыс. рублей.

IV.Культура


В культурной сфере района отмечаются положительные тенденции.    
Всего на территории района функционирует 23 клубных учреждения,                        20 библиотек, 1 музей, 2 учреждения дополнительного образования детей.
Модельных  учреждений культуры в муниципальном районе создано 20, из них - 11 библиотек  и 9 Домов  культуры. Создание модельных Домов культуры способствует развитию благоприятных условий для формирования духовных и творческих способностей личности, организации здорового досуга людей, независимо от их возраста, социального статуса и образования, а также сохранению народных культурных традиций и в целом, повышения качества жизни населения района.


В муниципальном районе успешно функционирует 18 коллективов,     имеющих звание «народный самодеятельный  коллектив». В 2014 году планируется присвоение этого звания творческому вокальному ансамблю  «Раздолье» Мокроорловского СМДК, вокальному ансамблю «Берегиня», Дорогощанского СМДК, вокальному ансамблю «Селяночка», Ивано-Лисичанский СМДК, вокальному ансамблю «Околица», Дунайский СМДК, театру малых форм  «Радосвет», Добросельского СМДК.


Уровень фактической обеспеченности населения муниципального района учреждениями культуры клубного типа от нормативной потребности клубами и  учреждениями клубного типа составит до 88,64%.


Библиотечное обслуживание населения Грайворонского района в                  2013  году осуществляло 20 муниципальных библиотеки, которыми обслужено                     16600 тыс. пользователей, что составляет 60% от числа жителей. 


Для основной массы населения библиотека является одним из важнейших источников информации. В настоящее время идёт информатизация общества, осуществляется информатизация библиотечного дела. Уже сегодня из                      20 муниципальных библиотек Грайворонского района 13 библиотек подключены к сети Интернет, из них 11 – модельные. Всё это позволяет значительно улучшить информационное обслуживание жителей, обеспечить им доступ не только к отечественным, но и зарубежным источникам информации. На 01.01.14 года уровень фактической обеспеченности библиотеками населения Грайворонского района составил 100%.


Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта,  в общем количестве муниципальных учреждений культуры за отчетный 2013 год  составляет 23,33%, до 2016 года будет снижение показателя.


Стратегическими целями развития отрасли «культура» является сохранение культурного наследия как основы формирования гражданского общества. В 2014 году на территории муниципального района насчитывается 148 объектов культурного наследия, из них: 33 памятников воинской славы и воинских захоронений, 49 памятников истории и архитектуры, 62 памятника археологии, 1 памятник садово-паркового искусства.


В целях исполнения районной целевой программы «О сохранении объектов культурного наследия в муниципальном районе «Город Грайворон и Грайворонский район на 2010-2015 годы» и обеспечения сохранности историко-культурного наследия ежегодно проводятся ремонтно-реставрационные работы на всех памятниках воинской славы и воинских захоронениях. В 2013 году на территории муниципального района проведены ремонтно-реставрационные работы на всех памятниках воинской славы и воинских захоронений на сумму 718,4 тыс. руб., проведена работа по благоустройству, очистке и озеленению прилегающих территорий. В 2014 году планируется полная замена скульптуры памятника воинской славы в селе Замостье.


На всех объектах культурного наследия (памятниках истории, архитектуры и садово-паркового искусства), расположенных на территории Грайворонского района, установлены информационные доски определённого образца, утверждённого приказом по управлению культуры области от 9 ноября 2005 года № 311 «Об утверждении образцов информационных подписей». Проводится активная работа по сбору документов для включения всех объектов культурного наследия в Единый государственный реестр.



Число объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации постепенно снижается. В 2013 году проведены ремонтно-реставрационные работы на 3-х памятниках архитектуры.


В целях дальнейшего развития сферы культуры, отвечающей современным культурным потребностям общества, будет продолжена работа по сохранению, развитию и пропаганде народных традиций, художественных промыслов и ремёсел, а также повышению уровня жизни населения района путём обеспечения доступности качественных культурных услуг.


Общий объем расходов бюджета по культуре составил 76968,8 тыс. рублей.


Общий объем расхода бюджета муниципального образования на культуру в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств составили 1395,3 тыс. рублей.


Общий объем расхода бюджета муниципального образования на культуру в части расходов на оплату труда и начислений на оплату труда составил 65080,3 тыс. рублей (в т.ч. по разделу культура – 54363,5 тыс. рублей, по разделу образование -10716,8 тыс. рублей).


По разделу «Культура» расходы составили 60627,7 тыс. рублей, из них:  на финансирование учреждений клубного типа – 7050,8 тыс. рублей, библиотек -11195,4 тыс. рублей, музея – 1323,5 тыс. рублей, вестей – 1058,0 тыс. рублей.


По разделу «Образование» расходы составили 11636,9 тыс. рублей на финансирование учреждений дополнительного образования детей.


Из общей суммы расходов по разделу «Культура»  направлено на оплату труда с начислением 50182,6 тыс. рублей, на ежемесячную денежную компенсацию работникам, проживающим и работающим в сельской местности 233,3 тыс. рублей, на оплату услуг связи 194,5 тыс. рублей, коммунальных услуг 4493,4 тыс. рублей, на оплату услуг по содержанию имущества 307,9 тыс. рублей, на оплату прочих работ, услуг, связанных с текущей деятельностью 1098,8 тыс. рублей, на оплату земельного налога и налога на имущество 2398,3 тыс. рублей, на приобретение оборудования 1035,4 тыс. рублей, на комплектование книжных фондов библиотек 359,9 тыс. рублей, на оплату прочих расходных материалов и предметов снабжения 282,2 тыс. рублей.


Из общей суммы расходов по разделу «Образование направлено на оплату труда с начислениями 10716,8 тыс. рублей, ежемесячная денежная компенсация педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности 101,4 тыс. рублей, услуги связи - 14,1 тыс. рублей, транспортные расходы - 51,5 тыс. рублей, на оплату коммунальных услуг - 272,2 тыс. рублей, на оплату расходов по содержанию имущества - 117,4 тыс. рублей, прочие услуги, связанные с текущей деятельностью - 78,4 тыс. рублей, на оплату земельного налога и налога на имущество - 21,2 тыс. рублей, на оплату ГСМ - 57,7 тыс. рублей, прочие расходные материалы и предметы снабжения - 6,2 тыс. рублей.

V. Физическая культура и спорт


Ежегодно в муниципальном районе усовершенствуется спортивная база.    В 2013 году построены и введены в эксплуатацию площадка для занятий уличной гимнастикой «Workout» в г.Грайвороне, хоккейная коробка в с.Дорогощь, две площадки для пляжного волейбола.


В результате чего увеличилось количество лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2013 году и составило                 8672 человека, до 2016 года численность увеличится и составит не менее 8910человек.


Если в 2012 году в Чемпионате района по футболу участвовало 5 мужских команд, то в 2013 году их количество увеличилось и составило уже 11 команд, а по мини-футболу количество команд увеличилось до 23. Наиболее массовыми были соревнования по л/а кроссу, зимняя и летняя спартакиады среди команд сельских поселений, весенний и осенние кубки по футболу, районные соревнования по волейболу и мини-футболу.


Развиваются и зимние виды спорта: хоккей с шайбой, зимний полиатлон, лыжи. Создана мужская хоккейная команда, которая участвовала в областных соревнованиях. Всё это благоприятно сказалось на подъёме массовой физкультуры и спорта.


Здоровье населения муниципального района зависит в первую очередь от физического воспитания и образования подрастающего поколения. Работает детско-юношеская школа, в которой занимается 401 обучающийся, занятия ведут 14 тренеров-преподавателей. За 2013 год подготовлен 1 мастер спорта и              4 перворазрядника. 


В районе работает 10 инструкторов по спорту, что активизировало работу с молодёжью, благотворно повлияло на массовость. Проведены: спартакиада муниципального района (по 10-ти видам спорта), чемпионаты и первенства по мини-футболу, волейболу, баскетболу, стрельбе, пляжному волейболу среди сельских округов.


В районе успешно функционируют Дворец культуры и спорта, физкультурно-оздоровительный комплекс, 19 спортивных залов, 2 крытых плавательных бассейна, 161 площадка для занятий физической культурой и спортом, из них 19 футбольных полей.


В 2013 году также проведены: районная спартакиада «За физическое и нравственное здоровье нации», соревнования на призы клубов «Кожаный мяч», «Золотая шайба», акция «Мини-футбол – в школу», акция «Всероссийский олимпийский день», спартакиады допризывной и призывной молодежи, школьников, трудовых коллективов, ветеранов. На всех этапах спортивно-массовых мероприятий приняло участие более 7 тысяч человек.


В районе ведется активная работа по подготовке и участию грайворонских спортсменов в областных, всероссийских и международных соревнованиях. В 2013 году более 100 спортсменов стали победителями и призерами региональных и всероссийских соревнований.


В 2013 году планируется начать реализацию проекта «Создание и организация работы рекреационно-образовательной зоны на территории Головчинского сельского поселения»», где будет созданы условия для единовременных занятий активными видами спорта. В рамках проекта будут построены: площадка для занятий уличной гимнастикой «Workout», площадка для паркура, детский скалодром. В рамках проекта «Развитие «дворового» футбола на территории Грайворонского района» будут построены 18 мини-футбольных площадок.  


По разделу «Физическая культура и спорт» исполнение бюджета составило 100%, фактически направлено 4172,3 тыс. рублей, в том числе на проведение спортивных мероприятий – 559,5 тыс. рублей. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём


Для успешной реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» администрацией муниципального района осуществляются мероприятия по следующим направлениям: строительство жилья населением за счет собственных средств и  с помощью кредитных ресурсов, сформированы земельные участки в разрезе микрорайонов и сельских поселений в количестве  74 единиц, через Грайворонский филиал  фонда ИЖС выдаются денежные кредиты для населения.


В жилищном строительстве по-прежнему приоритетным остаётся строительство индивидуального жилья. 


В Грайворнском районе на данный период времени существуют                       3 микрорайона индивидуального жилищного строительства (Северный, Южный и Садовый). Общее количество составляет 460 участков, введено в эксплуатацию - 83 участка, на 395 участках ведется строительство, ориентировочная площадь строительства жилья – 33575 м. кв.


В соответствии с долгосрочной целевой программой «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов социальной сферы и развитие инженерной инфраструктуры в населенных пунктах Белгородской области на 2011-2013 годы» выполнен капитальный ремонт Домов культуры, планируется построить плавательный бассейн, Ледовый дворец, выполнен ремонт лечебного корпуса ОГБУЗ Грайворонская ЦРБ, ведется реконструкция здания под детский сад г. Грайворон, построено один 2-х квартирный, четыре 3-х квартирный и один 6-ти квартирный жилых дома для детей - сирот в г. Грайворон, общей площадью – 1515 м2.


Выполнено благоустройство 8 парков на территории муниципального района, 34 сельских кладбища. 


За 2013 год за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 89 домов общей площадью 11080.36 м2.


Выполнено строительство жилых домов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, согласно постановления правительства области от 08.02.2010г. № 48-пп, в соответствии с разработанным Проектом «Строительство квартиры в двухквартирном жилом доме для детей сирот по адресу г. Грайворон, ул. Победы 11» и лиц из их числа 33 м.кв., «Строительство двухквартирного жилого дома для детей сирот по адресу Грайворонский район, с. Смородино, ул. Рыбная, 26А» 66кв.м. Планируется покупка шести квартир для детей-сирот с освоением 6086 млн. рублей.


В 2013 году выдано разрешений на строительство- 270, в том числе 45-и квартирный жилой дом в городе Грайворон, по ул. Кирвера, 51Б  ведомственный Росграница.


Продолжится реализация проектов по развитию элементов социально-культурного кластера в сельских поселениях района, благоустройству парков и кладбищ, озеленению и ландшафтному обустройству территорий городских и сельских поселений.


В 2014 году планируется ввести в эксплуатацию индивидуального и многоквартирного жилья - 12000 м. кв., за счет собственных средств и с помощью кредитных ресурсов. Также планируется строительство жилья для переселения граждан из аварийного жилищного фонда  440,6  м. кв.


Что касается сравнения 2011 - 2015 года, то можно отметить увеличение общей площади жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя с 23,89 м² до 26,07 м². Число квартир в расчёте на 1 тысячу человек населения также увеличилось с 6,79единиц до 10,67единиц, при общей положительной динамике. 


Данные показатели отражают обеспеченность жильем в муниципальном районе, а также темпы роста жилищного строительства.


Ведётся планомерная работа по внесению изменений в генеральные планы и схемы территориального планирования, правила землепользования и застройки, а также комплексную программу развития коммунальной инфраструктуры.

VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство


Отрасль жилищно-коммунального хозяйства одна из самых значимых, потому что обеспечивает население района жизненно важными услугами электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, вывоза твёрдых бытовых отходов, эксплуатации многоквартирных домов.


Одним из важнейших направлений является обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан, надлежащего содержания жилищного фонда и бесперебойного предоставления качественных коммунальных услуг жителям района с внедрением ресурсосберегающих технологий.


В связи с этим большое внимание уделяется вопросам развития жилищно-коммунальной сферы в рамках реализации целевых программ по реформированию и модернизации жилищно-коммунального комплекса.


В прошедшем 2013 году, в целях реализации Федерального закона от                21 июля 2007 года №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» на территории муниципального района были разработаны и утверждены программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда и проведения капитального ремонта многоквартирных домов, которые успешно реализуются. 


Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района составили 70%, а к 2016 году увеличится до 80%.


Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет за                   2013 год составляет 100%.

Рост значений показателей свидетельствует об эффективности деятельности органов местного самоуправления. 


В рамках реализации программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда и в соответствии с муниципальными контрактами по программе 2013 года осуществляется строительство одноэтажных домов:


- одиннадцати по ул. Парковая в с. Головчино;


- двух домов по ул. Луначарского, одного по ул. Ленина и одного по                  ул. Мира в г. Грайвороне;


- трёх домов по ул. Добросельской  в с. Замостье;

 а также двух трёхэтажных домов в г. Грайвороне  общей площадью 4 885 кв. метров. Сумма затрат на реализацию данного мероприятия составляет 114 976, 420 тыс. рублей. 


Также в прошедшем году успешно выполнена программа проведения капитального ремонта многоквартирных домов, в рамках которой капитально отремонтировано четыре многоквартирных дома на территории района, общей площадью 5,6 тыс. кв. метров. Объем финансирования составил 13,8 млн. рублей, при этом доля средств собственников жилых помещений составила                15 % от сметной стоимости работ или 2 млн. рублей. 


Во исполнение постановления правительства Белгородской области от 14.02.2011 г. № 54-пп «Об организации наружного освещения населенных пунктов на территории Белгородской области» администраций муниципального района совместно с Грайворонскими районными электрическими сетями (РЭС) филиала ОАО «МРСК Центра» - «Белгородэнерго» организована работа по бесперебойной работе систем наружного освещения населенных пунктов на территории муниципального района.


По состоянию на 1 января 2014 года на территории населенных пунктов муниципального района установлено 3961 светоточки, из которых 176 работают в оптимальном режиме и 3961 светоточки  в общем режиме.


Планируется в текущем году потратить 3,398 тыс.. рублей средств местного бюджета на обеспечение работы системы наружного освещения населенных пунктов муниципального района.


В целях обеспечения безопасности и улучшения освещенности дорог и улиц силами Грайворонских районных электрических сетей (РЭС) филиала ОАО «МРСК Центра» - «Белгородэнерго» дополнительно установлено                       80 светоточек, причем комплектовались дополнительно установленные светоточки энергосберегающими лампами ДНаТ 150.


Наряду с этим в 2013 году в целях энергосбережения и снижения бюджетных затрат на организацию наружного освещения проведена  замена              600 светоточек, укомплектованных энергоёмкими лампами типа ДРЛ 250, на энергосберегающие ДНаТ 150, что позволит ежегодно экономить, как минимум, около 140 тыс. кВт.ч. электроэнергии на сумму более 545,0 тыс. рублей. 


В рамках реализации областной комплексной долгосрочной целевой программы «Создание технопарка по обращению с твердыми бытовыми и промышленными отходами на территории Белгородской области на 2012 – 2023 годы», утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 20.02.2012 г. № 86-пп, в 2013 году администрацией муниципального района разработан и защищён проект «Создание системы обращения твёрдых бытовых отходов на территории Грайворонского района на основе строительства мусороперегрузочной станции». 


Данное предприятие предназначено для сортировки отходов производства и потребления, а также увеличения объема извлечения вторичного сырья с последующим направлением его на промышленную переработку.


На финансирование отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» направлено 305 888 тыс. рублей, что составляет 100 % относительно плановых значений.


Из них:


1. Расходы на капитальный ремонт многоквартирных домов – 11790 тыс. рублей, в том числе за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ – 3842,392 тыс. рублей и за счет областного бюджета – 7947,7 тыс. рублей.


2. Расходы на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства – 114 976,420 тыс. рублей.


По подразделу «Коммунальное хозяйство» в 2013 г. произведены расходы в общей сумме 3 137,059 тыс. рублей. 


Средства направлены на корректировку проектно-сметной документации реконструкции водозабора «Южный» в размере 98,059 тыс. рублей и на строительство сетей водоснабжения мкр. «Южный», протяжённостью 1,6 км. в сумме 3 039 тыс. руб.

VIII «Организация муниципального управления»

Проанализировав значение показателей оценки эффективности деятельности органов местного  самоуправления  за 2013 год, комитет финансов и налоговой политики администрации Грайворонского района сообщает, что доходная часть консолидированного бюджета района в 2013 году выполнена на 98%, и составила   908260 тыс. руб., из которых 71% - или 649247,5 тыс. руб. - безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.


Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета                               (за исключением поступлений по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов местного бюджета муниципального образования  (без учета субвенций) в 2013 году составила 22%. Прогнозируемый показатель на 2014 - 2016 годы 33,7 – 36,8%.


В итоге совместных действий администрации и всех участников бюджетного процесса бюджет района исполнен по собственным доходам на 255601 тыс. руб., что составляет 108,7% к первоначально утвержденным годовым бюджетным назначениям, рост к прошлому году составил 111,7% (26789 тыс. руб.).


Налоговые платежи обеспечили 26,7% доходов бюджета. Приоритетное значение в формировании налоговой части бюджета принадлежит налогу на доходы физических лиц – 216036 тыс. руб., что на 14,2% выше уровня прошлого года. Налогов на совокупный доход поступило 7280 тыс. руб., имущественных налогов – 17861 тыс. руб., государственной пошлины – 1333 тыс. руб., что на 74% выше уровня прошлого года. 


Неналоговые поступления в 2013 году составили 13083 тыс. руб. Доходов от использования имущества поступило 4552 тыс. руб., что на 23,6% выше уровня прошлого года, доходов от предпринимательской деятельности – 1671 тыс. руб. (114,5% от показателя прошлого года), доходов от продажи материальных активов – 3093 тыс. руб., что на 102% выше уровня прошлого года, административных штрафов поступило 3383 тыс. руб., или 108,5% показателя прошлого года, прочие безвозмездные поступления составили 3446 тыс. руб., что на 140% выше уровня прошлого года.


Недоимка по налогам, зачисляемых в консолидированный бюджет района  по состоянию на 01.01.2014 года составила 1588 тыс. рублей. Основными  должниками налогов, зачисляемых в местный бюджет, являются физические лица. Сумма недоимки  по данной категории плательщиков составляет                   2393  тыс. рублей или 85,7 %  общей суммы задолженности. 


Администрацией района были предприняты все исчерпывающие меры по снижению задолженности в бюджеты всех уровней. Состояние финансовой дисциплины отдельных должников рассматривалось на заседаниях межведомственной комиссии  по проведению профилактических мероприятий, направленных на сокращение  задолженности в консолидированный бюджет области и внебюджетные фонды. В течение года проведено 12 заседаний, рассмотрено 239  налогоплательщиков.


За 2013 год в результате работы вышеуказанной комиссии в консолидированный бюджет области, в счет погашения задолженности поступило 7690 тыс. рублей, в  т.ч. местный бюджет 5719 тыс. рублей.


В целях увеличения доли налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов консолидированного бюджета органами местного самоуправления ведется активная работа по дополнительному поступлению  налоговых и неналоговых доходов в местный бюджет за счет проведения мероприятий  по  ликвидации «теневой» заработной платы, по постановке на налоговый учет организаций из других регионов, осуществляющих деятельность на территории района, по выявлению доходов, полученных гражданами от использования имущества, по обеспечению доведения налоговой нагрузки субъектов малого бизнеса до уровня, не ниже установленного норматива, по  предупреждению преднамеренного банкротства или преднамеренного дробления бизнеса, по упорядочению землепользования и постановке на налоговый учет владельцев земельных участков, по повышению эффективности использования  имущества муниципальной собственности, по улучшению качества администрирования платежей соответствующими   контролирующими  органами.


Расходная часть районного бюджета за 2013 год исполнена на 90,3%, при   уточненном плане 926 129  тыс. рублей освоено 836 392  тыс. рублей. 


Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2013 году в сравнении с уровнем 2012 года возросли на 14026 тыс. руб. и составили 132339 тыс. руб. 


В расчете на одного жителя муниципального образования данный показатель составил в 2013 году 4537,60 рублей против 4072,88 рублей в                2012 году.


Основными причинами увеличения расходов на содержание органов местного самоуправления стали повышение заработной платы работников с 1.10.2013 года на 5 %,  рост тарифов на коммунальные услуги в среднем за год на 5%,, рост  расходов на информационные услуги и услуги связи, в том числе с использованием сети Интернет, обусловлен расширением услуг, оказываемых в рамках программы «электронное правительство», а также выполнением мер по обеспечению работы на централизованной информационно-технической платформе   исполнения бюджета района  в системе «АЦК-Финансы» и «АЦК-Планирование», созданной на базе департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области.


На 2014 год объем расходов на содержание органов местного самоуправления планируется в сумме 120 280 тыс.руб., а на плановый период 2015 и 2016 годов 120832,тыс.рублей и 121542 тыс.рублей соответственно. В процентном отношении планируется снижение расходов в 2014 году в сравнении с 2013 годом на 9,1%, а в 2015 и 2016 годах рост расходов  составит  0,5% к уровню предшествующего года. 
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CTPYKTYPBbI PACXO/I0B Ha COJEpPKaHHE OPraHOB MECTHOTO camoyInpasieHus Ha 2014 u
miaHoBel mepuon 2015 u 2016 romoB SBIAIOTCA ONTHMHM3ALMS DAacXOfOB U
3 peKTHBHOE HCTIONB30BaHNe GIOKETHBIX CPE/CTB.

Tlpy naHMPOBaHWM PACXOIHBIX 0GA3aTEIBCTB IIPELYCMOTPEHO COKPAILEHHE Ha
5% pacxomoB Ha 3aKyNKy TOBapoOB, paGOT W YCIyr IS MYHHLMIATBHBIX HYXJ,
pacxompl MO KOMMYHANBHBIM ILIATeXaM ONpEJENeHBl C yYeTOM YTBEpIKAEHHBIX
NapamMeTpoB TPOTPaMM II0 3HEProcOepeXeHHI0 M IIOBBINICHHIO JHEPreTHYeCKOH
3¢ deKTUBHOCTH.

B deBpane 2014 roma mnpousBeleHa peopraHusauys MyHUIUIAIBHOE
yupexjaenne "VYIpaBieHHe KaIMTalbHOTO CTPOMTENBCTBA M APXHTEKTYpPBI
aZIMUHHCTpanuy I'paiiBopoHCKoro paiioHa".

@oHZ omNaTEl TPyJa OPraHOB MECTHOrO CaMOYIpaBIeHHsS CHOPMHPOBAH IO
PEKOMEHIOBAHHBIM IPeNIeIbHBIM HOPMAaTHBaM (HOPMHUPOBAHMS PAcXOJOB HA OIUIATY
Tpy.a, yTBEpXKIEHHBIX IIOCTaHOBIIEHHEM TIpaBHTeNbcTBa Benroponckoit o6mactu or 9
fpexabps 2007 roma Ne 233-nm.  MHpmekcanus oOmmaThl TpyAa paGOTHHKOB
TIPOM3BOIUTCS B COOTBETCTBHH C HOPMATHBHO-TIDABOBBIMH aKTaMH IIPaBHTEIBCTBA
Benropoackoit o6macTu i OpraHoB MECTHOTO CaMOYTIPaB/ISHHS.

B mpomecce ucmonHeHMs Olo{KeTa BENETCS EXKEMECSYHBI MOHHTOPHHT
JIOXONHOM M pacXONHOH 4YacTH OIO/KeTa C IeNbIO IOBBICHHS COOMPAEMOCTH
HAJIOTOBBIX M HEHAJIOTOBBIX ILTaTeXel, CHIKEHHs 3a/I0JDKeHHOCTH II0 MECTHBIM
HasoraM, a TaKXe He JomyIeHus HedhGEeKTHBHBIX pacXooB GIOKeTa, pacXoJoB, He
TOJIKPEIICHHBIX HUCTOYHHKAMH (UHAHCHPOBAHUS H, KaK CIEICTBHE, YBEIHICHHSI
pa3MepoB gedurmTa GromKkera.

IX. Dneproc6epeskeHne H NOBbILIEHHE YHEPreTHYECKOH 3P PeKTHBHOCTH

Bo ucnonuenue ®@enepansHoro 3akoHa ot 23 HoA6ps 2009 roxa 261-@3 «O6
SHeprocOepeXeHH: W O MOBBIIIEHHH YHEPreTHUECKOH 3(p(hEKTUBHOCTH» pelICHHeM
MynununansHoro cosera I'paiiBopoHckoro paifoma or 07 wmroms 2010roga
Ne 480 yrBeprxaeHa mporpamMma «DHeprocbepexxeHne  IOBBIIIEHHE SHEPreTHYeCKOH
9 dexTUBHOCTH B MyHHULMNIATBHOM paiioHe «[ paiiBOpOHCKUH paion» Benroponckoit
obnacty Ha 2010-2020 roasm».

Ilpomomxaercs mnaHoMepHas paoTa 10 OCHAIIEHHIO  OMOKETHBIX
yUpeXIeHui npubopaMu ydeTa IOTpebIseMbIX SHepropecypcoB. ITo cocTosHMIO Ha
CEeTONHAINHMI JeHb OHM TOJNHOCTBIO OCHAIlleHBl IIpHOOpaMH Yydera TeIlla,
3NIEKTPUYECKOH SHEPTMM M Ta3a, M IUIaHUPYeTCs OCHAIeHHe BCeX OOMKETHBIX
OpraHM3alHil BOASHBIMH CUETIHKAMH.

I'naBa aAMHHHCTPANHH
MYHHIHIAJTEHOTO paﬁolua’
«I'paiiBopoHCKHii palioH».

Bearopoackoii OﬁJlachi\‘_\ $ A.B. Bepsyn
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