Доклад

о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области за 2016 год

и планируемых значениях на трехлетний период

Введение

Доклад главы администрации Грайворонского района о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2016 год и их планируемых значениях                                  на 3-летний период (далее - Доклад), подготовлен в целях реализации Указа Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от                            17 декабря 2012г. № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановления  губернатора Белгородской области от 3 мая 2011 года № 51 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления, городских округов и муниципальных районов». 

Начав 2017 год, сохранив положительные тенденции прошлого года, нам необходимо определить основные задачи в обеспечении социально-экономической стабильности и повышения качества жизни населения района в соответствии с направлениями стратегического курса, отраженного в Послании Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию Российской Федерации 3 декабря 2015 года и задачах изложенных Губернатором области Евгением Степановичем Савченко в отчетном докладе на сессии областной Думы 22 марта 2016 года.


Бюджет

Главным инструментом проведения социально-экономической и  инвестиционной политики на территории района являлся районный бюджет, и органами местного самоуправления района выполнена основная задача - обеспечены сбалансированность его доходов и расходов. 

В 2016 году в консолидированный бюджет района поступило 917,4 млн. рублей. Собственные доходы бюджета составили 315,4 млн. рублей или 103% к предыдущему году. Однако по некоторым показателям наблюдается невыполнение утвержденных плановых сумм, а именно - единый налог на вмененный доход и госпошлина. 

Если рассматривать бюджеты округов, то по собственным налоговым и неналоговым поступлениям в 2016 году сложилась благоприятная ситуация. По некоторым сельским округам выполнение доходов от утвержденного плана достигало 10-15 %, что позволило им внести весомый вклад в формирование внутреннего муниципального продукта района.

Проводя анализ исполнения бюджета, в 2016 году расходование предусмотренных ассигнований осуществлялось на принципах эффективного и целесообразного характера, что говорит о качественном исполнении бюджета. Общий объем израсходованных средств составил 923,5 млн.руб.  или 97,5 % от утвержденного плана на 2016 год. По-прежнему бюджет сохраняет социальную направленность. Наибольший удельный вес в общей сумме затрат составляют расходы на образование – 50,5%, социальную политику – около 18% и культуру – 8%.
Я думаю, что значительные резервы у нас имеются и по начислению земельного налога с физических лиц, не налажен должный контроль за соответствием заявленного и фактического использования земельных участков. В этом направлении важна консолидация сил и администраций сельских округов, депутатов и самих граждан. Это в первую очередь необходимо самим округам, так как налоги на имущество и землю идут в полном объеме на их развитие.

Призываю каждого руководителя органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и предприятий района обратить особое внимание на бюджетную политику: тщательно относиться к планированию и  воздерживаться от неэффективных расходов.
Экономика
Остановлюсь на некоторых показателях развития экономики района за 2016 год. 

Оборот организаций по крупным и средним предприятиям района за 2016 год составил около 5,5 млрд. руб., или 100 % к прошлому году. 

В сфере развития промышленного производства свой вклад в районную копилку по производству продукции внесли коллективы ЗАО «Сахарный комбинат «Большевик» и МУП «Грайворон теплоэнерго».

Производство сахара в натуральном выражении за 2016 год составило 57,5 тыс. тонн и по сравнению с прошлым годом увеличилось на 11,7 %. 

Предприятиями, осуществляющими производство и распределение электроэнергии, газа и воды, в отчетном периоде отгружено продукции на 15,9 % больше чем в 2015 году. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленному производству сложился в сумме 1 млрд. 362,4 млн. руб., что составило 101,3 % по отношению к 2015 году, в том числе обрабатывающие производства – 1 млрд. 298,5 млн. руб. (ЗАО «Сахарный комбинат «Большевик»), производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 63,9 млн. руб. (МУП «Грайворон теплоэнерго).

Индекс промышленного производства за 2016 год составил                                109,8 %, за 2015 год он был 89,6 %.


Свой вклад в экономическую стабильность района вносят и предприятия малого и среднего бизнеса.


В районе зарегистрирован 846 субъектов малого бизнеса. Несмотря на непростую экономическую ситуацию, численность субъектов бизнеса увеличилась за год на 2 % (15 единиц). 

В данной сфере занято около 4 тыс. человек, что составляет 24% от экономически активного населения нашего района.

Администрация района прилагает максимальные усилия для поддержки малого предпринимательства. В свою очередь, мы ищем понимания в среде предпринимателей на предмет ведения открытой деятельности, своевременного и полного поступления налогов в бюджет всех уровней. 

За 2016 год в бюджет района поступило налогов от субъектов бизнеса 32,4 млн. рублей. Налоговая нагрузка субъектов данного сектора экономики, применяющих специальные режимы налогообложения за 2016 год, составила 40,06 тыс. руб. на 1 работающего, при нормативе уплаты налоговых платежей на 1 работающего на 2016 год – 40 тыс. руб. 

В июле 2016 года решением Муниципального совета Грайворонского района была утверждена актуализированная «Стратегия социально-экономического развития Грайворонского района до 2025 года». 
Инвестиции

В данной Стратегии одной из основных целей является формирование и реализация эффективной инвестиционной политики на территории муниципального района, направленной на удовлетворение потребностей жителей в комплексном развитии социально-культурной и инженерно-коммунальной инфраструктуры.
За прошедший год в район было привлечено свыше 1 млрд. рублей инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования. Это меньше, чем в 2015 году на 25 %. Снижение объема инвестиций произошло за счет уменьшения объемов жилищного строительства и за счет снижения объемов инвестиций в отраслях промышленности и сельского хозяйства. 

В 2017 году за счет всех источников финансирования ожидается освоить 1,5 млрд. руб. инвестиций. В сельском хозяйстве планируется освоить свыше 600 млн. руб., на социальные объекты – 75 млн. руб., на развитие потребительского рынка - 50 млн. руб., на объекты по инвестиционным проектам – 300 млн. руб., в жилищной сфере – свыше  500 млн. руб.
Занятость населения

Численность работающих в крупных и средних организациях муниципального района в 2016 году превысила 5,4 тысячи  человек.

В течение всего 2016 года администрация района совместно с федеральными органами власти работали в направлении легализации рынка труда и увеличения уровня заработной платы на территории района. И работа эта будет продолжена и в текущем 2017 году.


Благодаря этой работе средняя номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий по муниципальному району за отчетный год составила 23 тыс. 178 рублей, темп роста к 2015 году составил 107,2%. Задолженности по выплате заработной платы в районе нет.


За отчетный период в Грайворонский центр занятости населения за содействием в трудоустройстве обратился 821 человек, из них было трудоустроено 552 человека, или 67,2 % от числа обратившихся. 


Уровень регистрируемой безработицы в районе составил 0,86 %, оставшись практически на уровне прошлого года (0,9 %). Среднеобластной показатель по области на 01 января 2017 года – 0,69%.

АПК

В 2016 году, как и всегда, агропромышленный комплекс района внес самый большой вклад во внутренний муниципальный продукт.
Аграриями района собрано 117,1 тыс. тонн зерновых культур, средняя урожайность которых, в весе после доработки, составила 47,8 ц/га. Лучшими по урожайности зерновых благодаря грамотной и слаженной работе коллективов являются: КФХ «Возрождение» - 81,5 ц/га, ИП КФХ Винник Юрий Иванович – 69,3 ц/га, ООО «Краснояружская зерновая компания» - 68,3 ц/га, ООО «Заречье»- 55,7 ц/га, КФХ «Крона» - 50,2 ц/га.                                                Порадовал текущий год и свекловодов нашего района. На площади 4272 га  выращено 204,2 тыс. тонн  сахарной свеклы (в 2015 году 157,5 тыс. тонн), урожайность по району  составила 478 ц/га. В ООО «Заречье» урожайность  - 636,9 ц/га, в ЗАО « Большевик» - 500 ц/га. 

В прошедшем году во всех категориях хозяйств района собрано   подсолнечника 6,5 тыс. тонн, сои - 17 тыс. тонн, что на 3,2 тыс. тонн больше уровня 2015 года. Урожайность этих культур за последние годы значительно выросла. Так, урожайность подсолнечника в таких хозяйствах как КФХ   «Крона» составила 40,7 ц/га, ИП КФХ Винник – 37,9 ц/га, ООО                        «Заречье» – 36,9 ц/га. Урожайность сои в ИП КФХ Винник Юрий Иванович –              28,5 ц/га, КФХ «Возрождение» -28 ц/га, КФХ  «Крона» -26,2 ц/га. 


Успешно в районе развивается животноводство. Производство молока за отчетный год составило 39,9 тыс. тонн, при плане 39,5 тыс. тонн. Удой на корову в среднем по району составил 6 546 кг. Наилучшие показатели по производству молока, несомненно, имеет предприятие ООО « Грайворонская молочная компания» с надоем молока на 1 корову – 8 678 кг. Высокий  показатель по удою молока на 1 корову на ферме  ИП Бондарь Юрий Ефимович – 6 914кг.  


Увеличивается в районе и производство мяса во всех категориях  хозяйств. В 2016 году было произведено 17,6 тыс. тонн мяса (в 2015 году  этот показатель составил 17,1 тыс. тонн), в том числе свиноводческими комплексами района произведено свинины  в объеме 14,2 тыс. тонны.


В сельскохозяйственных предприятиях района в 2016 году трудилось более 1,5 тыс. человек. Ежегодно повышается среднемесячная заработная плата, которая в 2016 году составила 24 тыс. 534 рубля, что на 101,1 % больше уровня 2015 года. Стоимость валовой продукции сельского хозяйства, с учетом отгруженной продукции ЗАО «Краснояружский бройлер», в действующих ценах составила 5,5 млрд. рублей.  На 1 га пашни произведено продукции на сумму 106,7 тыс. рублей. По области объем произведенной продукции на 1 га пашни в 2016 году составил 146,4  тыс. рублей, в 2015 году – 144 тыс. рублей. 


Наибольший объем продукции в расчете на 1 га пашни произвели:             ООО «Молочник» - 86,1 тыс. руб., КФХ «Возрождение» - 68,1тыс. руб., ООО «Грайворон - агроинвест» - 65,5 тыс. руб.,  КФХ  «Крона» - 65,3 тыс. руб., ООО «Заречье» - 57,4 тыс. руб..


Активно в нашем районе развивается садоводство. За период с 2014 по 2016 годы на территории района высажено 187 гектаров садов интенсивного типа, 3,7 гектаров ягодных культур и 24,1  гектара грецкого ореха.


На выполнение задачи по импортозамещению активно осуществляется реализация инвестиционных проектов.


Наращивает объемы производства продукции обособленное подразделение «Грайворонский» ООО УК «Регионинвест». В 2016 году предприятием произведено 955 тонн мяса индейки, (2015 год – 385 тонн). В 2017 году планируется произвести не менее 1050 тонн.


В направлении выращивания рыбы ценных пород и производства черной икры с 2014 года на территории района работает предприятие ООО                       «Белосетр». В 2015 году он явился интегратором для трех фермерских хозяйств, получивших гранты на развитие данного производства. Это позволило в 2016 году произвести 10 тонн рыбы осетровых пород и 100 кг черной икры. В 2017 году планируется производство не менее 15 тонн  рыбы и 500 кг черной икры. 


В 2016 году на территории Новостроевского сельского поселения заложена первая очередь  сада суперинтенсивного типа, с системой капельного орошения ООО «Цветущий сад» на площади 40 га. В последующие годы площадь посадки планируется расширить до 200 га.   Производственные объемы составят не менее 7 тыс. тонн  яблок в год, а первый урожай яблок пяти сортов предприятие получит через два-три года. Проект позволит обеспечить рабочими местами 26 человек. Общий объём инвестиций в него составляет почти 850 млн. рублей.

В 2016 году вблизи с. Новостроевка начато строительство свиноводческого комплекса для производства мяса свиней мощностью 7000 свиноматок. Стоимость проекта составляет 2,3 млрд. рублей. Реализация данного проекта позволит увеличить производство свинины на 7 тыс. тонн  в год и создать не менее 100 новых рабочих мест. 


За счет развития малых форм хозяйствования и реализации проекта                «Семейные фермы Белогорья» удалось поддержать и создать 187 самостоятельных предпринимателей на селе. Дальнейший подъем мелкотоварного производства, я считаю, можно обеспечить только за счет кооперации и интеграции мелкотоварного производства с компаниями,  предприятиями – интеграторами, которые могли бы на себя взять функции заготовки, транспортировки, хранения, подработки и реализации продукции.       


В 2017 году в районе запланирован к реализации 31 проект, 21 из которых  - новые и 10 проектов - реализация которых перешла на 2017 год: плодово-ягодное садоводство -8, производство аквакультуры - 2, производство молока- 3, овощеводство защищенного грунта-2, производство мяса говядины -1, воспроизводство окружающей среды -5, организация досугово- бытовых услуг -5, переработка сельскохозяйственной продукции – 4 и производство грибов - 1.
ЖКХ
Одним из главных приоритетных показателей, на мой взгляд, является обеспеченность граждан жильём, который позволяет решать ряд социальных проблем населения.
В 2016 году введено в эксплуатацию 116 домов, общей  площадью              14 тыс.715,2 м2.   Населением за счет собственных и заемных средств построено 108 домов, общей  площадью более 14 тыс. м2;

Для реализации программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» по этапу 2016 года завершено строительство 6-ти домов блокированной застройки в с. Головчино, ул. имени прапорщика Головко, общей площадью 526,5 м2, стоимость 15 ,4 млн. рублей.
Согласно программе в 2016 году из аварийного жилищного фонда расселён 21 житель Грайворонского района. 

В декабре 2016 года обеспечена жильем 1 вдова ветерана участника Великой Отечественной войны. 

На территории района в 2016 году реализована программа «Строительство жилья для детей – сирот, детей оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа» (приобретение). В селе Безымено приобретено 4 квартиры общей площадью 132 м2, стоимостью 4,3 млн. рублей (областной бюджет).
Сдвинулось с мертвой точки решение по ремонтно- реставрационным работам памятника архитектуры "Дом Головко" на ул. Ленина под размещение районного краеведческого музея. В 2016 году выполнены проектно – изыскательские работы  на сумму 1,4 млн.рублей. 
В августе 2016 г. завершен ремонт спортивных залов школ в                        селах Козинка и Дорогощь, общей стоимостью 2, 9 млн. рублей.

Начата первая очередь реконструкции начальной школы  под детский сад с. Мощеное. Общая стоимость работ составит 4 млн. рублей. 
Выполнен капитальный ремонт плавательного бассейна в здании МБОУ "Головчинская СОШ с УИОП. Из областного бюджета на данные работы было выделено 4,1 млн. рублей.

Продолжается капитальный ремонт школы с. Гора-Подол.
Начата реконструкция здания Дома культуры под размещение детского культурно-образовательного центра с двумя дошкольными группами                 на 50 мест в с. Головчино, сумма средств на реконструкцию данного объекта составляет  34,5 млн.рублей.

По федеральной целевой программе «Жилище» на 2015 – 2020 годы выделена субсидия на 1 многодетную семью, в размере 818, 7млн. рублей.
По федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года», в 2016 году было профинансировано 7 семей, в т.ч. по направлениям: 2 молодых специалиста и 5 молодых семей, на общую сумму 5, 1млн. рублей. 

Объем капитальных вложений в 2016 году по Грайворонскому району составил 64,2 млн.рублей.

Немалые средства были привлечены на строительство объектов транспортной инфраструктуры.

В соответствии с программой строительства и ремонта автодорог в 2016 году выполнены работы объемом 7,5 км на сумму более 43,5 млн. руб.
В 2017 году за счёт областных средств планируется:

- отремонтировать автодорогу к селу Заречье - Первое;

- ремонт моста на автодороге  «Грайворон-Илёк-Пеньковка»-Мощёное-Дунайка.

В муниципальном дорожном фонде на строительство и ремонт автодорог улично-дорожной сети предусмотрено 9,9 млн. руб., а также на содержание автодорог 5 млн. руб. 
В прошедшем году важнейшей задачей работы администрации района являлась организация работы жилищно-коммунального комплекса и подготовка объектов инженерной инфраструктуры к отопительному сезону.
Построено и реконструировано 10,6 км электросетей на общую сумму 20, 1 млн.руб.

Построено 0,4 км новых сетей газоснабжения на сумму 1,5 млн. руб.

В течение всего года велись профилактические работы по должному содержанию этих стратегически важных объектов.
Одним из животрепещущих вопросов является возможность подключения к широкополосному доступу в Интернет. 
Этот вопрос неоднократно поднимается на встречах с жителями нашего района, особенно он волнует селян, и мы по мере своих сил будем стараться совместно с руководством ОАО «Ростелеком» решать его.

В 2016 году по программе устранения цифрового неравенства выполнена прокладка волоконно-оптического кабеля до п. Чапаевский и ст. Хотмыжск (23 км), а так же установлено оборудование WiFi для доступа в сеть Интернет.
Выполнены работу по строительству распределительной сети в селе Замостье.  Данное мероприятие позволило подключить 30 абонентов к услуге Интернет и IP TV, подавших заявки на подключение. 

Данные работы выполнены:

         - за счет средств абонентов – закуплена кабельная продукция;

         - за счет средств администрации - выполнены земляные работы;

         - за счет средств ПАО «Ростелеком» - закуплено оборудование доступа, и выполнены монтажные работы;
Произведены работы по монтажу и вводу в эксплуатацию оборудования точек доступа WiFi в п. Горьковском и с. Пороз.
А так же осуществлены работы по монтажу дополнительного оборудования широкополосного доступа на АТС с. Козинка. Данное мероприятие позволило увеличить число абонентов с 64 до 96. 


Без чистой питьевой воды невозможно в полной мере говорить о качестве жизни населения, и мы активно работаем над этим вопросом.

Многое было сделано в данном направлении в 2016 году:

1. Выполнен и находится на экспертизе Проект «Строительство 2-х резервуаров воды на водозаборе «Южный» в г. Грайвороне.
    
2.  Произведен ремонт сетей канализации многоквартирных жилых домов в  с. Гора-Подол, ул. Кирпичный завод.

     
 3. По обращению граждан проложено 0,65 км водопровода в с.Косилово, ул.Горянка.

4.  Заменено оборудование КНС в г. Грайвороне.


5. Осуществлен ремонт сети магистрального водопровода по                      ул. Антонова в г. Грайвороне 0,15 км.


6. Произведена замена магистрального водопровода протяженностью 0,1 км в с. Ломное по ул. Сургутская.


7. Выполнен ремонт водонапорной башни  в с. Смородино.

Следует обратить особое внимание на проблему вывоза мусора по всему району. Но пока эта работа осуществляется не систематически. Думаю, выражу общее мнение, что чисто не там где убирают, а там где не сорят. И до тех пор, пока граждане не научатся обращаться со своими отходами и не перестанут выкидывать мусор  в неустановленных местах, мы так и не будем удовлетворены санитарным состоянием городской среды и сел нашего района.
Уважаемые коллеги! Позвольте проинформировать вас об итогах работы социальной сферы района и некоторых планах на 2017 год.
Образование

На сегодняшний день сеть общеобразовательных учреждений представлена: 11-тью средними, 5-тью основными, 1 начальной школой, 3-мя отдельными детскими садами, 30 дошкольными группами в 15 общеобразовательных учреждениях  и 2-мя учреждениями дополнительного образования.

Общая численность детей, посещающих детские сады и дошкольные группы, составляет 985 человек. К данной цифре район шел планово в течение последних 3 лет, прибавив за это время 237 мест. 

При общей численности детей в районе от рождения до 7 лет - 1779 человек, доля детей охваченных услугами дошкольного образования (от 3до 7 лет) составляет 93%. Всем детям дошкольного возраста от 3 до 7 лет (100%), нуждающимся в услугах дошкольного образования и зарегистрированных в электронной очереди на 2016 год предоставлены места в дошкольных учреждениях.

Несмотря на положительную динамику, есть проблема обеспечения местами в Дунайском и Головчинском сельских округах. Она будет решена в текущем году программными мероприятиями по капитальному ремонту и реконструкции зданий бывших учреждений культуры и образования, что позволит ввести дополнительно 75 мест. 

В школах обучается 2620 школьников. Одной из приоритетных задач в работе с детьми является выявление и сопровождение одаренных детей. Сегодня банк данных одаренных детей района насчитывает 314 человек. Особое место в работе с одарёнными детьми занимает подготовка к качественному проведению  предметных олимпиад. Для достижения поставленных целей разработаны и реализованы два проекта «Создание и организация работы центра поддержки одаренных детей на базе МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП» и «Создание и организация работы центра поддержки одаренных детей на базе МБОУ «СОШ им. В.Г.Шухова» г.Грайворона. Данная мера позволила повысить качество участия наших школьников на региональном этапе. Обучающаяся школы имени В.Г.Шухова Пономаренко Анна стала победителем областного этапа всероссийской олимпиады школьников по английскому языку.

В 2016 году, по решению Муниципального совета, в целях поощрения талантливых детей образовательных учреждений за особые успехи в обучении, победителям и призерам олимпиад, научных конференций, конкурсов исследовательских работ и проектов регионального и всероссийского очного уровней  учреждена стипендия главы администрации района. По итогам 2016 года 40 обучающихся удостоены стипендии главы администрации Грайворонского района.
Ежегодно в районе имеются выпускники, награжденные федеральной медалью «За особые успехи в учении», а также региональной золотой и серебряной медалями. 16 выпускников 2016 года, награжденных медалями, распоряжением главы администрации района удостоены денежной премии  имени Владимира Григорьевича Шухова.

В 2016 году произведена модернизация компьютерных классов всех школ района. 128 единиц компьютерной техники, отвечающих современным требованиям, пополнили кабинеты информатики общеобразовательных учреждений.

Для решения вопросов доступности услуги образования департаментом образования Белгородской области (МБОУ «Дорогощанская СОШ») приобретен автомобиль ГАЗель, оборудованный системой ГЛОНАС и тахографом.

Для дальнейшего интеллектуального развития школьников реализуется проект «Внедрение технологий 3D - моделирования в деятельность образовательных учреждений Грайворонского района». Сегодня 6 школ района обеспечены 8-ю 3D принтерами. В текущем году эту цифру планируем увеличить до 14. МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП» стала региональной площадкой Ассоциации 3D образования в рамках проекта "Инженеры будущего: 3D технологии в образовании" при поддержке Агентства стратегических инициатив.

Традиционно показательным фактом характеристики качества и успеваемости в школах являются результаты единого государственного экзамена. 

Увеличилось количество высокобалльных работ (более 81 балла) по сравнению с 2015 годом на 22 выпускника (в 2015 году – 8 выпускников, в 2016 году 30 выпускников). Увеличение процента высокобалльных работ отмечено по русскому языку, литературе и биологии.
В образовательных учреждениях района трудятся 526 педагогических работников. Трудоустроены прибывшие в район 3 молодых специалиста, и сегодня общий процент молодых специалистов работающих в отрасли со стажем до 5 лет составляет 13,5 % (в 2015 году 13%). Однако серьёзной проблемой является увеличение удельного веса педагогов старше трудоспособного возраста, который составляет по району 16%, что на 2% выше прошлогоднего.

Исполняя Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» средняя заработная плата работников образовательных учреждений Грайворонского района, по рекомендациям департамента образования Белгородской области  доведена в 2016 году до 23 107 руб. 

Здравоохранение


Основной целью политики администрации района в отрасли здравоохранения является выполнение мероприятий по улучшению состояния здоровья жителей нашего района, снижению заболеваемости, повышения ожидаемой продолжительности жизни, формированию здорового образа жизни, улучшению качества и доступности медицинской помощи, повышение ответственности каждого жителя за состояние своего здоровья.

Для решения задач сохранения здоровья граждан необходимо повышение роли первичной медицинской помощи, которая при надлежащей материальной и кадровой поддержке, позволит достичь значительной эффективности. Именно указанные обстоятельства обусловили необходимость разработки регионального проекта «Управление здоровьем».

В соответствии с протоколом поручений, данных Губернатором Белгородской области на заседании Координационного совета при Губернаторе по реализации проекта «Управление здоровьем» от 04 мая 2016 года, принято решение о создании Центров управления здоровьем в муниципальных образованиях области. 

Прежде всего, проект «Управление здоровьем» должен повысить роль и статус первичной медицинской помощи. 

Стратегическая цель проекта: Снижение смертности населения Белгородской области к 2025 году в 2 раза по отношению к уровню смертности 2015 года.

Результатом проекта должно стать улучшение показателей состояния здоровья населения и  увеличение ожидаемой продолжительности качественной жизни до 75 лет к концу 2019 года.

В соответствие с Планом мероприятий регионального проекта «Управление здоровьем» в Грайворонском районе создано  8 медицинских округов, в состав которых вошли 13 офисов врача общей практики с численностью населения от 1418 до 2137 чел. 

При формировании округов учитывалась практика сложившихся врачебных участков, равноудаленность  фельдшерско- акушерских пунктов от офисов семейного врача, наличие сообщения между прилегающими к офисам селам.

В 2016г. проведен капитальный и текущий ремонт 9 фельдшерско - акушерских пунктов за счет средств ОМС и платных услуг на сумму 4441,5 тыс. руб.

На 2017год планируется строительство Новостроевского офиса семейного врача, завершение реконструкции помещения Замостянской школы под офис семейного врача, капремонт ФАПов в селах Безымено,  Казачья Лисица, строительство типового ФАП в с. Пороз.

Благодаря ЗАО «Большевик» уже капитально отремонтирован  ФАП в с. Доброполье.

 Подана заявка на оснащение медицинским оборудованием, мебелью ФАПов и офисов семейного врача (ОСВ).  


Получено и установлено на вновь отремонтированных ФАПах и ОСВ медицинское оборудование и мебель на сумму более 3,2 млн. руб. 
На открывающиеся ОСВ предполагается привлечение специалистов по программе «Земский доктор».

Запланирована подготовка 2-ух врачей - терапевтов и 2-ух медсестер по программе общей врачебной практики на 2017год. 


В 2016году продолжена реализация пилотного проекта «Шаг за шагом вместе», направленного на повышение качества медицинского обслуживания будущих мам, заинтересованности потенциальных родителей в рождении вторых и последующих детей. 


С сначала его реализации заключено 303 договора с женщинами на участие в проекте. За время его реализации у нас в районе родилось 222 здоровых малышей.
Благодаря реализации мероприятий, утвержденных государственной программой «Развитие здравоохранения Белгородской области на 2014-2020 годы», на территории района обеспечено достижение целевых показателей:

- снижение общей смертности населения – с 16 в 2015г. до 15,5 на 1000 населения в 2016г., в т.ч. в трудоспособном возрасте – с 4,3 на 1000 населения. в 2015г. до 3,9 на 1000 нас. в 2016г.

- план диспансеризации взрослого населения выполнен на 100%;

- принимались меры по укреплению кадрового потенциала.


Отрадно заметить, что наше здравоохранение пополняется молодыми кадрами.
Приняты на работу в Грайворонскую ЦРБ: врач - терапевт участковый, врач - травматолог, врач - педиатр участковый. 

Соцзащита

В 2016 году управлением социальной защиты населения администрации района выплачено пособий и компенсаций на сумму более 102 млн. рублей, что на 6,5 млн. рублей больше, чем в 2015 году. В том числе 44,2 млн. рублей направлено на социальную поддержку семей с детьми. Социальные гарантии перед незащищенными гражданами выполнены в полном объеме.
Молодежь

Мы обладаем довольно крупным молодежным потенциалом, это фактически 5,5 тысяч молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет или 19 % от общего числа жителей района.

В районе действуют три молодежных общественных организации – это местное отделение БРООО «Российский Союз Молодежи»,  местное отделение организации волонтеров «ВМЕСТЕ», молодежное движение «Скорая молодежная помощь», которые уже довольно крепко утвердили свои позиции общественно полезной деятельности на благо жителей района. 


Ставший уже вторым домом для молодежи «Центр молодежных инициатив» в 2016 году реализовал масштабный социальный проект «Вовлечение молодежи района в волонтерскую деятельность», который позволил увеличить численность волонтеров до 100 человек из числа молодежи района, в том числе молодежь из группы социального риска. 

На базе ЦМИ успешно развивается молодежная фото и видеостудия.

На сегодняшний день успешно реализуются такие молодежные региональные и местные проекты как: «Вовлечение молодежи в деятельность общественных организаций», «Нивелирование негативных явлений в молодежной среде», проект «Молодежная кибердружина» и др. которые включают в себя еще множество более узких направлений.

В рамках патриотического воспитания успешно функционирует и развивается поисковый отряд «Грайворонский рубеж» и военно-патриотический клуб «Ворон», воспитанники которых  за период 2016 года неоднократно становились призерами и победителями областных турниров по армейскому рукопашному бою и патриотических смотров конкурсов среди военно - патриотических клубов области.
Спорт

Важную роль в становлении молодежи, в ее физическом и нравственном воспитании играет спорт. Спорт - здоровье нации и престиж страны.
В 2016 году Грайворонские спортсмены завоевали 9 призовых мест на Чемпионатах и Первенствах ЦФО. Более 30 призовых мест на областных соревнованиях по дзюдо, самбо, баскетболу, волейболу, гиревому спорту, лыжному спорту, пауэрлифтингу, легкой атлетике, лапте.
Активно развиваются на территории района базовые виды спорта: дзюдо, самбо, футбол, волейбол, баскетбол, лапта, лыжный спорт, гиревой спорт, хоккей, бокс. Все большей популярностью у молодежи пользуются уличные виды - воркаут и паркур.
Особенно хочется отметить грайворонских волейболисток, которые вышли в полуфинал Первенства России, заняв 5 место в зональных соревнованиях в Иваново, благодаря заслуге тренера команды Александра Попова.
Впервые в истории Грайворонского спорта, воспитанница тренера Александра Черкашина Альбина Чоломбитько стала чемпионкой мира по самбо, который проходил среди кадетов на юге Кипра в Лимассоле. Гимн России прозвучал в честь грайворонской спортсменки.
Культура


Культурная жизнь района в отчетном году была достаточно насыщенной.
В декабре 2016 года управление культуры администрации Грайворонского района переименовано в управление культуры и молодежной политики администрации Грайворонского района. В состав управления культуры вошли Центр молодежных инициатив и отдел по туризму. Управление культуры и молодежной политики координирует работу 21 клубных учреждений культуры, 20 библиотек, краеведческий музей, Детскую школу искусств. 
В декабре 2016 года перепрофилировали Антоновский и Дорогощанский модельные дома культуры в Центры культурного развития.
          2016 год был ознаменован мероприятиями, посвященными Году Российского кино. Проведены акции, информационные часы, творческие встречи, киноконцерты, организованы просмотры художественных фильмов.

 В фестивальный календарь включены: открытый областной фестиваль «Узорный хоровод» (г.Грайворон), фестиваль любительских театров «Театральная весна» (с. Головчино), районный фестиваль гармонистов, баянистов, частушечников «Играй, гармонь! Звени, частушка!» (с. Дунайка), «Международная Успенская ярмарка-фестиваль народного творчества» (с. Головчино).
Продолжается работа культурно-досуговых учреждений по созданию брендов своих территорий. Так, в 2016 году организационно-методическим отделом управления и Дунайским СМДК инициирован проект «Гастрономический фестиваль «Шатохинская трапеза». 

В 2016 году реализован ряд проектов, позволивших повысить количество читателей и увидеть жителям экспонаты частных коллекций коллекционеров Грайворонского района.
В районе действует 40 туристических объектов: гостевые дома, гостиницы, санатории, экскурсионные усадьбы, надомные мастерские, рекреационные зоны, базы отдыха.  

В 2016 году победителем в ежегодном областном конкурсе «Лидеры туриндустрии 2016» в номинации «Лучший мастер-ремесленник» стала Толмачева Светлана Владимировна, руководитель коллектива самодеятельного искусства Дома ремесел МБУК «Грайворонский РДК».


Уважаемые коллеги и приглашенные! 


Сегодня, подводя итоги прошедшего года, мы ставим задачи и на текущий год. 

Главным политическим событием 2017 года будут выборы Губернатора Белгородской области и оттого, какой выбор мы сделаем, будет зависеть наше с вами будущее.
Главной нашей целью должно стать создание общества, в котором нормой отношений между людьми станут взаимное доверие и ответственность, стремление по-соседски решать житейские проблемы, готовность добровольно и бескорыстно поддерживать друг друга в трудных жизненных ситуациях. А для этого каждое наше решение, которое мы будем принимать независимо от должности и места работы, каждый наш поступок должны отвечать словам: «Созидать вместе на благо каждого». Выражаю свою признательность  Губернатору области – Евгению Степановичу Савченко, Правительству Белгородской области, депутатам Муниципального совета и земских собраний, населению района, всем своим коллегам, руководителям предприятий и учреждений, главам администраций округов за взаимодействие и сотрудничество. Надеюсь, что совместная слаженная и созидательная работа приведет нас к успеху.
Спасибо за внимание!
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