Уведомление

Настоящим управление экономики и муниципального заказа администрации Грайворонского района уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта решения муниципального совета Грайворонского района «Об утверждении порядка определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области, предоставляемые в аренду без торгов»
Акт: проект решения муниципального совета Грайворонского района «Об утверждении порядка определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области, предоставляемые в аренду без торгов»
Разработчик акта: отдел экономического развития администрации Грайворонского района
Сроки проведения публичных консультаций: 01.03.2018г. – 23.03.2018г.
Способ направления ответов: по электронной почте на адрес nesterova_n@gr.belregion.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме, в том числе в формате Word.

Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки:
Нестерова Наталья Геннадиевна тел.: (47261) 4-58-77, с 8-00 до 17-00 по рабочим дням.

Прилагаемые к запросу документы: - проект решения муниципального совета Грайворонского района «Об утверждении порядка определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области, предоставляемые в аренду без торгов»;

- порядок определения размера арендной платы, а также порядок, условия и сроки внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области, предоставляемые в аренду без торгов.
Прилагается: перечень вопросов
