Уведомление

Настоящим управление экономики и сельского хозяйства  администрации Грайворонского района уведомляет о проведении публичных консультаций 
в целях экспертизы нормативного правового акта «Об утверждении муниципальной программы Грайворонского района «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Грайворонском районе на 2017-2020 годы»»
Акт: постановление администрации Грайворонского района № 157 от 10 мая 2017г. «Об утверждении муниципальной программы Грайворонского района «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Грайворонском районе на 2017-2020 годы»»
Разработчик акта: отдел экономического развития администрации Грайворонского района
Сроки проведения публичных консультаций:  23.05.2017г. – 05.06.2017г.
Способ направления ответов: по электронной почте на адрес nesterova_n@gr.belregion.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме, в том числе в формате Word.

Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки:
Нестерова Наталья Геннадиевна тел.: (47261) 4-53-14, с 8-00 до 17-00 по рабочим дням.

Прилагаемые к запросу документы: постановления администрации Грайворонского района «Об утверждении муниципальной программы  Грайворонского района «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Грайворонском районе  на 2017-2020 годы»»
Прилагается: перечень вопросов
