Перечень документов, подаваемых для включения в резерв:
а) личное заявление об участии в конкурсе;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Правительством Российской Федерации;

в) 2 фотографии 3 х 4 см;

г) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник предъявляется лично в конкурсную комиссию по прибытии на конкурс);

д) копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые;

е) копии документов о базовом и дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

ж) заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;

з) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

и) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

к) свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства;

л) документы воинского учета для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу.

Квалификационные требования к уровню профессионального образования включают - наличие высшего профессионального образования;

Квалификационные требования к стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности включают - наличие стажа муниципальной службы (государственной службы) или стажа работы по специальности не менее трех лет.

Условия прохождения муниципальной службы Грайворонского района, денежное содержание, гарантии и ограничения по должности муниципальной службы Грайворонского района определяются федеральным и областным законодательством  о муниципальной службе.

       Прием заявлений и прилагаемых документов начинается со дня опубликования объявления в газете «Родной Край» и заканчивается через 20 дней со дня публикации объявления. Все документы доставляются лично в рабочие дни с 8.00 час. до 17.00 час., перерыв с 12.00 час. до 13.00 час. по адресу: Белгородская область, Грайворонский район, г.Грайворон, ул.Комсомольская, 21, 1-й этаж кабинет 101.

         Заседание комиссии по проведению конкурса для определения победителя состоится в 5 дневный срок после окончания приема документов.       

       Телефон для справок:  4-50-70

