Информация о результатах проверки соблюдения Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП» Грайворонского района
В соответствии с планом проведения проверок на 2021 год начальником контрольно ревизионного отдела  комитета финансов и налоговой политики администрации Грайворонского городского округа проведена камеральная проверка соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации,  Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП» за 2020 год.


Срок проведения контрольного мероприятия с 14.09.2021 года по 30.09.2021 года.

Объем проверенных средств составил в общей сумме 1 025,11 тыс. руб.

Контрольным мероприятием установлены отдельные нарушения требований законодательства:

· нарушение должностным лицом Заказчика срока оплаты и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

· нарушение ч.3 ст.103 44-ФЗ, постановления Правительства РФ от 28.11.2013 года №1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну»;

· нарушение ч.3 ст.94 44-ФЗ от 05.04.2013г.;

· нарушение ч.3 ст.103 44-ФЗ;

· и д.р.
В целях исключения нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, эффективного и рационального использования бюджетных средств МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП» выдано обязательное для исполнения представление.
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