Информация о результатах проверки соблюдения Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» МБОУ «СОШ с УИОП» Грайворонского района
В соответствии с планом проведения проверок на 2021 год начальником контрольно ревизионного отдела  комитета финансов и налоговой политики администрации Грайворонского городского округа проведена камеральная проверка соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации,  Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении МБОУ «СОШ с УИОП» за 2020 год.


Срок проведения контрольного мероприятия с 09.11.2021 года по 30.11.2021 года.

Объем проверенных средств составил в общей сумме 1 100,00 тыс. руб.

Контрольным мероприятием установлены отдельные нарушения требований законодательства:

· нарушение должностным лицом Заказчика срока оплаты и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок;
· нарушение ч.3 ст.103 44-ФЗ;

· постановления Правительства РФ от 28.11.2013 года №1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну»;

· нарушение ч.1 ст.23 44-ФЗ;

· нарушение Письма Минэкономразвития РФ от 03.08.2015 №Д28и-2286; 

· нарушение ст.1 44-ФЗ от 05.04.2013г.;

· нарушение ст.34 44-ФЗ;

· нарушение ч.3 ст.94 44-ФЗ от 05.04.2013г.
В связи с тем, что выявленные нарушения не оказали негативного влияния на процесс заключения, исполнения муниципальных контрактов, а некоторые нарушения носили не устранимый характер принято решение не выдавать предписания, а при рассмотрении акта проверки рекомендовано строго руководствоваться положениями Федерального закона № 44-ФЗ и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок; повысить ответственность должностных  лиц, ответственных за осуществление закупок товаров, работ, услуг, за соблюдением законодательства Российской Федерации при осуществлении закупок; проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства и принять меры по недопущению их в дальнейшей работе.
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