Информация о результатах камеральной проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения «Горьковская основная общеобразовательная школа» Грайворонского района.

В соответствии с планом проведения проверок на 2024 год начальником контрольно ревизионного отдела  комитета финансов и налоговой политики администрации Грайворонского городского округа проведена камеральная проверка финансово-хозяйственной деятельности в МБОУ «Горьковская ООШ» за период с 01  сентября 2022 года по 31 августа 2023 год.

Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил 20 рабочих дней с «20» февраля 2024г. по «11» марта 2024г. и с «20 »июня 2024 г. по «28» июня 2024г.

Объем проверенных средств составил в общей сумме 5 028,36 тыс. руб. 

Контрольным мероприятием установлены отдельные нарушения:

Нарушение постановления Госкомстата РФ от 05.01.04г. №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» при заполнении личных карточек сотрудников.
Нарушение трудового законодательства, в трудовых договорах отсутствует размер базового оклада, суммы стимулирующих выплат и выплат компенсационного характера.
Распорядительный акт о проведении инвентаризации приказ №6 от 09.01.2023г. «О проведении инвентаризации имущества МБОУ «Горьковская ООШ» не соответствует форме №ИНВ-22, утвержденной Постановлением Госкомстата России от 18.08.1998 №88. 
Нарушение Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 №49 (ред. 08.11.2010г.) «Об утверждении методических рекомендаций по инвентаризации имущества и финансовых активов» инвентаризация была проведена не в отчетном году, а в 2023 году.

По результатам проведенного контрольного мероприятия в адрес учреждения направлено представление об устранении нарушений.

03.07.2024г.

