Информация о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности управления культуры и молодежной политики администрации муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области, в части расчетов по оплате труда и начислений на оплату труда, авансовые отчеты, учет и списание ГСМ, инвентаризация имущества
В соответствии с планом проведения проверок на 2023 год начальником контрольно ревизионного отдела  комитета финансов и налоговой политики администрации Грайворонского городского округа проведена Проверка финансово-хозяйственной деятельности управления культуры и молодежной политики администрации муниципального района «Грайворонский район» Белгородской области, в части расчетов по оплате труда и начислений на оплату труда, авансовые отчеты, учет и списание ГСМ, инвентаризация имущества» за период с 01.01.2022 по 31.12.2022 г.

Срок проведения контрольного мероприятия с «01» февраля 2023г. по «28» февраля 2023г.

Объем проверенных средств составил в общей сумме 5 148,00 тыс. руб. 
Контрольным мероприятием установлены отдельные нарушения: 
· Переплата в размере 1092,54 руб.

· В учетной политики не корректно отображены некоторые ее разделы.

· Нарушение постановления администрации Грайворонского городского округа №1 от 18 декабря 2018 года «Об оплате труда муниципальных служащих Грайворонского городского округа».

· Нарушение положения №922 от 24.12.2007 г. «Положение об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» при расчете среднего заработка.

· Нарушение раздела «Расчеты с персоналом по оплате труда» учетной политики при заполнении табеля учета рабочего времени.

· Нарушение Постановления Правительства РФ от 13 октября 2008 г. N 749 "Об особенностях направления работников в служебные командировки".

· Нарушение Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 №49 (ред. 08.11.2010г.) «Об утверждении методических рекомендаций по инвентаризации имущества и финансовых активов».

По результатам проведенного контрольного мероприятия в адрес учреждения направлено представление об устранении нарушений.
28.02.2023
