УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ ПРОЕКТА ПРОГРАММЫ ПРОФИЛАКТИКИ РИСКОВ ПРИЧИНЕНИЯ ВРЕДА (УЩЕРБА) ОХРАНЯЕМЫМ ЗАКОНОМ ЦЕННОСТЯМ ПО МУНИЦИПАЛЬНОМУ ЗЕМЕЛЬНОМУ КОНТРОЛЮ

Управление муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации Грайворонского муниципального округа сообщает, что в соответствии с требованиями постановления правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» с 01 октября по 01 ноября 2024 года проводится общественное обсуждение проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Грайворонского муниципального округа. 
В целях общественного обсуждения, вышеуказанный проект программы профилактики размещён в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте органов местного самоуправления Грайворонского муниципального округа grajvoron-r31.gosweb.gosuslugi.ru, во вкладке «Деятельность», в разделе «Имущественные и земельные отношения», в подразделе «Муниципальный земельный контроль».
	
	Предложения принимаются с 01 октября по 01 ноября 2024 года. 
	
	Способы подачи предложений в управление муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации Грайворонского муниципального округа по итогам рассмотрения: 
- почтовым отправлением: 309370, Белгородская область, г. Грайворон, 
ул. Комсомольская, 21; 
- нарочным: г. Грайворон, ул. Комсомольская, 21, каб. 108; 
- письмом на адрес электронной почты: upr_imzem@list.ru.

Сроки приема предложений и замечаний: с «01» октября 2024 года по «01» ноября 2024 года.
 
К уведомлению прилагаются:
1.Анкета участника общественного обсуждения в формате word.
2.Текст проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю.

Контактное лицо: Зайцев Анатолий Васильевич - начальник управления муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации Грайворонского муниципального округа.

Контактный телефон: (47261)4-51-92
Режим работы: с 8-00 до 17-00, перерыв с 12-00 до 13-00
 
Результаты общественного обсуждения (включая перечень предложений и мотивированных заключений об их учете (в том числе частичном) или отклонении) будут размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Грайворонского муниципального округа не позднее 10 декабря предшествующего года.

